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inicial Fecha: No Disponible
L.REACH.ESP.ES

SECCION 1 IDENTIFICACION DE LA SUSTANCIA O LA MEZCLA Y DE LA SOCIEDAD O LA EMPRESA

1.1.1dentificador del producto

Nombre del Producto
Sinonimos
Otros medios de
identificacion

1.2. Usos pertinentes iden

Usos pertinentes
identificados de la
sustancia

Usos desaconsejados

Soothe

No Disponible

No Disponible

Uso definido por el proveedor.

No Aplicable

1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

Denominacién Social
Direccion

Teléfono

Fax

Sitio web

Email

Denominacién Social
Direccion

Teléfono

Fax

Sitio web

Email

1.4. Teléfono de emergenc
Asociacién / Organizacion
Teléfono de urgencias

Otros numeros telefénicos
de emergencia

Asociacién / Organizacion
Teléfono de urgencias

Otros nameros telefénicos
de emergencia

SDI Limited

3-15 Brunsdon Street VIC Bayswater 3153
Australia

+61 38727 7111 (Business Hours)
+61 38727 7222
www.sdi.com.au

info@sdi.com.au

SDI (North America) Inc.

+1 630 361 9200 (Business hours)
No Disponible

No Disponible
USA.Canada@sdi.com.au

ia

SDI Limited
+6138727 7111

ray.cahill@sdi.com.au
No Disponible
+6138727 7111

No Disponible

SECCION 2 IDENTIFICACION DE LOS PELIGROS

1279 Hamilton Parkway IL Itasca 60143 United States

tificados de la sustancia o de la mezclay usos desaconsejados

SDI Brazil Industria E Comercio Ltda

Rua Dr. Virgilio de Carvalho Pinto, 612 Sao
Paulo CEP 05415-020 Brazil

+55 11 3092 7100
+55 11 3092 7101
www.sdi.com.au

brasil@sdi.com.au

No Disponible
No Disponible

No Disponible

SDI Germany GmbH
Hansestrasse 85 Cologne D-51149 Germany

+49 0 2203 92550
+49 0 2203 9255 200
www.sdi.com.au

germany@sdi.com.au

No Disponible
No Disponible

No Disponible

2.1.Clasificacion de la sus

tancia o de la mezcla

No se considera una mezcla peligrosa segun la Directiva 1999/45/CE, Reg. (CE) n © 1272/2008 (en su caso) y sus enmiendas. No

clasificado como mercancia peligrosa para el transporte.

Clasificacion DSD
Clasificacion DPD

Clasificacion de acuerdo
con el Reglamento (CE) n ©
1272/2008 [CLP]

En caso de que la clasificacion de las mezclas haya sido elaborado siguiendo la Directiva 1999/45/EC y el Reglamento (CE) n © 1272/2008

No Aplicable

No Aplicable

Continued...



Version No: 5.1.1.1

Page 2 of 9

Soothe

2.2. Elementos de la etiqueta

Elementos de la etiqueta
CLP

PALABRA SENAL

Indicacion de peligro (s)
No Aplicable

No Aplicable

NO APLICABLE

Declaracion/es complementaria (s)

No Aplicable

Consejos de prudencia: Prevencion

No Aplicable

Consejos de prudencia: Respuesta

No Aplicable

Consejos de prudencia: Almacenamiento

No Aplicable

Consejos de prudencia: Eliminacién

No Aplicable

2.3. Otros peligros

Puede producir malestar en ojos*.

Reach - Art.57-59: La mezcla no contiene sustancias altamente preocupantes (SVHC) en la fecha de impresién de SDS.

SECCION 3 COMPOSICION/INFORMACION SOBRE LOS COMPONENTES

Fecha de Edicion: 18/03/2016
Fecha de Impresion: 23/03/2016

3.1.Sustancias

Ver la informacién sobre los componentes en la seccién 3.2

3.2.Mezclas

1.Namero CAS
2.No CE

3.No indice
4.4.No REACH

1.No Disponible
2.No Disponible
3.No Disponible
4.No Disponible

Leyenda:

% Clasificacion segun la Directiva

[peso] e 67/548/CEE [DDS]

Los ingredientes no determina que

100 :
es peligroso

No Aplicable

Clasificacion de acuerdo con el Reglamento (CE) n
©1272/2008 [CLP]

No Aplicable

1. Clasificado por empresa; 2. Clasificacion de la CE elaborado la Directiva 67/548/CEE - Anexo | ; 3. Clasificacion tomada de la Directiva CE 1272/2008 -

Anexo VI 4. Clasificacion extraida de C & L

SECCION 4 PRIMEROS AUXILIOS

4.1. Descripcion de los primeros auxilios

General

Contacto Ocular

Contacto con la Piel

Inhalacién

Ingestion

Si el producto entra en contacto con la piel:

+ Lavar exhaustivamente las areas afectadas con agua (y jabén si esta disponible).

+ Buscar atencién médica en caso de irritacion.
Si este producto entra en contacto con los ojos:
Inmediatamente lavar con agua corriente fresca.

Si se inhalan humos o productos de la combustion: Llevar al aire fresco.
Otras medidas son generalmente innecesarias.
Buscar atencién médica.

L3
L3
L3
L3
L3
L3

Si este producto entra en contacto con los ojos:
+ Inmediatamente lavar con agua corriente fresca.

Asegurar la completa irrigacién del ojo manteniendo los parpados separados entre si y del ojo, y moviéndolos ocasionalmente.
Busque atencién médica sin demora; si el dolor persiste o se repite busque atencién médica.
La remocion de los lentes de contacto después de sufrir una herida o lesién en el ojo debe hacerla personal competente Unicamente.

» Asegurar la completa irrigacion del ojo manteniendo los parpados separados entre si y del ojo, y moviéndolos ocasionalmente.

» Busqgue atencién médica sin demora; si el dolor persiste o se repite busque atencién médica.

» Laremocion de los lentes de contacto después de sufrir una herida o lesion en el ojo debe hacerla personal competente Gnicamente.

Si el producto entra en contacto con la piel:

» Lavar exhaustivamente las areas afectadas con agua (y jabon si esta disponible).

+ Buscar atencién médica en caso de irritacion.

+ Si se inhalan humos o productos de la combustion: Llevar al aire fresco.
+ Otras medidas son generalmente innecesarias.

Buscar atencién médica.

4.2 Principales sintomas y efectos, agudos y retardados

Vea la Seccion 11

4.3. Indicacion de toda atenciéon médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente

Tratar sintomaticamente.

Continued...
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SECCION 5 MEDIDAS DE LUCHA CONTRA INCENDIOS

Fecha de Impresion: 23/03/2016

5.1. Medios de extincién

» Rocio o niebla de agua.
+ Espuma
+ Polvo quimico seco.

+ BCF (clorodifluorobrometano) (donde las regulaciones lo permitan).

+ Dioxido de carbono.

5.2. Peligros especificos derivados de la sustancia o la mezcla

Incompatibilidad del fuego

No conocido.

5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Instrucciones de Lucha
Contra el Fuego

Fuego Peligro de Explosion

Alertar a la Brigada de Bomberos e indicarles la localizacion y naturaleza del peligro.

Utilizar mascarillas respiratorias y guantes protectores contra incendio Unicamente.

Prevenir, por todos los medios disponibles, el ingreso de derrames a drenajes o cursos de agua.
Utilizar procedimientos especiales de extincién de incendio en &reas circundantes.

NO aproximarse a contenedores que se sospeche estén calientes.

Enfriar los contenedores expuestos al fuego rociando agua desde un lugar protegido.

Si es seguro hacerlo, retirar los contenedores de la linea de fuego.

El equipo debe ser completamente descontaminado después de ser usado.

r r T T T T T T

-

Combustible.

Riesgo bajo de fuego cuando es expuesto al calor o llama.

El calentamiento puede causar expansién o descomposicion generando ruptura violenta de los contenedores.
En combustién, puede emitir humos téxicos de monéxido de carbono (CO).

Puede emitir humo perjudicial.Las nieblas que contengan materiales combustibles pueden ser explosivas.
Se descompone al calentar y produce:

- o o w

diéxido de carbono (CO2)

SECCION 6 MEDIDAS EN CASO DE VERTIDO ACCIDENTAL

6.1. Precauciones personales, equipo de proteccion y procedimientos de emergencia

Vea la seccion 8

6.2. Precauciones relativas al medio ambiente

Ver seccion 12

6.3. Métodos y material de contencién y de limpieza

Derrames Menores

Derrames Mayores

-

Limpiar los derrames inmediatamente.

Evitar el contacto con piel y ojos.

Usar guantes impermeables y anteojos de seguridad.

Raspar.

Colocar el material derramado en contenedor limpio, seco y sellado.
Enjuagar el area del derrame con agua.

- o w ow ow

Riesgo moderado.

Evacuar al personal del area y llevarlo viento arriba.

Alertar a la Brigada de Bomberos e indicarles el lugar y naturaleza del riesgo o peligro.
Utilizar aparato de respiracién mas guantes de proteccion.

Evitar, por todos los medios disponibles, que el derrame entre a drenajes o cursos de agua.
Contener el derrame si es seguro hacerlo.

Contener el derrame con arena, tierra o vermiculita.

Recolectar el producto recuperable dentro de contenedores etiquetados para su reciclaje.
Recolectar los residuos sdlidos y sellarlos en tambores etiquetados para su disposicion.
Lavar el area y evitar que llegue a las cafierias.

Luego de las operaciones de lavado descontaminar el equipo y lavar toda la ropa de proteccion antes de guardarla y volverla a usar.
Si ocurre contaminacion a drenajes o cursos de agua, advertir a los servicios de emergencia.

-

r r T T T T T T ETT

6.4. Referencia a otras secciones

Recomendacion de Equipamiento de Proteccién Personal, esta contenida en la Seccién 8 de la SDS

SECCION 7 MANIPULACION Y ALMACENAMIENTO

7.1. Precauciones para una manipulacién segura

Manipuleo Seguro

-

Limitar todo contacto personal innecesario.

Utilizar ropa protectora cuando ocurre el riesgo de la exposicion.
Utilizar en un &rea bien ventilada.

Evitar el contacto con materiales incompatibles.

Durante su manejo, NO comer, beber ni fumar.

Mantener los envases seguramente sellados cuando no estén en uso.
Evitar el dafio fisico a los envases.

Siempre lavarse las manos con el jabén y agua después del manejo.
Las ropas de trabajo se deben lavar por separado.

Usar buenas préacticas ocupacionales de trabajo.

Observar las recomendaciones de almacenaje/manejo del fabricante.
La atmésfera se debe controlar regularmente contra estandares establecidos de exposicién para asegurar condiciones de trabajo seguras.

- r w w T T YT YT Y

Continued...
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Vea la seccién 5

Almacenar entre 10y 25 grados C.
Almacenar en una zona seca Yy bien ventilada, lejos de fuentes de calor y luz solar.
No almacenar bajo la luz solar directa.

7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

Contenedor apropriado

Incompatibilidad de
Almacenado

» NO volver a embalar. Usar contenedores provistos por el fabricante solamente

+ Evitar bases fuertes.

7.3. Usos especificos finales

Vea la seccion 1.2

SECCION 8 CONTROLES DE EXPOSICION/PROTECCION INDIVIDUAL

8.1. Parametros de control

NIVEL SIN EFFECTO DERIVADO (DNEL)

No Disponible

PREDICCION DEL NIVEL SIN EFECTO (PNEC)

No Disponible

LIMITES DE EXPOSICION OCUPACIONAL (LEO)

DATOS DE INGREDIENTES
Fuente

No Disponible

LIMITES DE EMERGENCIA
Ingrediente

Soothe

Ingrediente

Los ingredientes no determina
que es peligroso

DATOS DEL MATERIAL

Ingrediente Nombre del material VLA STEL pico Notas

No Disponible No Disponible No Disponible No Disponible No Disponible No Disponible
Nombre del material TEEL-1 TEEL-2 TEEL-3

No Disponible No Disponible No Disponible No Disponible

IDLH originales IDLH revisada

No Disponible No Disponible

8.2. Controles de la exposicion

8.2.1. Controles de
ingenieria apropiados

Los controles de ingenieria se utilizan para eliminar un peligro o poner una barrera entre el trabajador y el riesgo. Controles de ingenieria bien disefiados
pueden ser muy eficaces en la proteccion de los trabajadores y, normalmente para ofrecer este nivel de proteccion elevado, seran independiente de las
interacciones de los trabajadores.

Los tipos basicos de controles de ingenieria son los siguientes:

Controles de proceso que implican cambiar la forma en que una actividad de trabajo o proceso se realiza para reducir el riesgo.

Encierro o aislamiento de la fuente de emisién que mantiene un riesgo seleccionado “fisicamente" lejos del trabajador y que la ventilacién estratégica "afiade”
y "elimina” el aire en el entorno de trabajo. La ventilacién puede eliminar o diluir un contaminante del aire si se disefia adecuadamente. El disefio de un sistema
de ventilacién debe corresponder al determinado proceso, sustancia quimica o contaminante en uso.

Los empleadores pueden considerar necesario utilizar varios tipos de controles para evitar la sobreexposicién de los empleados.

Céamara de escape general es adecuada bajo condiciones normales de operacion. Si existe riesgo de sobre exposicion, usar respiradores aprobados SAA.
Ajuste correcto es esencial para obtener proteccion adecuada. Proveer adecuada ventilacion en dep6sitos o areas de almacenamiento cerradas.
Contaminantes del aire generados en el lugar de trabajo poseen varias velocidades de "escape" las cuales, a su vez, determinan las "velocidades de captura”
del aire fresco circulante requerido para remover efectivamente al contaminante.

Tipo de Contaminante: Velocidad del Aire:

0.25-0.5m/s

solvente, vapores, desengrasantes etc., evaporandose de tanques (en aire quieto) (50-100 fimin.)

aerosoles, humos de operaciones de derrame, llenado intermitente de contenedores, transportadores de baja velocidad, soldadura, 0.5-1 m/s (100-200

sedimentos de spray, humos acidos de enchapado, bafio quimico (liberado a baja velocidad en zona de generacion activa) f/min.)

atomizador directo, pintura con spray en casillas poco profundas, llenado de tambores, carga de transportadores, polvos de 1-2.5 m/s (200-500

trituradora, descarga de gas (generacion activa en zona de rapido movimiento de aire) fimin.)

molienda, explosion abrasiva, demolicion, polvos generados por ruedas de alta velocidad (liberadas a alta velocidad inicial en zonade  2.5-10 m/s

gran movimiento de aire). (500-2000 f/min.)
Dentro de cada rango el valor apropiado depende de:

Limite inferior del rango Limite superior del rango

1: Corrientes de aire minimas o favorables a captura 1: Corrientes de aire perturbadoras

2: Contaminantes de baja toxicidad o s6lo molestas 2: Contaminantes de alta toxicidad

3: Intermitente, baja produccion. 3: Alta produccién, uso pesado

4: Gran masa de aire en movimiento 4: Sélo control local

Simple teoria muestra que la velocidad del aire desciende rapidamente con la distancia de la apertura de una simple tuberia de extraccion. La velocidad
generalmente decrece con el cuadrado de la distancia desde el punto de extraccién (en casos simples). Por lo tanto la velocidad del aire en el punto de
extraccion debe ser ajustada, consecuentemente, con respecto a la distancia desde la fuente de contaminacion. La velocidad del aire en el ventilador de
extraccién por ejemplo, debe ser un minimo de 1-2 m/s (200-400 f/min.) para la extraccién de solventes generados en un tanque a 2 metros de distancia del
punto de extraccion. Otras consideraciones mecanicas, generando déficit en el funcionamiento del aparato de extraccion, hacen esencial que las velocidades
tedricas del aire sean multiplicadas por factores de 10 o mas cuando sistemas de extraccion son instalados o usados.

Continued...
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» Anteojos de seguridad con protectores laterales.
» Gafas quimicas.

Fecha de Edicion: 18/03/2016
Fecha de Impresion: 23/03/2016

» Las lentes de contacto pueden presentar un riesgo especial; las lentes de contacto blandas pueden absorber y concentrar irritantes. Una recomendacion
escrita, describiendo la forma de uso o las restricciones en el uso de lentes, debe ser creada para cada lugar de trabajo o tarea. La misma debe incluir una
revision de la absorcion y adsorcion de las lentes para las clases de productos quimicos en uso y una descripcion de las experiencias sobre dafios.
Personal médico y de primeros auxilios debe ser entrenado en la remocién de las lentes, y un equipamiento adecuado debe estar disponible de inmediato. En
el caso de una exposicién quimica, comience inmediatamente con una irrigacion del ojo, y quite las lentes de contacto tan pronto como sea posible. Las
lentes deben ser quitadas a las primeras sefiales de enrojecimiento o irritacion del ojo — las lentes deben ser quitadas en un ambiente limpio solamente

después de que los trabajadores se han lavado las manos completamente. [CDC NIOSH Current Intelligence Bulletin 59]

Ver Proteccion de las manos mas abajo

» Guantes de goma.
Utilizar guantes protectores contra quimicos, por ejemplo PVC.
Utilizar calzado o botas de seguridad, por ejemplo: goma.

Ver otra Proteccién mas abajo

No se requiere equipo especial para manipular pequefias cantidades.
De Lo contrario:

» Mono protector/overoles/mameluco.

+ Crema protectora.

» Unidad de lavado de ojos.

No Disponible

8.2.3. Controles de exposicién ambiental

Ver seccion 12

SECCION 9 PROPIEDADES FiSICAS Y QUIMICAS

9.1. Informacion sobre propiedades fisicas y quimicas béasicas

Apariencia

Estado Fisico

Olor

Umbral de olor

pH (tal como es provisto)
Punto de fusién / punto de
congelacion (° C)

Punto de ebullicién inicial y
rango de ebullicién (° C)

Punto de Inflamacién (°C)
Velocidad de Evaporacion
Inflamabilidad

Limite superior de
explosion (%)

Limite inferior de explosion
(%)

Presién de Vapor
Hidrosolubilidad (g/L)

Densidad del vapor (Air = 1)

9.2. Informacién adicional

No Disponible

No Disponible
Densidad Relativa (Water =
gel
1)
No Disponible Coeficiente de particion
n-octanol / agua
) . Temperatura de
No Disponible Autoignicién (°C)
temperatura de
7.0 A
descomposicion
No Disponible Viscosidad
No Disponible Peso Molecular (g/mol)
No Disponible Sabor
No Disponible Propiedades Explosivas
No Disponible Propiedaded Oxidantes
No Disponible Tension Superficial (dyn/cm
or mN/m)
No Disponible Componente Volatil (%vol)
No Disponible Grupo Gaseoso
o pH como una solucién
Miscible %)
No Disponible VOC g/L

SECCION 10 ESTABILIDAD Y REACTIVIDAD

10

No Disponible

No Disponible

No Disponible

No Disponible

No Aplicable

No Disponible
No Disponible
No Disponible

No Disponible

No Disponible
No Disponible
No Disponible

No Disponible

10.1.Reactividad
10.2.Estabilidad quimica

10.3. Posibilidad de
reacciones peligrosas

10.4. Condiciones que
deben evitarse

10.5. Materiales
incompatibles

Consulte la seccién 7.2

El producto se considera estable y no ocurrird polimerizacion peligrosa.

Consulte la seccién 7.2

Consulte la seccién 7.2

Consulte la seccién 7.2

Continued...
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Consulte la seccién 5.3

SECCION 11 INFORMACION TOXICOLOGICA

11.1. Informacién sobre los efectos toxicolégicos

Inhalado

Ingestion

Contacto con la Piel

Ojo

Croénico

Soothe

Leyenda:

toxicidad aguda

Irritacion de la piel /
Corrosion

Lesiones oculares graves /
irritacion

Sensibilizacién respiratoria

No se cree que el material produzca efectos adversos a la salud o irritacién del tracto respiratorio (segln clasificado por Directivas CE usando modelos
animales). Sin embargo, buenas practicas de higiene requieren que la exposicién sea mantenida a un minimo y que medidas de control adecuados sean
utilizados en un ambiente ocupacional.

El material NO ha sido clasificado por las Directivas CE u otro sistema de clasificacién como "dafiino por ingestion". Esto es por la falta de evidencia animal o
humana. El material puede dafar la salud del individuo, luego de la ingestién, especialmente cuando dafio preexistente a érganos, (por ejemplo higado, rifién)
es evidente. Las actuales definiciones de sustancias dafiinas o toxicas estan generalmente basadas en dosis que producen mortalidad antes que aquellas que
producen morbilidad (enfermedad, malestar). Malestar del tracto gastrointestinal puede producir ndusea y vémito. En los lugares de trabajo sin embargo, la
ingestion de cantidades insignificantes no se piensa que sea motivo de cuidado.

No se cree que el material produzca efectos adversos a la salud o irritacién a la piel luego del contacto (segun clasificado por Directivas CE usando modelos
animales). No obstante, buenas practicas de higiene requieren que la exposicién sea mantenida a un minimo y que guantes adecuados sean usados en
escenarios ocupacionales.

Existe alguna evidencia para sugerir que este material puede causar irritacién y dafio en el ojo en algunas personas.

Exposicion a largo plazo al producto no se cree que produzca efectos crénicos adversos a la salud (segun clasificado por las Directivas CE usando modelos
animales); no obstante la exposicién por cualquier ruta debe ser minimizada.

TOXICIDAD IRRITACION

No Disponible No Disponible

1 Valor obtenido a partir de sustancias Europa ECHA registrados - Toxicidad aguda 2 * El valor obtenido de SDS del fabricante a menos que se especifique lo
contrario datos extraidos de RTECS - Register of Toxic Effects of Chemical Substances (Registro de Efectos Toxicos de Sustancias Quimicas)

Carcinogenicidad
reproductivo
STOT - exposicion Unica

STOT - exposiciones

0 cuténea repetidas
Mutacién peligro de aspiracién
Leyenda: X — Los datos disponibles, pero no llena los criterios de clasificacion
#" — Los datos necesarios para realizar la clasificacion disponible
— Datos no disponible para hacer la clasificacion
SECCION 12 INFORMACION ECOLOGICA
12.1. Toxicidad
Ingrediente PUNTO FINAL Duracion de la prueba (hora) especies Valor fuente
No Disponible No Aplicable No Aplicable No Aplicable No Aplicable No Aplicable
Extracted from 1. [UCLID Toxicity Data 2. Europe ECHA Registered Substances - Ecotoxicological Information - Aquatic Toxicity 3. EPIWIN Suite V3.12 -
Leyenda: Aquatic Toxicity Data (Estimated) 4. US EPA, Ecotox database - Aquatic Toxicity Data 5. ECETOC Aquatic Hazard Assessment Data 6. NITE (Japan) -

Bioconcentration Data 7. METI (Japan) - Bioconcentration Data 8. Vendor Data

NO descargar en cloacas o vias fluviales.

12.2. Persistencia y degradabilidad

Ingrediente

Persistencia Persistencia: Aire

No hay datos disponibles para todos los ingredientes No hay datos disponibles para todos los ingredientes

12.3. Potencial de bioacumulaciéon

Ingrediente

12.4. Movilidad en el suelo

Ingrediente

Bioacumulacién

No hay datos disponibles para todos los ingredientes

Movilidad

No hay datos disponibles para todos los ingredientes

12.5.Resultados de la valoracién PBTy mPmB

Datos relevantes disponibles

Cumplimento del Criterio
PBT?

P B T
No Disponible No Disponible No Disponible
No Disponible No Disponible No Disponible

Continued...
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12.6. Otros efectos adversos

No hay datos disponibles

SECCION 13 CONSIDERACIONES RELATIVAS A LA ELIMINACION

Fecha de Edicion: 18/03/2016
Fecha de Impresion: 23/03/2016

13.1. Métodos para el tratamiento de residuos

Eliminacién de Producto / Para desechar, consulte a la autoridad estatal de control de vertederos.
embalaje Enterrar los residuos en un vertedero autorizado.

Opciones de tratamiento de

. No Disponible
residuos P

Opciones de eliminacién de

X No Disponible
aguas residuales

SECCION 14 INFORMACION RELATIVA AL TRANSPORTE

Etiquetas Requeridas

Contaminante marino no

Transporte terrestre (ADR): NO REGULADO PARA TRANSPORTE DE MERCADERIAS PELIGROSAS
14.1.NGmero ONU No Aplicable
14.2.Grupo de embalaje No Aplicable

14.3.Designacion oficial de
transporte de las Naciones No Aplicable

Unidas
14.4.Peligros parael medlo No Aplicable
ambiente
145. Clase(s) de peligro Clase No Aplicable
para el transporte Riesgo Secundario  No Aplicable

Identificacién de Riesgo (Kemler) No Aplicable

14.6. Precauciones Cadigo de Clasificacion No Aplicable
particulares para los Etiqueta No Aplicable
usuarios Provisiones Especiales No Aplicable

cantidad limitada No Aplicable

Transporte aéreo (ICAO-IATA / DG: NO REGULADO PARA TRANSPORTE DE MERCADERIAS PELIGROSAS
14.1. Ndmero ONU No Aplicable
14.2. Grupo de embalaje No Aplicable

14.3. Designacién oficial de
transporte de las Naciones No Aplicable

Unidas
14.4. Peligros para el m_edlo No Aplicable
ambiente
Clase ICAO/IATA No Aplicable

14.5. Clase(s) de peligro

Subriesgo ICAO/IATA No Aplicable
para el transporte

Cédigo ERG No Aplicable
Provisiones Especiales No Aplicable
Sélo Carga instrucciones de embalaje No Aplicable
AR BEsaEEhES So6lo Carga maxima Cant. / Pag. No Aplicable
particulares para los Instrucciones de embalaje de Pasajeros y de carga No Aplicable
usuarios Pasajeros y carga maxima Cant. / Embalaje No Aplicable

Pasajeros y Carga Aérea; Cantidad Limitada; Instrucciones de Embalaje No Aplicable

Pasajeros y carga maxima cantidad limitada Cant. / Embalaje No Aplicable

Transporte Maritimo (IMDG-Code / GGVSee): NO REGULADO PARA TRANSPORTE DE MERCADERIAS PELIGROSAS

14.1. Nimero ONU No Aplicable
14.2. Grupo de embalaje No Aplicable

14.3. Designacién oficial de
transporte de las Naciones No Aplicable
Unidas

14.4. Peligros para el medio

X No Aplicabl
ambiente o Aplicable

Continued...
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14.5. Clase(s) de peligro
para el transporte

14.6. Precauciones
particulares para los
usuarios

Transporte fluvial (ADN): NO REGULADO PARA TRANSPORTE DE MERCADERIAS PELIGROSAS

14.1. Ndmero ONU
14.2. Grupo de embalaje

14.3. Designacioén oficial de
transporte de las Naciones
Unidas

14.4. Peligros para el medio
ambiente

14.5. Clase(s) de peligro
para el transporte

14.6. Precauciones
particulares para los
usuarios

Transporte a granel con arreglo al anexo Il del Convenio Marpol y del Cédigo IBC

No Aplicable

Page 8 0f 9
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Clase IMDG No Aplicable
Subriesgo IMDG No Aplicable
Numero EMS No Aplicable

Provisiones Especiales No Aplicable

Cantidades limitadas No Aplicable

No Aplicable

No Aplicable

No Aplicable

No Aplicable

No Aplicable No Aplicable

Cadigo de Clasificacion No Aplicable
Provisiones Especiales No Aplicable
Cantidad Limitada No Aplicable
Equipo necesario No Aplicable

Conos de fuego el nimero No Aplicable

SECCION 15 INFORMACION REGLAMENTARIA

Fecha de Edicion: 18/03/2016
Fecha de Impresion: 23/03/2016

15.1. Reglamentacion y legislacion en materia de seguridad, salud y medio ambiente especificas para la sustancia o la mezcla

Esta hoja de datos de seguridad cumple con la legislacién de la UE y sus adaptaciones - si son aplicables -: 67/548/CEE, 1999/45/CE, 98/24/CE, 92 / 85 / CE, 94/33/CE, 91/689/CEE,
1999/13/CE, Reglamento (UE) No 2015/830, Reglamento (CE) No 1272/2008

15.2. Evaluacién de la seguridad quimica

Para més informacion por favor vaya a la Evaluacion de Seguridad Quimica y de los escenarios de exposicion preparados por la cadena de suministro si esta disponible.

ECHA RESUMEN

Inventario de Productos
Quimicos

Australia - AICS
Canada - DSL
Canada - NDSL
China - IECSC

Europa - EINEC / ELINCS /
NLP

Japén - ENCS

Corea - KECI

Nueva Zelanda - NZIoC
Filipinas - PICCS
EE.UU. - TSCA

Leyenda:

Estado

< < =< =<

<

= Todos los ingredientes estan en el inventario

= No determinado o uno o mas ingredientes no estan en el inventario y no estan exentos de su listado (ver ingredientes especificos entre paréntesis)

SECCION 16 OTRA INFORMACION

Codigos de Riesgo completa texto y de peligro

Otros datos

Elementos de la etiqueta DDS / DPD

No Aplicable

Declaraciones de riesgo relevantes se encuentran en la seccion 2.1

Indicaciones de peligro

CONSEJOS DE SEGURIDAD

No Aplicable

Continued...
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La clasificacién de la preparacion y sus componentes individuales ha llevado a las fuentes oficiales y autorizadas, asi como también la revisién independiente por SDI Limited, usando referencias
de la literatura disponible.

La Hoja de Seguridad SDS es una herramienta de la comunicacion del peligro y se debe utilizar para asistir en la Evaluacion de riesgo. Muchos factores determinan si los peligros divulgados
son riesgos en el lugar de trabajo u otras localidades. Los riesgos se pueden determinar por referencia a los Escenarios de las exposiciones. La escala del uso, de la frecuencia del uso y de los
controles actuales o disponibles de la ingenieria debe ser considerada.

Para un detallado consejo sobre Equipamiento de Proteccién Personal, remitirse a las siguientes Normas EU CEN:
EN 166 Proteccion personal a los ojos

EN 340 Ropa protectora

EN 374 Guantes protectores contra productos quimicos y microorganismos

EN 13832 Calzado protector contra productos quimicos

EN 133 Dispositivos protectores respiratorios

Definiciones y Abreviaciones

La informaci6n contenida en la Hoja de datos de seguridad se basa en datos considerados precisos , sin embargo , no hay garantia expresa o implicita sobre la exactitud de los datos o los
resultados que se obtendran del uso de los mismos.

end of SDS



DI

Soothe

SDI Limited

Version No: 5.1.1.1 Issue Date: 18/03/2016
Safety Data Sheet (Conforms to Regulations (EC) No 2015/830) Print Date: 31/03/2016

Initial Date: Not Available
L.REACH.GBR.EN

SECTION 1 IDENTIFICATION OF THE SUBSTANCE / MIXTURE AND OF THE COMPANY / UNDERTAKING

1.1.Product Identifier
Product name Soothe
Synonyms Not Available

Other means of

. e Not Availabl
identification ot Available

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against
Relevant identified uses For the desensitising of sensitive teeth.

Uses advised against Not Applicable

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Registered company name SDI Limited SDI Brazil Industria E Comercio Ltda SDI Germany GmbH
Address i-j:trBaT::Sdon Street VIC Bayswater 3153 E:afrcg:%g(;f:_ é;aon/Ba: :;)“Pmto, 612 Sdo Hansestrasse 85 Cologne D-51149 Germany
Telephone +61 38727 7111 (Business Hours) +55 11 3092 7100 +49 02203 92550
Fax +61 38727 7222 +55 11 3092 7101 +49 0 2203 9255 200
Website www.sdi.com.au www.sdi.com.au www.sdi.com.au
Email info@sdi.com.au brasil@sdi.com.au germany@sdi.com.au

Registered company name SDI (North America) Inc.
Address 1279 Hamilton Parkway IL Itasca 60143 United States
Telephone +1 630 361 9200 (Business hours)
Fax Not Available
Website Not Available
Email USA.Canada@sdi.com.au

1.4. Emergency telephone number

Association / Organisation SDI Limited Not Available Not Available
Emergency telephone +61 38727 7111 Not Available Not Available
numbers
h leph . . . .
Other emergency telephone. | - il@sdi.com.au Not Available Not Available

numbers

Association / Organisation Not Available

Emergency telephone

+61 38727 7111
numbers

Other emergency telephone

Not Available
numbers

SECTION 2 HAZARDS IDENTIFICATION

2.1.Classification of the substance or mixture

Not considered a dangerous mixture according to directive 1999/45/EC, Reg. (EC) No 1272/2008 (if applicable) and their amendments.
Not classified as Dangerous Goods for transport purposes.

DSD classification In case of mixtures, classification has been prepared by following DPD (Directive 1999/45/EC) and CLP Regulation (EC) No 1272/2008 regulations
DPD classification Not Applicable

Classification according to
regulation (EC) No Not Applicable
1272/2008 [CLP]

Continued...
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2.2. Label elements

CLP label elements Not Applicable

SIGNAL WORD NOT APPLICABLE

Hazard statement(s)

Not Applicable

Supplementary statement(s)

Not Applicable

Precautionary statement(s) Prevention
Not Applicable

Precautionary statement(s) Response
Not Applicable

Precautionary statement(s) Storage
Not Applicable

Precautionary statement(s) Disposal
Not Applicable

2.3. Other hazards

May produce discomfort of the eyes*.

REACh - Art.57-59: The mixture does not contain Substances of Very High Concern (SVHC) at the SDS print date.

SECTION 3 COMPOSITION / INFORMATION ON INGREDIENTS

Issue Date: 18/03/2016
Print Date: 31/03/2016

3.1.Substances

See 'Composition on ingredients' in Section 3.2

3.2.Mixtures
1.CAS No

2.EC No Classification according to directive
67/548/EEC [DSD]

o )
3Index No %[weight] Name

4.REACH No

1.Not Available
2.Not Available 100 Ingredients determined not to be
3.Not Available hazardous

4.Not Available

Not Applicable

Classification according to regulation (EC) No
1272/2008 [CLP]

Not Applicable

Legend: 1. Classification by vendor; 2. Classification drawn from EC Directive 67/548/EEC - Annex | ; 3. Classification drawn from EC Directive 1272/2008 - Annex VI

4. Classification drawn from C&L

SECTION 4 FIRST AID MEASURES

4.1. Description of first aid measures

If skin or hair contact occurs:
» Flush skin and hair with running water (and soap if available).
+ Seek medical attention in event of irritation.

If this product comes in contact with the eyes:
» Wash out immediately with fresh running water.

General » Ensure complete irrigation of the eye by keeping eyelids apart and away from eye and moving the eyelids by occasionally lifting the upper and lower lids.

+ Seek medical attention without delay; if pain persists or recurs seek medical attention.
» Removal of contact lenses after an eye injury should only be undertaken by skilled personnel.
» If fumes, aerosols or combustion products are inhaled remove from contaminated area.
» Other measures are usually unnecessary.

Seek medical attention.

If this product comes in contact with the eyes:
+ Wash out immediately with fresh running water.

Eye Contact » Ensure complete irrigation of the eye by keeping eyelids apart and away from eye and moving the eyelids by occasionally lifting the upper and lower lids.

» Seek medical attention without delay; if pain persists or recurs seek medical attention.
» Removal of contact lenses after an eye injury should only be undertaken by skilled personnel.

If skin or hair contact occurs:

Skin Contact » Flush skin and hair with running water (and soap if available).
+ Seek medical attention in event of irritation.
\nhalation » If fumes, aerosols or combustion products are inhaled remove from contaminated area.
» Other measures are usually unnecessary.
Ingestion Seek medical attention.

4.2 Most important symptoms and effects, both acute and delayed
See Section 11

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptomatically.

Continued...
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SECTION 5 FIREFIGHTING MEASURES

Issue Date: 18/03/2016
Print Date: 31/03/2016

5.1. Extinguishing media

» Water spray or fog.
+ Foam.

» Dry chemical powder.
L3
L3

Carbon dioxide.

BCF (where regulations permit).

5.2. Special hazards arising from the substrate or mixture

Fire Incompatibility

5.3. Advice for firefighters

Fire Fighting

Fire/Explosion Hazard

None known.

r r T T T T T T

- o w ow ow

-

Alert Fire Brigade and tell them location and nature of hazard.

Wear breathing apparatus plus protective gloves in the event of a fire.

Prevent, by any means available, spillage from entering drains or water courses.
Use fire fighting procedures suitable for surrounding area.

DO NOT approach containers suspected to be hot.

Cool fire exposed containers with water spray from a protected location.

If safe to do so, remove containers from path of fire.

Equipment should be thoroughly decontaminated after use.

Combustible.

Slight fire hazard when exposed to heat or flame.

Heating may cause expansion or decomposition leading to violent rupture of containers.
On combustion, may emit toxic fumes of carbon monoxide (CO).

May emit acrid smoke.

Mists containing combustible materials may be explosive.

Decomposes on heating and produces; carbon dioxide (CO2)

SECTION 6 ACCIDENTAL RELEASE MEASURES

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

See section 8

6.2. Environmental precautions

See section 12

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Minor Spills

Major Spills

- v o o

Clean up all spills immediately.

Avoid contact with skin and eyes.

Wear impervious gloves and safety goggles.

Trowel up/scrape up.

Place spilled material in clean, dry, sealed container.
Flush spill area with water.

Moderate hazard.

-

r r T T TT T T T TT

Clear area of personnel and move upwind.

Alert Fire Brigade and tell them location and nature of hazard.

Wear breathing apparatus plus protective gloves.

Prevent, by any means available, spillage from entering drains or water course.
Stop leak if safe to do so.

Contain spill with sand, earth or vermiculite.

Collect recoverable product into labelled containers for recycling.
Neutralise/decontaminate residue (see Section 13 for specific agent).

Collect solid residues and seal in labelled drums for disposal.

Wash area and prevent runoff into drains.

After clean up operations, decontaminate and launder all protective clothing and equipment before storing and re-using.

If contamination of drains or waterways occurs, advise emergency services.

6.4. Reference to other sections

Personal Protective Equipment advice is contained in Section 8 of the SDS.

SECTION 7 HANDLING AND STORAGE

7.1. Precautions for safe handling

Safe handling

- o w w T T YTYTYT YT

Limit all unnecessary personal contact.

Wear protective clothing when risk of exposure occurs.
Use in a well-ventilated area.

Avoid contact with incompatible materials.

When handling, DO NOT eat, drink or smoke.

Keep containers securely sealed when not in use.
Avoid physical damage to containers.

Always wash hands with soap and water after handling.
Work clothes should be laundered separately.

Use good occupational work practice.

Observe manufacturer's storage and handling recommendations contained within this SDS.

Atmosphere should be regularly checked against established exposure standards to ensure safe working conditions are maintained.

Continued...
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Fire and explosion

. See section 5
protection

Store between 10 and 25 deg. C.
Other information Store in a dry and well ventilated-area, away from heat and sunlight.
Do not store in direct sunlight.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Suitable container » DO NOT repack. Use containers supplied by manufacturer only.

Storage incompatibility » Avoid strong bases.

7.3. Specific end use(s)
See section 1.2

SECTION 8 EXPOSURE CONTROLS / PERSONAL PROTECTION

8.1. Control parameters
DERIVED NO EFFECT LEVEL (DNEL)
Not Available

PREDICTED NO EFFECT LEVEL (PNEC)
Not Available

OCCUPATIONAL EXPOSURE LIMITS (OEL)

INGREDIENT DATA

Source Ingredient Material name TWA STEL Peak Notes

Not Available Not Available Not Available Not Available Not Available Not Available Not Available

EMERGENCY LIMITS

Ingredient Material name TEEL-1 TEEL-2 TEEL-3
Soothe Not Available Not Available Not Available Not Available
Ingredient Original IDLH Revised IDLH

Ingredients determined not to Not Available Not Available
be hazardous

MATERIAL DATA

8.2. Exposure controls

Engineering controls are used to remove a hazard or place a barrier between the worker and the hazard. Well-designed engineering controls can be highly
effective in protecting workers and will typically be independent of worker interactions to provide this high level of protection.

The basic types of engineering controls are:

Process controls which involve changing the way a job activity or process is done to reduce the risk.

Enclosure and/or isolation of emission source which keeps a selected hazard "physically” away from the worker and ventilation that strategically "adds" and
“removes" air in the work environment. Ventilation can remove or dilute an air contaminant if designed properly. The design of a ventilation system must match
the particular process and chemical or contaminant in use.

Employers may need to use multiple types of controls to prevent employee overexposure.

General exhaust is adequate under normal operating conditions. If risk of overexposure exists, wear SAA approved respirator. Correct fit is essential to obtain
adequate protection. Provide adequate ventilation in warehouse or closed storage areas. Air contaminants generated in the workplace possess varying
"escape" velocities which, in turn, determine the “capture velocities" of fresh circulating air required to effectively remove the contaminant.

Type of Contaminant: Air Speed:

solvent, vapours, degreasing etc., evaporating from tank (in still air) gnﬁl)o 5 mis (50-100
aerosols, fumes from pouring operations, intermittent container filling, low speed conveyer transfers, welding, spray drift, plating 0.5-1 m/s (100-200
acid fumes, pickling (released at low velocity into zone of active generation) f/min.)

direct spray, spray painting in shallow booths, drum filling, conveyer loading, crusher dusts, gas discharge (active generation into 1-2.5 m/s (200-500

G2, ATPIEENELE zone of rapid air motion) f/min)

engineering controls

grinding, abrasive blasting, tumbling, high speed wheel generated dusts (released at high initial velocity into zone of very high rapid = 2.5-10 m/s (500-2000
air motion). f/min.)

Within each range the appropriate value depends on:

Lower end of the range Upper end of the range

1: Room air currents minimal or favourable to capture 1: Disturbing room air currents
2: Contaminants of low toxicity or of nuisance value only 2: Contaminants of high toxicity
3: Intermittent, low production. 3: High production, heavy use

4: Large hood or large air mass in motion 4: Small hood - local control only

Simple theory shows that air velocity falls rapidly with distance away from the opening of a simple extraction pipe. Velocity generally decreases with the square
of distance from the extraction point (in simple cases). Therefore the air speed at the extraction point should be adjusted, accordingly, after reference to
distance from the contaminating source. The air velocity at the extraction fan, for example, should be a minimum of 1-2 m/s (200-400 f/min.) for extraction of
solvents generated in a tank 2 meters distant from the extraction point. Other mechanical considerations, producing performance deficits within the extraction
apparatus, make it essential that theoretical air velocities are multiplied by factors of 10 or more when extraction systems are installed or used.

Continued...
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8.2.2. Personal protection

» Safety glasses with side shields

» Chemical goggles.

+ Contact lenses may pose a special hazard; soft contact lenses may absorb and concentrate irritants. A written policy document, describing the wearing of
lenses or restrictions on use, should be created for each workplace or task. This should include a review of lens absorption and adsorption for the class of
chemicals in use and an account of injury experience. Medical and first-aid personnel should be trained in their removal and suitable equipment should be
readily available. In the event of chemical exposure, begin eye irrigation immediately and remove contact lens as soon as practicable. Lens should be removed
at the first signs of eye redness or irritation - lens should be removed in a clean environment only after workers have washed hands thoroughly. [CDC NIOSH
Current Intelligence Bulletin 59], [AS/NZS 1336 or national equivalent]

Eye and face protection

Skin protection See Hand protection below

* Rubber Gloves
Hands/feet protection » Wear chemical protective gloves, e.g. PVC.
» Wear safety footwear or safety gumboots, e.g. Rubber

Body protection See Other protection below

No special equipment needed when handling small quantities.
OTHERWISE:

Other protection » Overalls.

+ Barrier cream.

+ Eyewash unit.

Thermal hazards Not Available

8.2.3. Environmental exposure controls

See section 12

SECTION 9 PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES

9.1. Information on basic physical and chemical properties

Appearance Clear gel with spearmint odour, mixes with water.

Physical state Gel Relative density (Water = 1) 10
Odour | Not Available Partition coefficient | -\ » aiiaple
n-octanol / water

. Auto-ignition temperature .
Odour threshold Not Available ©C) Not Available

. Decomposition .
pH (as supplied) 7.0 PO —— Not Available
MEIRE pomt/freezing Not Available Viscosity (cSt) Not Available

point (°C)
Initial boiling point and . . "
boiling range (°C) Not Available Molecular weight (g/mol) Not Applicable

Flash point (°C) Not Available Taste Not Available
Evaporation rate Not Available Explosive properties Not Available
Flammability Not Available Oxidising properties Not Available
Upper Explosive Limit (%) Not Available S USRET (dynr;c’\rsnci; Not Available
Lower Explosive Limit (%) Not Available Volatile Component (%vol) Not Available
Vapour pressure (kPa) Not Available Gas group Not Available
Solubility in water (g/L) Miscible pH as a solution (1%) Not Available
Vapour density (Air =1) Not Available VOC g/L Not Available

9.2. Other information
Not Available

SECTION 10 STABILITY AND REACTIVITY

10.1.Reactivity See section 7.2
10.2.Chemical stability Product is considered stable and hazardous polymerisation will not occur.

10.3. Possmlh'Fy of See section 7.2
hazardous reactions

10.4. Conditions to avoid See section 7.2
10.5. Incompatible materials See section 7.2

10.6. Hazardous

decomposition products See section 5.3

SECTION 11 TOXICOLOGICAL INFORMATION

Continued...



Version No: 5.1.1.1

Issue Date: 18/03/2016
Print Date: 31/03/2016

Page 6 of 9

Soothe

11.1. Information on toxicological effects

Inhaled

Ingestion

Skin Contact

Chronic

Soothe

Legend:

Acute Toxicity
Skin Irritation/Corrosion

Serious Eye
Damage/Irritation

Respiratory or Skin
sensitisation

Mutagenicity

The material is not thought to produce adverse health effects or irritation of the respiratory tract (as classified by EC Directives using animal models).
Nevertheless, good hygiene practice requires that exposure be kept to a minimum and that suitable control measures be used in an occupational setting.

The material has NOT been classified by EC Directives or other classification systems as "harmful by ingestion". This is because of the lack of corroborating
animal or human evidence. The material may still be damaging to the health of the individual, following ingestion, especially where pre-existing organ (e.g liver,
kidney) damage is evident. Present definitions of harmful or toxic substances are generally based on doses producing mortality rather than those producing
morbidity (disease, ill-health). Gastrointestinal tract discomfort may produce nausea and vomiting. In an occupational setting however, ingestion of insignificant
quantities is not thought to be cause for concern.

The material is not thought to produce adverse health effects or skin irritation following contact (as classified by EC Directives using animal models).
Nevertheless, good hygiene practice requires that exposure be kept to a minimum and that suitable gloves be used in an occupational setting.

Limited evidence exists, or practical experience suggests, that the material may cause eye irritation in a substantial number of individuals and/or is expected to
produce significant ocular lesions which are present twenty-four hours or more after instillation into the eye(s) of experimental animals. Repeated or prolonged
eye contact may cause inflammation characterised by temporary redness (similar to windburn) of the conjunctiva (conjunctivitis); temporary impairment of vision
and/or other transient eye damage/ulceration may occur.

Long-term exposure to the product is not thought to produce chronic effects adverse to health (as classified by EC Directives using animal models);
nevertheless exposure by all routes should be minimised as a matter of course.

TOXICITY IRRITATION

Not Available Not Available

1. Value obtained from Europe ECHA Registered Substances - Acute toxicity 2.* Value obtained from manufacturer's SDS. Unless otherwise specified data
extracted from RTECS - Register of Toxic Effect of chemical Substances

Carcinogenicity

Reproductivity

STOT - Single Exposure

STOT - Repeated Exposure

Aspiration Hazard

¥ — Data available but does not fill the criteria for classification
+" — Data required to make classification available
— Data Not Available to make classification

Legend:

SECTION 12 ECOLOGICAL INFORMATION

12.1. Toxicity
Ingredient

Not Available

Legend:

Endpoint Test Duration (hr) Species Value Source

Not Applicable Not Applicable Not Applicable Not Applicable Not Applicable

Extracted from 1. IUCLID Toxicity Data 2. Europe ECHA Registered Substances - Ecotoxicological Information - Aquatic Toxicity 3. EPIWIN Suite V3.12 -
Agquatic Toxicity Data (Estimated) 4. US EPA, Ecotox database - Aquatic Toxicity Data 5. ECETOC Aquatic Hazard Assessment Data 6. NITE (Japan) -
Bioconcentration Data 7. METI (Japan) - Bioconcentration Data 8. Vendor Data

DO NOT discharge into sewer or waterways.

12.2. Persistence and degradability

Ingredient

Persistence: Water/Soil Persistence: Air

No Data available for all ingredients No Data available for all ingredients

12.3. Bioaccumulative potential

Ingredient

12.4. Mobility in soil

Ingredient

Bioaccumulation

No Data available for all ingredients

Mobility

No Data available for all ingredients

12.5.Results of PBT and vPvB assessment

Relevant available data

PBT Criteria fulfilled?

12.6. Other adverse effects

No data available

P B T
Not Available Not Available Not Available
Not Available Not Available Not Available

Continued...
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SECTION 13 DISPOSAL CONSIDERATIONS

Issue Date: 18/03/2016
Print Date: 31/03/2016

13.1. Waste treatment methods

Product / Packaging
disposal

Waste treatment options

Sewage disposal options

Consult State Land Waste Management Authority for disposal.
Bury residue in an authorised landfill.

Not Available
Not Available

SECTION 14 TRANSPORT INFORMATION

Labels Required
Marine Pollutant

HAZCHEM

NO
Not Applicable

Land transport (ADR): NOT REGULATED FOR TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS

14.1.UN number
14.2.Packing group

14.3.UN proper shipping
name

14.4 Environmental hazard

14.5. Transport hazard
class(es)

14.6. Special precautions for
user

Air transport (ICAO-IATA / DGR): NOT REGULATED FOR TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS

14.1. UN number
14.2. Packing group

14.3. UN proper shipping
name

14.4. Environmental hazard

14.5. Transport hazard
class(es)

14.6. Special precautions for
user

Sea transport (IMDG-Code
14.1. UN number
14.2. Packing group

14.3. UN proper shipping
name

14.4. Environmental hazard

14.5. Transport hazard
class(es)

14.6. Special precautions for
user

Inland waterways transport (ADN): NOT REGULATED FOR TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS

Not Applicable
Not Applicable

Not Applicable
Not Applicable
Class Not Applicable

Subrisk Not Applicable

Hazard identification (Kemler) Not Applicable

Classification code Not Applicable
Hazard Label Not Applicable
Special provisions Not Applicable
Limited quantity Not Applicable

Not Applicable
Not Applicable

Not Applicable
Not Applicable

ICAO/IATA Class Not Applicable
ICAO / IATA Subrisk Not Applicable
ERG Code Not Applicable

Special provisions

Cargo Only Packing Instructions

Cargo Only Maximum Qty / Pack

Passenger and Cargo Packing Instructions

Passenger and Cargo Maximum Qty / Pack

Passenger and Cargo Limited Quantity Packing Instructions

Passenger and Cargo Limited Maximum Qty / Pack

/ GGVSee): NOT REGULATED FOR TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS

Not Applicable
Not Applicable

Not Applicable
Not Applicable
IMDG Class Not Applicable

IMDG Subrisk Not Applicable

EMS Number Not Applicable
Special provisions Not Applicable

Limited Quantities Not Applicable

Not Applicable
Not Applicable
Not Applicable
Not Applicable
Not Applicable
Not Applicable
Not Applicable

Continued...
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14.1. UN number Not Applicable
14.2. Packing group Not Applicable

14.3. UN proper shipping

name Not Applicable
14.4. Environmental hazard Not Applicable

S, WSO R Not Applicable Not Applicable

class(es)
Classification code Not Applicable
Special provisions Not Applicable
14.6. Special precautions for . . i
Limited quantity Not Applicable

user
Equipment required Not Applicable

Fire cones number Not Applicable

Transport in bulk according to Annex Il of MARPOL and the IBC code
Not Applicable

SECTION 15 REGULATORY INFORMATION

15.1. Safety, health and environmental regulations / legislation specific for the substance or mixture

This safety data sheet is in compliance with the following EU legislation and its adaptations - as far as applicable - : 67/548/EEC, 1999/45/EC, 98/24/EC, 92/85/EC, 94/33/EC, 91/689/EEC,
1999/13/EC, Commission Regulation (EU) 2015/830, Regulation (EC) No 1272/2008 and their amendments as well as the following British legislation: - The Control of Substances Hazardous to
Health Regulations (COSHH) 2002 - COSHH Essentials - The Management of Health and Safety at Work Regulations 1999

15.2. Chemical safety assessment

For further information please look at the Chemical Safety Assessment and Exposure Scenarios prepared by your Supply Chain if available.

ECHA SUMMARY
National Inventory Status
Australia - AICS Y
Canada - DSL
Canada - NDSL

< < <

China - IECSC

Europe - EINEC / ELINCS /
NLP

<

Japan - ENCS
Korea - KECI
New Zealand - NZIoC

USA - TSCA

All ingredients are on the inventory

Not determined or one or more ingredients are not on the inventory and are not exempt from listing(see specific ingredients in brackets)

Y
Y
Y
Philippines - PICCS Y
Y
Legend: :‘z

SECTION 16 OTHER INFORMATION

Full text Risk and Hazard codes
Other information

DSD / DPD label elements

Not Applicable

Relevant risk statements are found in section 2.1
Indication(s) of danger Not Applicable

SAFETY ADVICE

Classification of the preparation and its individual components has drawn on official and authoritative sources as well as independent review by SDI Limited using available literature references.

The SDS is a Hazard Communication tool and should be used to assist in the Risk Assessment. Many factors determine whether the reported Hazards are Risks in the workplace or other
settings. Risks may be determined by reference to Exposures Scenarios. Scale of use, frequency of use and current or available engineering controls must be considered.

For detailed advice on Personal Protective Equipment, refer to the following EU CEN Standards:
EN 166 Personal eye-protection

EN 340 Protective clothing

EN 374 Protective gloves against chemicals and micro-organisms

EN 13832 Footwear protecting against chemicals

EN 133 Respiratory protective devices

Definitions and abbreviations

Continued...
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PC—TWA: Permissible Concentration-Time Weighted Average
PC—STEL: Permissible Concentration-Short Term Exposure Limit
IARC: International Agency for Research on Cancer

ACGIH: American Conference of Governmental Industrial Hygienists
STEL: Short Term Exposure Limit

TEEL: Temporary Emergency Exposure Limit,

IDLH: Immediately Dangerous to Life or Health Concentrations
OSF: Odour Safety Factor

NOAEL :No Observed Adverse Effect Level

LOAEL: Lowest Observed Adverse Effect Level

TLV: Threshold Limit Value

LOD: Limit Of Detection

OTV: Odour Threshold Value

BCF: BioConcentration Factors

BEI: Biological Exposure Index

The information contained in the Safety Data Sheet is based on data considered to be accurate, however, no warranty is expressed or implied regarding the accuracy of the data or the results to be
obtained from the use thereof.

Other information:

Prepared by: SDI Limited

3-15 Brunsdon Street, Bayswater Victoria, 3153, Australia
Phone Number: +61 3 8727 7111

Date of preparation/revision: 23rd September 2015
Department issuing SDS: Research and Development
Contact: Technical Director

end of SDS
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SDI Limited
N° Versione: 5.1.1.1

Scheda di Sicurezza (Conforme al Regolamento (CE) N. 2015/830)

SEZIONE 1 IDENTIFICAZIONE DELLA SOSTANZA O DELLA MISCELA E DELLA SOCIETA/IMPRESA

Data di emissione: 18/03/2016
Data di stampa: 31/03/2016
Data Iniziale: Non Disponibile
L.REACH.ITA.IT

1.1.l1dentificazione del prodotto

Nome del Prodotto
Sinonimi

Altri mezzi di identificazione

Soothe
Non Disponibile

Non Disponibile

1.2. Usi pertinenti identificati della sostanza o miscela e usi sconsigliati

Usi pertinenti identificati
della sostanza

Usi contro i quali si e stati
avvertiti

1.3. Informazioni sul forni
Nome registrato della
societa

Indirizzo

Telefono

Fax

Sito web

Email

Nome registrato della
societa

Indirizzo

Telefono

Fax

Sito web

Email

1.4. Numero telefonico di

Associazione /
Organizzazione

Telefono di Emergenza

Altri numeri di emergenza
telefonica

Associazione /
Organizzazione

Telefono di Emergenza

Altri numeri di emergenza
telefonica

L'uso del prodotto € definito dal fornitore

Non Applicabile

tore della scheda di dati di sicurezza

SDI Limited

3-15 Brunsdon Street VIC Bayswater 3153
Australia

+61 38727 7111 (Business Hours)
+61 38727 7222
www.sdi.com.au

info@sdi.com.au

SDI (North America) Inc.

+1 630 361 9200 (Business hours)
Non Disponibile

Non Disponibile
USA.Canada@sdi.com.au
emergenza

SDI Limited

+61 38727 7111

ray.cahill@sdi.com.au

Non Disponibile
+6138727 7111

Non Disponibile

SEZIONE 2 IDENTIFICAZIONE DEI PERICOLI

1279 Hamilton Parkway IL Itasca 60143 United States

SDI Brazil Industria E Comercio Ltda

Rua Dr. Virgilio de Carvalho Pinto, 612 Sao
Paulo CEP 05415-020 Brazil

+55 11 3092 7100

+55 11 3092 7101

www.sdi.com.au

brasil@sdi.com.au

Non Disponibile
Non Disponibile

Non Disponibile

SDI Germany GmbH

Hansestrasse 85 Cologne D-51149 Germany

+49 0 2203 92550
+49 0 2203 9255 200
www.sdi.com.au

germany@sdi.com.au

Non Disponibile
Non Disponibile

Non Disponibile

2.1.Classificazione della sostanza o della miscela

Non é considerato una miscela pericolosa secondo la Direttiva 1999/45/CE, reg. (CE) N. 1272/2008 e successive modifiche. Non
classificato come merce pericolosa per il trasporto.

Classificazione DSD

In caso di miscele la classificazione é stata effettuata seguendo le regolamentazioni DSD (Direttiva 1994/45/EC) e la regolamentazione CLP (EC) No

1272/2008

Continued...
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Classificazione DPD Non Applicabile

Classificazione conforme la

Regolamento (CE) N° Non Applicabile
1272/2008 [CLP]

2.2. Elementi dell’etichetta

Etichettatura CLP Non Applicabile

PAROLA SEGNALE NON APPLICABILE
Dichiarazioni di Pericolo
Non Applicabile
Dichiarazioni aggiuntive
Non Applicabile

Dichiarazioni Precauzionali: Prevenzione
Non Applicabile

Dichiarazioni Precauzionali: Risposta
Non Applicabile

Dichiarazioni Precauzionali: Stoccaggio
Non Applicabile

Dichiarazioni Precauzionali: Smaltimento
Non Applicabile

2.3. Altri pericoli

Puo’ causare malesseri agli occhi*.

REACh - Artt. 57-59: Il preparato non contiene Substances of Very High Concern (SVHC) alla data di stampa della SDS.

SEZIONE 3 COMPOSIZIONE/INFORMAZIONI SUGLI INGREDIENTI

3.1.Sostanze

Fare riferimento a "composizione degli ingredienti" nella sezione 3.2

3.2.Miscele

1.Numero CAS

2.No EC 9%[peso] Nome Classificazione secondo la direttiva Classificazione conforme la Regolamento (CE)
3.N° Indice 67/548/EEC [DSD] N° 1272/2008 [CLP]

4.N° REACH

1.Non Disponibile

2.Non Disponibile 100 Ingredienti non determinato ad
3.Non Disponibile essere pericolosi

4.Non Disponibile

Non Applicabile Non Applicabile

Legenda: 1. Classificato da Fornitore; 2. Classificazione ricavata dalla Direttiva EC 67/548 - Allegato | ; 3. Classificazione ricavata dalla Regolamento EC 1272/2008 -
Allegato VI 4. Classificazione tratto da C & L

SEZIONE 4 MISURE DI PRIMO SOCCORSO

4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso

Se il prodotto viene a contatto con la pelle o i capelli:
» Lavare la zona colpita con acqua corrente (e sapone se disponibile).
+ Contattare un medico in caso di irritazione.
Se il prodotto viene a contatto con gli occhi:
» Lavare immediatamente con acqua corrente fresca.
» Assicurare la completa irrigazione dell'occhio tenendo le palpebre separate e lontane dall'occhio, e muovendo le palpebre alzando occasionalmente le
palpebre superiori ed inferiori.
» Se il dolore persiste o ritorna ricorrere ad un medico.
» Larimozione di lenti a contatto dopo una lesione dell'occhio deve essere fatta solo da personale esperto.
+ Se fumi o prodotti di combustione sono inalati: spostare all'aria fresca.
+ Altre misure sono normalmente necessarie.
Consultare un medico.

Generale

Se il prodotto viene a contatto con gli occhi:
» Lavare immediatamente con acqua corrente fresca.
» Assicurare la completa irrigazione dell'occhio tenendo le palpebre separate e lontane dall'occhio, e muovendo le palpebre alzando occasionalmente le
palpebre superiori ed inferiori.
» Se il dolore persiste o ritorna ricorrere ad un medico.
» Larimozione di lenti a contatto dopo una lesione dell'occhio deve essere fatta solo da personale esperto.

Contatto con gli occhi

Se il prodotto viene a contatto con la pelle o i capelli:
Contatto con la pelle » Lavare la zona colpita con acqua corrente (e sapone se disponibile).
¢+ Contattare un medico in caso di irritazione.

+ Se fumi o prodotti di combustione sono inalati: spostare all'aria fresca.

Inalazione . .
+ Altre misure sono normalmente necessarie.

Ingestione Consultare un medico.

Continued...
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4.2 Principali sintomi ed effetti, sia acuti che cronici

Vedere Sezione 11

4.3. Indicazione sulla eventuale necessita di consultare immediatamente un medico e di trattamenti speciali

Trattare sintomaticamente.

SEZIONE 5 MISURE ANTINCENDIO

Data di emissione: 18/03/2016
Data di stampa: 31/03/2016

5.1. Mezzi di estinzione

» Acqua spruzzata o nebulizzata.
» Schiumogeni.

* Polvere chimica secca.
L3

L3

Diossido di carbonio.

BCF (ove le normative lo consentano)

5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela

lincompatibilita' incendio

Nessuno conosciuto.

5.3. Raccomandazioni per gli addetti all’estinzione degli incendi

Estinzione dell'incendio

Pericolo
Incendio/Esplosione

r r T T T oo

-

- o w w o w

Chiamare i pompieri e segnalare il luogo e la natura del pericolo.

Indossare un respiratore pitl guanti protettivi soltanto in caso di incendio.

Prevenire, in ogni modo, che le perdite entrino in scarichi o corsi d'acqua.

Usare procedure antincendio adatte alle aree circostanti.

NON avvicinarsi ai contenitori che potrebbero essere caldi.

Raffreddare i contenitori esposti alle fiamme con spruzzo d'acqua da una zona protetta.
Se € sicuro, rimuovere i contenitori dalla traiettoria dell'incendio.

Le attrezzature devono essere completamente decontaminate dopo ['uso.

Combustibile.
Leggero pericolo d'incendio quando esposto a fiamme o calore.

Il riscaldamento pud causare espansione o decomposizione, con conseguente violenta rottura dei contenitori.

Bruciando, pud emettere fumi tossici di monossido di carbonio (CO).
Pud emettere un fumo acre.
Le nebbie contenenti materiali combustibili possono essere esplosive.

Si decompone con il calore e produce:

Diossido di carbonio (CO2)

SEZIONE 6 MISURE IN CASO DI RILASCIO ACCIDENTALE

6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza

Vedere sezione 8

6.2. Precauzioni ambientali

Fare riferimento alla sezione 12

6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica

Piccole perdite di prodotto

Grosse perdite di prodotto

- o w w o w

Pulire tutte le perdite immediatamente.

Evitare il contatto con occhi e pelle.

Indossare guanti impermeabili e occhiali di sicurezza.
Spianare/raschiare.

Mettere il materiale fuoriuscito in un contenitore pulito, asciutto, sigillato.
Lavare |'area della perdita con acqua.

Pericolo moderato.

r v v

r r T T T T

Allontanare il personale e mettersi sopravento.

Chiamare i pompieri e segnalare il luogo e la natura del pericolo.

Indossare un respiratore pitl guanti protettivi.

Evitare, con ogni mezzo possibile, che la perdita entri in scarichi o corsi d'acqua.
Bloccare la perdita solo se é sicuro.

Contenere la fuoriuscita con sabbia, terra o vermiculite.

Raccogliere il prodotto recuperabile in contenitori etichettati per il riciclaggio.
Neutralizzare/decontaminare il residuo.

Raccogliere i residui solidi e sigillarli dentro bidoni per I'eliminazione.

Lavare l'area e prevenire il fluire negli scarichi.

Dopo le operazioni di pulizia, decontaminare e lavare tutti gli indumenti protettivi e le attrezzature prima di immagazzinare e riutilizzare.

In caso di contaminazione di scarichi o corsi d'acqua, avvisare i servizi di emergenza.

6.4. Riferimento ad altre sezioni

| consigli sui Dispositivi di Protezione Individuale sono contenuti nella Sezione 8 dell'SDS

SEZIONE 7 MANIPOLAZIONE E IMMAGAZZINAMENTO

7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura

Manipolazione Sicura

L3
L3
L3
L3

Limitare qualsiasi contatto diretto non necessario.

Indossare indumenti protettivi quando c'e rischio di esposizione.
Usare in un'area ben ventilata.

Evitare contatti con materiali incompatibili.

Continued...
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Protezione per incendio e
esplosione

Altre informazioni

7.2. Condizioni per I'imma

Contenitore adatto

Incompatibilita” di

Page 4 of 9
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Quando si maneggia, NON mangiare, bere o fumare.
Mantenere i contenitori sigillati quando non sono in uso.
Lavare sempre le mani con sapone e acqua dopo l'uso.

Gli indumenti di lavoro devono essere lavati separatamente.
Rispettare buone procedure di sicurezza sul lavoro.

- v vy

Vedere sezione 5
Conservare trai 10 e i 25 gradi Celsius

Non conservare a diretto contatto con la luce solare.

NON reimballare. Usare solo i contenitori forniti dal produttore.

Evitare basi forti.

stoccaggio

7.3. Usi finali specifici

Fare riferimento alla sezione 1.2

SEZIONE 8 CONTROLLI DELLESPOSIZIONE/PROTEZIONE INDIVIDUALE

Osservare le istruzioni per stoccaggio e manipolazione fornite dal produttore.
L'atmosfera deve essere controllata regolarmente rispetto agli standard di esposizione, per garantire le condizioni di sicurezza sul lavoro.

Conservare in luogo asciutto e ben ventilato, lontano da fonti di calore e luce solare.

gazzinamento sicuro, comprese eventuali incompatibilita

Data di emissione: 18/03/2016
Data di stampa: 31/03/2016

8.1. Parametri di controllo

DERIVED NO EFFECT LEVEL (DNEL)

Non Disponibile

PREDICTED NO EFFECT CON
Non Disponibile

CENTRATION (PNEC)

LIMITI DI ESPOSIZIONE PROFESSIONALE (OEL)

DATI DEGLI INGREDIENTI
Fonte

Non Disponibile

LIMITI DI EMERGENZA
Ingrediente

Soothe

Ingrediente

Ingredienti non determinato ad
essere pericolosi

DATI DEL PRODOTTO

Ingrediente Nome del prodotto TWA

Non Disponibile Non Disponibile

Non Disponibile Non Disponibile

Picco Note

Non Disponibile Non Disponibile

Nome del prodotto TEEL-1 TEEL-2

Non Disponibile

Valori Originali IDLH

Non Disponibile

Non Disponibile Non Disponibile
Valori Aggiornati (IDLH)

Non Disponibile

TEEL-3

Non Disponibile

8.2. Controlli dell’esposizione

8.2.1. Controlli tecnici
idonei

Un condotto di scarico generale & adeguato in condizioni normali. Se c' € rischio di esposizione eccessiva, indossare respiratori omologati SAA. La calzatura

perfetta del respiratore e essenziale per ottenere una protezione adeguata.

Garantire una ventilazione adeguata in magazzino o area di stoccaggio chiusi. Agenti contaminanti dell'aria generati nel luogo di lavoro posseggono diverse
velocita 'di fuga ' che, alla loro volta, determinano le 'velocita di cattura ' dell'aria fresca circolante necessaria per rimuovere l'agente contaminante.

Tipo di agente contaminante :

solventi, vapori, sgrassatori ecc. , evaporazione da un serbatoio (in aria stagnante)

Velocita dell'aria :

02505
m/s(50-100 f/min)

aerosol , fumi da operazioni di versamento , riempimenti intermittenti di contenitori, trasferimento su impianti di trasporto a bassa

velocita, saldature, sottoprodotti di spray , fumi derivati da placcaggio di acidi, decapaggio (rilasciati a bassa velocita in zone di

generazione attiva)

0.5-1 m/s (100-200
f/imin.)

spruzzo diretto , spruzzi di vernice su stivali sottili, iempimento di bidoni, caricamento di trasportatori,polveri di frantumatori, rilascio 1-2.5 m/s (200-500

di gas (generazione attiva in zona di rapido movimento dell'aria) f/min)
smerigliatura , scoppi abrasivi, barilatura , polveri generate da ruote ad alta velocita (rilasciate a alta velocita iniziale , in zone di 2.5-10 m/s
altissima velocita dell'aria). (500-2000 f/min.)

Nei limiti della scala i valori appropriati dipendono da :

Parte bassa della scala

1: Correnti d'aria nella stanza minime o facili da catturare

2: Agenti contaminanti di bassa tossicita o valori di leggero disturbo
3: Intermittente, bassa produzione

4: Schermatura larga o larghe masse d‘aria in movimento

Parte alta della scala

1: Correnti d'aria disturbanti

2: Agenti contaminanti ad alta tossicita
3: Alta produzione, uso continuo

4: Schermatura piccola - solo controllo locale

La teoria semplice dimostra che la velocita dell'aria diminuisce rapidamente con la distanza dall'apertura di un semplice tubo di estrazione.

La velocita generalmente diminuisce con il quadrato della distanza dal punto di estrazione ( in casi semplici ). Quindi la velocita al punto estrazione dovrebbe
essere regolata adeguatamente, tenendo conto della distanza della sorgente di contaminazione.La velocita dell'aria in prossimita della ventola di estrazione,
per esempio, dovrebbe essere un minimo di 1-2 m/s (200-400 f/min.) per l'estrazione di solventi generati in un serbatoio a 2 metri di distanza dal punto di

estrazione.

Continued...
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8.2.2. Protezione
Indiividuale

» Occhiali protettivi con schermatura laterale.
» Occhialini protettivi chimici.

Protezione per gli occhi e
volto

Protezione della pelle Fare riferimento a Protezione per le mani qui sotto

o Guanti di gomma
Protezione mani / piedi Indossare guanti chimici protettivi, es. PVC.
Indossare calzature di sicurezza o stivali di gomma.

Protezione del corpo Fare riferimento a Altre protezioni qui sotto

ALTRIMENTI:

Altre protezioni ¢+ Tute intere.

» Creme di protezione.

» Unita per il lavaggio occhi.

Rischi termici Non Disponibile

8.2.3. Controllo dell'esposizione ambientale

Fare riferimento alla sezione 12

SEZIONE 9 PROPRIETA FISICHE E CHIMICHE

Non € necessaria alcuna attrezzatura speciale quando si maneggiano piccole quantita.

Data di emissione: 18/03/2016
Data di stampa: 31/03/2016

Altre considerazioni meccaniche , che producono dei dei deficitss di performance nell'apparato di estrazione, rendono essenziale che le velocita teoriche
dell'aria siano moltiplicate per un fattore di 10 o piu quando i sistemi di estrazione sono installati o usati.

+ Le lenti a contatto costituiscono un pericolo speciale; le lenti morbide possono assorbire e concentrare gli agenti irritanti. Per ogni ambiente di lavoro o
attivita deve essere creato un documento scritto riguardo all'uso di lenti a contatto e alle relative restrizioni. Il documento deve contenere informazioni
sull'assorbimento delle lenti e sull'assorbimento della classe di sostanze chimiche utilizzate, oltre ad informazioni sugli incidenti avvenuti in passato. Il
personale medico e di pronto intervento deve essere addestrato alla rimozione delle lenti, mentre le attrezzature adeguate devono essere disponibili
rapidamente. In caso di esposizione chimica, iniziare immediatamente ad irrigare I'occhio e rimuovere le lenti a contatto non appena possible. Le lenti
devono essere rimosse ai primi segnali di rossore o irritazione dell'occhio — le lenti devono essere rimosse in un ambiente pulito soltanto dopo che i
lavoratori si sono lavati accuratamente le mani. [CDC NIOSH Current Intelligence Bulletin 59

9.1. Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche fondamentali

Aspetto Non Disponibile

Stato Fisico Gel

Odore Non Disponibile

Soglia olfattiva Non Disponibile

pH ( come fornito) 7.0

Punto di fusione / punto di

Non Di ibil
congelamento (°C) on Disponibile

Punto iniziale di ebollizione
e intervallo di ebollizione Non Disponibile
(0

Punto di infiammabilita (°C) Non Disponibile
Velocita di evaporazione Non Disponibile
Infiammabilita Non Disponibile

Limite Esplosivo Superiore

(%) Non Disponibile

Limite Esplosivo Inferiore

(%) Non Disponibile

Pressione Vapore (kPa) Non Disponibile

Idrosolubilita (g/L) Miscibile

Densita di vapore (Air = 1) Non Disponibile

9.2. Altre informazioni

Non Disponibile

SEZIONE 10 STABILITA E REATTIVITA

Densita Relativa (Water =
1)

Coefficiente di partizione
n-ottanolo / acqua

Temperatura di Auto
Accensione (°C)

Temperatura critica

Viscosita' (cSt)

Peso Molecolare (g/mol)

Gusto
Proprieta esplosive
Proprieta ossidanti

Tensione Superficiale
(dyn/cm or mN/m)

Componente volatile
(%vol)

gruppo di gas
pH come soluzione (1%)

VOC g/L

10

Non Disponibile

Non Disponibile
Non Disponibile

Non Disponibile

Non Applicabile

Non Disponibile
Non Disponibile

Non Disponibile

Non Disponibile

Non Disponibile

Non Disponibile
Non Disponibile

Non Disponibile

10.1.Reattivita Vedere sezione 7.2

10.2.Stabilita chimica Il prodotto € considerato stabile e non ci sara polimerizzazione pericolosa.

10.3. Possibilita di reazioni

. Vedere sezione 7.2
pericolose

10.4. Condizioni da evitare Vedere sezione 7.2

10.5. Materiali incompatibili Vedere sezione 7.2

Continued...
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Vedere sezione 5.3

SEZIONE 11 INFORMAZIONI TOSSICOLOGICHE

11.1. Informazioni sugli effetti tossicologici

Inalato

Ingestione

Contatto con la pelle

Occhi

Cronico

Soothe

Legenda:

tossicita acuta
Irritazione / corrosione
Lesioni oculari gravi /
irritazioni
Sensibilizzazione
respiratoria o della pelle

Mutagenicita

Non si ritiene che il materiale abbia effetti negativi sulla salute o causi irritazione del tratto respiratorio (come classificato dalle Direttive EC in seguito a
sperimentazione sugli animali). Tuttavia, la corretta prassi igienica prevede che I'esposizione sia ridotta al minimo e che vengano utilizzati apposite misure di
controllo nellambiente occupazionale.

Il materiale NON e’ stato classificato dalle Direttive EC o da altri sistemi di classificazione “dannoso se ingerito”. Questo e" dovuto alla mancanza di evidenze
schiaccianti in animali o umani. Il materiale puo’ tuttavia causare danni alla salute dell'individuo, se ingerito, specialmente dove danno preesistente agli organi
(come fegato, reni) e’ evidente. Le odierne definizioni di sostanze dannose o tossiche si basano sui dosaggi che causano mortalita’ invece di quelli che
producono morbidita’ (malattia, malessere). | disagi del tratto gastrointestinale possono causare nausea e vomito. In un ambiente occupazionale tuttavia, non si
pensa che ingestione di quantita’ significative sia una causa di preoccupazione.

Non si ritiene che il materiale causi effetti dannosi alla salute o irritazione della pelle in seguito a contatto (come classificato dalle Direttive EC in base a
sperimentazione sugli animali). Tuttavia, la corretta prassi igienica prevede che I'esposizione sia ridotta al minimo e che vengano utilizzati gli appositi guanti
nell'ambiente occupazionale.

C’e’ qualche evidenza a suggerire che questo materiale puo’ causare irritazione e danni agli occhi in alcuni individui.

Non si pensa che esposizione a lungo termine al prodotto causi effeti cronici avversi alla salute (come classificato dalle Direttive EC usando modelli animali);
tuttavia si dovrebbe minimizzare esposizione attraverso tutti i metodi come precauzione.

TOSSICITA' IRRITAZIONE

Non Disponibile Non Disponibile

1 Valore ottenuti da sostanze Europa ECHA registrati - Tossicita acuta 2 * Valore ottenuto dalla scheda di sicurezza del produttore Dati estratti dallRTECS a
meno che non specificato altrimenti - Registro degli Effetti Tossici di Sostanze Chimiche

Cancerogenicita

Tossicita Riproduttiva

STOT - esposizione singola

STOT - esposizione ripetuta

pericolo di aspirazione

¥ — Dati disponibili ma non riempire i criteri di classificazione
+" — | dati necessari a rendere disponibile la classificazione

Legenda:

— | dati non disponibile a fare la classificazione

SEZIONE 12 INFORMAZIONI ECOLOGICHE

12.1. Tossicita
Ingrediente

Non Disponibile

Legenda:

Endpoint Test di durata (ore) Specie Valore fonte

Non Applicabile Non Applicabile Non Applicabile Non Applicabile Non Applicabile

Extracted from 1. [UCLID Toxicity Data 2. Europe ECHA Regjistered Substances - Ecotoxicological Information - Aquatic Toxicity 3. EPIWIN Suite V3.12 -
Aquatic Toxicity Data (Estimated) 4. US EPA, Ecotox database - Aquatic Toxicity Data 5. ECETOC Aquatic Hazard Assessment Data 6. NITE (Japan) -
Bioconcentration Data 7. METI (Japan) - Bioconcentration Data 8. Vendor Data

NON scaricare in fogne o corsi d'acqua.

12.2. Persistenza e degradabilita

Ingrediente

Persistenza: Acqua/Terreno Persistenza: Aria

Non sono disponibili dati per tutti gli ingredienti Non sono disponibili dati per tutti gli ingredienti

12.3. Potenziale di bioaccumulo

Ingrediente

12.4. Mobilita nel suolo

Ingrediente

Bioaccumulazione

Non sono disponibili dati per tutti gli ingredienti

Mobilita

Non sono disponibili dati per tutti gli ingredienti

12.5.Risultati della valutazione PBT e vPvB

Importanti dati disponibili

Criteri PBT soddisfatti?

P B T

Non Disponibile Non Disponibile Non Disponibile

Non Disponibile Non Disponibile Non Disponibile

Continued...
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SEZIONE 13 CONSIDERAZIONI SULLO SMALTIMENTO

Data di emissione: 18/03/2016
Data di stampa: 31/03/2016

13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti

Smaltimento
Prodotto/Imballaggio

Opzioni per il trattamento
dei rifiuti

Opzioni per lo smaltimento
delle acque di scarico

Per lo smaltimento consultare |'autorita statale incaricata della gestione dei rifiuti.

Smaltire i residui in una discarica abilitata.

Non Disponibile

Non Disponibile

SEZIONE 14 INFORMAZIONI SUL TRASPORTO

Etichette richieste

Inquinante marino

Trasporto Stradale/Ferroviario (ADR): NON REGOLAMENTATO PER IL TRASPORTO DI MERCE PERICOLOSA

14.1.Numero ONU
14.2.Gruppo d’imballaggio

14.3.Nome di spedizione
ONU

14.4.Pericoli per 'ambiente

14.5. Classi di pericolo ADR

14.6. Precauzioni speciali
per gli utilizzatori

Trasporto aereo (ICAO-IATA / DGR): NON REGOLAMENTATO PER IL TRASPORTO DI MERCE PERICOLOSA

14.1. Numero ONU
14.2. Gruppo d’imballaggio

14.3. Nome di spedizione
ONU

14.4. Pericoli per 'ambiente

14.5. Classi di pericolo ADR

14.6. Precauzioni speciali
per gli utilizzatori

Via Mare (IMDG-Code / GGVSee): NON REGOLAMENTATO PER IL TRASPORTO DI MERCE PERICOLOSA

14.1. Numero ONU
14.2. Gruppo d’imballaggio

14.3. Nome di spedizione
ONU

14.4. Pericoli per 'ambiente

14.5. Classi di pericolo ADR

no

Non Applicabile
Non Applicabile

Non Applicabile
Non Applicabile

Classe Non Applicabile

Rischio Secondario Non Applicabile

Identificazione del pericolo (Kemler)
Codice di Classificazione

Etichetta di Pericolo

Disposizioni speciali

Quantita limitata

Non Applicabile
Non Applicabile
Non Applicabile
Non Applicabile
Non Applicabile

Non Applicabile
Non Applicabile

Non Applicabile
Non Applicabile

Classe ICAO/IATA Non Applicabile
Rischio secondatio ICAO/IATA Non Applicabile
Codice ERG Non Applicabile

Disposizioni speciali

Istruzioni di imballaggio per il carico

Massima Quantita / Pacco per carico

Istruzioni per i passeggere e imballaggio

Massima quantitd/pacco per passeggeri e carico
Istruzioni per passeggeri e carico in quantita limitata

Massima quantitd/pacco limitata passeggeri e carico

Non Applicabile
Non Applicabile

Non Applicabile
Non Applicabile

Classe IMDG Non Applicabile
Rischio Secondatio IMDG Non Applicabile

Non Applicabile
Non Applicabile
Non Applicabile
Non Applicabile
Non Applicabile
Non Applicabile
Non Applicabile

Continued...
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Numero EMS Non Applicabile
g Precauz!om. §peC|aI! Disposizioni speciali Non Applicabile
per gli utilizzatori
Quantita Limitate Non Applicabile

Navigazione interna (ADN): NON REGOLAMENTATO PER IL TRASPORTO DI MERCE PERICOLOSA
14.1. Numero ONU Non Applicabile
14.2. Gruppo d’imballaggio Non Applicabile

14.3. Nome di spedizione

ONU Non Applicabile

14.4. Pericoli per 'ambiente Non Applicabile

14.5. Classi di pericolo ADR Non Applicabile Non Applicabile

Codice di Classificazione Non Applicabile

Disposizioni speciali Non Applicabile

8 Precau2|-on|l §peC|aI! Quantita limitata Non Applicabile
per gli utilizzatori

Attrezzatura richiesta Non Applicabile

Fire cones number Non Applicabile

Trasporto allarinfusa secondo I'allegato Il di MARPOL ed il codice IBC
Non Applicabile

SEZIONE 15 INFORMAZIONI SULLA REGOLAMENTAZIONE

15.1. Norme e legislazione su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la sostanza o la miscela

Questa Scheda dati di sicurezza ¢ in conformita per quanto applicabile con la legislazione UE e i suoi adeguamenti 67/548/EEC, 1999/45/EC, 98/24/EC, 92/85/EC, 94/33/EC, 91/689/EEC,
1999/13/EC, Regolamento (UE) n. 2015/830, Regolamento (CE) n. 1272/2008 e le relative modifiche come anche con le seguenti legislazioni inglesi

15.2. Valutazione della sicurezza chimica

Per ulteriori informazioni, si prega di leggere la Valutazione della Sicurezza Chimica e gli Scenari di Esposizione generati dalla tua Catena di Approviggionamento, se disponibile.

PROSPETTO ECHA

National Inventory Status
Australia - AICS Y
Canada - DSL Y
Canada - NDSL Y
China - IECSC Y
Europe - EINEC / ELINCS / v

NLP

Japan - ENCS Y
Korea - KECI Y

New Zealand - NZIoC Y
Philippines - PICCS Y

USA - TSCA Y
Legenda: \’:‘zAII ingredients are on the inventory

Not determined or one or more ingredients are not on the inventory and are not exempt from listing(see specific ingredients in brackets)

SEZIONE 16 ALTRE INFORMAZIONI

Codici di Rischio Testo completo e di pericolo
Altre informazioni

Etichettatura DSD/DPD
Non Applicabile

Importanti dichiarazioni per il rischio si trovano nella sezione 2.1
Indicazioni di pericolo Non Applicabile

CONSIGLIO DI SICUREZZA

L' SDS & uno strumento di Comunicazione Pericolo e dovrebbe essere usato per assistere nella Valutazione del Rischio. Molti fattori determinano i Pericoli ed i Rischi riportati sul luogo di lavoro

ed altri settaggi. | Rischi possono essere determinati dagli Scenari di Esposizione. Devono essere presi in considerazione la scale d'uso, la frequenza dell'uso ed i controlli d'ingegneria
disponibili o correnti.

Per consigli dettagliati sui dispositivi di protezione individuale, fare riferimento alle seguenti norme CEN UE:
EN 166 Protezione per gli occhi personale
EN 340 Indumenti protettivi

Continued...
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EN 374 Guanti protettivi contro i prodotti chimici e i microrganismi
EN 13832 Calzature protettive contro le sostanze chimiche
EN 133 Dispositivi per la protezione respiratoria

Definizioni e abbreviazioni

PC - TWA: Concentrazione Ammessa - Valore limite di soglia PC - STEL: Concentrazione Ammessa - Limite per Breve Tempo di Esposizione IARC: Agenzia Internazionale per la Ricerca sul
Cancro ACGIH: Associazione degli igienisti industriali americani STEL: Limite per Breve Tempo di Esposizione TEEL: Limite di Esposizione Temporanea di Emergenza IDLH: Immediatamente
Pericolose per la Vita o la Salute OSF: Fattore di Sicurezza delllOdore NOAEL: No Observed Adverse Effect Level LOAEL: Lowest Observed Adverse Effect Level TLV: Valore Limite di Soglia
LOD: Limite Di Rilevabilita OTV: Valore Limite di Odore BCF: Fattori di Bioconcentrazione BEI: Indice di Esposizione Biologica

Le informazioni fornite nelle schede di sicurezza si basano su dati ritenuti esatti. Tuttavia, non viene data alcuna garanzia esplicita o implicita riguardante I'esattezza dei dati o i risultati ottenibili
dal suo utilizzo.

Other information:

Prepared by: SDI Limited

3-15 Brunsdon Street, Bayswater Victoria, 3153, Australia
Phone Number: +61 3 8727 7111

Date of preparation/revision: 23rd September 2015
Department issuing SDS: Research and Development
Contact: Technical Director

end of SDS
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SDI Limited
Version Num: 5.1.1.1

Fiche de données de sécurité (Conforme au Reglement (CE) n ° 2015/830)

SECTION 1 IDENTIFICATION DE LA SUBSTANCE/DU MELANGE ET DE LA SOCIETE/LENTREPRISE

Date de revision: 18/03/2016
Date d'impression: 31/03/2016
date initiale: Pas Disponible
L.REACH.FRA.FR

1.1.l1dentificateur de produit

Nom du produit
Synonymes

Autres moyens
d'identification

Soothe

Pas Disponible

Pas Disponible

1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées

Utilisations identifiées
pertinentes :

Utilisations déconseillées

Utilisation telle que définie par le fournisseur.

Sans Objet

1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

Nom commercial de
I'entreprise

Adresse

Téléphone
Fax
Site Internet

Courriel

Nom commercial de
I'entreprise

Adresse
Téléphone
Fax

Site Internet

Courriel

SDI Limited

3-15 Brunsdon Street VIC Bayswater 3153
Australia

+61 38727 7111 (Business Hours)

+61 38727 7222

www.sdi.com.au

info@sdi.com.au

SDI (North America) Inc.

1279 Hamilton Parkway IL Itasca 60143 United States

+1 630 361 9200 (Business hours)
Pas Disponible
Pas Disponible

USA.Canada@sdi.com.au

1.4. Numéro d’appel d’'urgence

Association / Organisation

Numéro de téléphone
d'appel d'urgence

Autres numéros de
téléphone d'urgence

Association / Organisation

Numéro de téléphone
d'appel d'urgence

Autres numéros de
téléphone d'urgence

SDI Limited

+61 38727 7111

ray.cahill@sdi.com.au

Pas Disponible

+61 38727 7111

Pas Disponible

SECTION 2 IDENTIFICATION DES DANGERS

SDI Brazil Industria E Comercio Ltda

Rua Dr. Virgilio de Carvalho Pinto, 612 Sao
Paulo CEP 05415-020 Brazil

+55 11 3092 7100

+55 11 3092 7101

www.sdi.com.au

brasil@sdi.com.au

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

SDI Germany GmbH

Hansestrasse 85 Cologne D-51149 Germany

+49 0 2203 92550
+49 0 2203 9255 200
www.sdi.com.au

germany@sdi.com.au

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

2.1.Classification de la substance ou du mélange

N'est pas considéré comme un mélange dangereux conformément a la directive 1999/45/CE, Reg. (CE) n ° 1272/2008 (le cas échéant)

et de leurs amendements. Non classé comme marchandise dangereuse pour le transport.

Classification DSD

Classification DPD

En cas d'amalgame, la classification a été préparée par le DPD suivant (Directive 1999/45/EC) ou CLP (Reglement CE) No. 1272/2008 reglements

Sans Objet

Continued...
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Classification selon la
directive EC Numéro Sans Objet
1272/2008 [CLP]

2.2. Eléments d’étiquetage

Eléments pour étiquette

cLp Sans Objet
MENTION
DAVERTISSEMENT SN @A

Déclaration(s) sur les risques
Sans Objet

Déclaration(s) supplémentaires
Sans Objet

Déclarations de Sécurité: Prévention
Sans Objet

Déclarations de Sécurité: Réponse
Sans Objet

Déclarations de Sécurité: Stockage
Sans Objet

Déclarations de Sécurité: Elimination
Sans Objet

2.3. Autres dangers

Peut provoquer des génes pour les yeux*.

REACH - Art.57-59: Le mélange ne contient pas de substances extrémement préoccupantes (SVHC) a la date d'impression SDS.

SECTION 3 COMPOSITION/INFORMATIONS SUR LES COMPOSANTS

Date de revision: 18/03/2016
Date d'impression: 31/03/2016

3.1.Substances

Voir Composition sur les ingrédients Section 3.2

3.2.Mélanges
1.Numéro CAS

2.EC Num Classification selon la directive Classification selon la directive EC Numéro

%[poids] Nom

3.Numéro index 67/548/EEC [DSD] 1272/2008 [CLP]
4.Numéro REACH

1.Pas Disponible

2.Pas Disponible 100 Ingrédients déterminés a ne pas étre Sans Objet Sans Objet

3.Pas Disponible dangereux
4.Pas Disponible

Légende: 1. Classé par fournisseur; 2. Classification tirée CE directive 67/548/CEE - Annexe | ; 3. Classification tirée la directive CE 1272/2008 - Annexe VI 4.

Classement établi a partir de C & L

SECTION 4 PREMIERS SECOURS

4.1. Description des premiers secours

Si ce produit entre en contact avec la peau :

» Lavez les régions touchées avec beaucoup d'eau (et du savon si possible).

¢+ Consultez un médecin s'ily a une irritation.
Si ce produit entre en contact avec les yeux :

» Maintenir immédiatement les yeux ouverts et laver avec de I'eau claire.
Général - o
occasionnellement les paupiéeres hautes et basses.

Si la douleur persiste ou réapparait, rechercher un avis médical.

Des lentilles de contact ne doivent étre retirées que par une personne formée.

En cas d'inhalation de fumées ou d'ingestion de produits de combustion : Déplacez-vous vers un endroit aéré.
En général, d'autres mesures ne sont pas nécessaires.

Consulter un médecin.

L]
L]
L]
L]

Si ce produit entre en contact avec les yeux :
» Maintenir immédiatement les yeux ouverts et laver avec de l'eau claire.
Contact des yeux . -
occasionnellement les paupiéeres hautes et basses.
» Sila douleur persiste ou réapparait, rechercher un avis médical.
+ Des lentilles de contact ne doivent étre retirées que par une personne formée.

Si ce produit entre en contact avec la peau :
Contact avec la peau + Lavez les régions touchées avec beaucoup d'eau (et du savon si possible).
+ Consultez un médecin s'il y a une irritation.

» En cas d'inhalation de fumées ou d'ingestion de produits de combustion : Déplacez-vous vers un endroit aéré.

Inhalation . 8 . .
» En général, d'autres mesures ne sont pas nécessaires.

Ingestion Consulter un médecin.

» S'assurer de la compléte irrigation des yeux en conservant les paupiéres ouvertes et loin des yeux et en bougeant les paupiéres en soulevant

» S'assurer de la compléte irrigation des yeux en conservant les paupiéres ouvertes et loin des yeux et en bougeant les paupiéres en soulevant

Continued...
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4.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés

Voir la section 11

4.3. Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Traiter symptomatiquement.

SECTION 5 MESURES DE LUTTE CONTRE LINCENDIE

5.1. Moyens d’extinction

Eau pulvérisée - Quantités d'arrosage uniquement.
Mousse.

BCF (lorsque le réglement le permet).

Poudre chimique séche.

Dioxyde de carbone.

- r v o ow

5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange

Incompatibilité au feu Non connu.

5.3. Conseils aux pompiers

-

Appelez les pompiers et indiquez-leur le lieu et la nature du risque.

Lutte Incendie . . -
Mettez un appareil respiratoire et des gants de protection congus pour lutter contre le feu.

-

-

Combustible.

Faible risque si exposé a la chaleur ou & une flamme.

Un échauffement peut provoquer une expansion ou une décomposition conduisant & une rupture violente des containers.
Durant la combustion, peut émettre des fumées toxiques de monoxyde de carbone (CO).

Les vapeurs contenant des produits combustibles peuvent étre explosifs.

Se décompose en présence de chaleur et produit :

- v ow

Risque
D'Incendie/Explosion

-

dioxyde de carbone (CO2)

SECTION 6 MESURES A PRENDRE EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE

6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d’urgence
Voir l'article 8

6.2. Précautions pour la protection de I’environnement

Voir section 12

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

-

Nettoyer les éclaboussures immédiatement.

Eviter les contacts avec les yeux et la peau.

Porter des gants imperméables et des lunettes de sécurité.

Utiliser une truelle / un racloir.

Disposer le produit éclaboussé dans des containers propres, secs et fermés.
Laver la zone avec de I'eau.

- -

Eclaboussures Mineures

- v ow

Risque modéré.

Vider la zone de son personnel non-protégé et se déplacer contre le vent.

Appelez les pompiers et donnez-leur le lieu et la nature du risque.

Mettez un appareil respiratoire et des gants de protection.

Evitez par tous les moyens possibles les déversements dans les egouts et canalisations et les cours d'eau.
S'il n'y a pas de danger, arrétez la fuite.

Contenez le liquide avec du sable, de la terre ou de la vermiculite.

Ramassez tout le produit récupérable dans des conteneurs appropriés pour un éventuel recyclage.
Neutralisez/désinfectez les résidus.

Enfermez les résidus solides dans un récipient approprié pour les déchets.

Aspergez I'endroit et évitez que cela ne coule dans les tuyaux.

Apreés les opérations de nettoyage, désinfectez et lavez tous vos vétements de protection et votre équipement avant de le ranger et de le réutiliser.
Si les tuyaux ou les canalisations sont infectés, avertissez les services d'urgence.

-

Eclaboussures Majeures

r r T T T T T T T w

-

6.4. Référence a d'autres sections

Le conseil sur I'équipement de protection individuel est contenu dans la rubrique 8 de la FDS.

SECTION 7 MANIPULATION ET STOCKAGE

7.1. Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

-

Limitez tout les contacts de la personne qui ne sont pas indispensables.

Mettez des vétements qui protégent lorsqu'il y a risque d'exposition.

Travaillez dans un endroit bien aéré.

Evitez le contact avec des matériels incompatibles.

Lors de la manipulation, NE buvez PAS, ne mangez pas et ne fumez pas.

Maintenez les récipients bien fermés lorsqu'ils ne sont pas utilisés.

Evitez les dégats matériels sur les récipients.

Lavez-vous toujours les mains avec du savon et de I'eau apres la manipulation.

Les vétements de travail doivent étre lavés séparément.

Respectez les régles d'usage et les conseils du fabricant pour le stockage et la manipulation
L'air ambiant doit étre réguliérement contrdlé selon les normes d'exposition afin que de bonnes conditions de travail soient maintenues.

r r r T

Manipulation Sure

- o w ow ow

Continued...
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Protection anti- Feu et

; Voir Section 5
explosion

Stocker entre 10 et 25 degrés Celsius.
Autres Données Stocker dans un endroit sec et aéré, a l'abri de la chaleur et du soleil.
Ne pas stocker a la lumiére du soleil.

7.2. Conditions d’'un stockage sir, y compris d’éventuelles incompatibilités

Container adapté » NE ré emballez PAS. Utilisez uniqguement les récipients fournis par le fabricant.

Incompatibilite de Stockage Eviter les bases fortes.

7.3. Utilisation(s) finale(s) particuliere(s)
Voir section 1.2

SECTION 8 CONTROLES DE LEXPOSITION/PROTECTION INDIVIDUELLE

8.1. Parameétres de contrdle
NIVEAU SANS EFFET DERIVE (DNEL)
Pas Disponible

PREVISIBLE SANS EFFET (PNEC)
Pas Disponible

VALEURS LIMITES D'EXPOSITION PROFESSIONNELLE (VLEP)

DONNEES SUR LES INGREDIENTS

Source Composant Nom du produit VME STEL pic Notes

Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible

LIMITES D'URGENCE

Composant Nom du produit TEEL-1 TEEL-2 TEEL-3
Soothe Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible
Composant IDLH originale IDLH révisé

IngreAdlents déterminés a ne Pas Disponible Pas Disponible

pas étre dangereux

DONNEES SUR LES MATERIAUX
8.2. Contrbles de I'exposition

Un échappement général est adéquat dans des conditions de fonctionnement normales. Si un risque de surexposition existe, porter un respirateur approuvé
SAA. Un ajustement correct est essentiel pour obtenir une protection adéquate. Fournir une ventilation adéquate dans les entrepdts et les lieux de stockage
fermés. Les contaminants aériens générés dans les lieux de travail possede des vélocités "d’échappement" différentes, qui & leurs tours, déterminent les
"vélocités de capture” de I'air frais circulant nécessaire pour retirer efficacement le contaminant.

Type de contanimant : Vitesse de l'air:

Solvants, vapeurs, dégraissage, etc, évaporation d’un réservoir (dans de I'air immobile) ?5352%3 fllnrr/1$in)

aérosols, fumées d'opérations de remplissage, remplissage de containers par intermittence, transfert de transporteur a faible vitesse,

soudure, dérive de vapeurs, fumées de revétement métallique acide, décapage (libéré a faible vitesse dans une zone de génération ?1201;(;/3 fimin)
importante) :
Spray direct, spray de peinture dans des cabines peu profondes, remplissage de tonneaux, poussiéres de bocard, décharge de gaz 1-25m/s
(génération importante dans une zone a déplacement d'air rapide) (200-500 f/min)
Meulage, abattage abrasif, tonnelage, poussiéres générées par des roues a grandes vitesses (libérées a une vitesse initiale dans une = 2,5-10 m/s
8.2.1. Contrdle d'ingéniérie zone de déplacement d'air trés rapide). (500-2000 f/min)
approprié

Dans chaque intervalle, la valeur appropriée dépend de:

Minimum de lintervalle Maximum de l'intervalle
1: Courants dair minimaux ou favorables pour la capture dans une piece 1: Perturbation des courants d'air de la piece
2: Contaminants a faible vélocité ou a valeur de nuisance uniquement 2: Contaminants a forte toxicité

3: Intermittent, faible production 3: Forte production, utilisation importante

4: Large hotte ou masse d'air importante en mouvement 4: Petite hotte — contréle local uniquement.

Une théorie simple montre que la vélocité de I'air chute rapidement avec une augmentation de la distance a l'ouverture d’un simple conduit d’extraction. La
vélocité diminue généralement avec la carré de la distance par rapport au point d’extraction (dans les cas simples). La vitesse de I'air au point d’extraction doit
donc étre ajustée en relation avec la distance de la source de contamination. La vélocité de I'air au niveau des pales d’extraction, par exemple, doit étre au
minimum de 1-2 m/s pour I'extraction de solvants générés dans un réservoir distant de 2 métres du point d’extraction. D'autres considérations mécaniques, qui
produisent des déficits de performance de I'appareil d’extraction, rendent essentielles que les vitesses théoriques de I'air soient multipliées par un facteur de
10 ou plus quand les systemes d'extraction sont installés ou en usage.

8.2.2. Protection
Individuelle

Continued...
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+ Les lentilles de contact constituent un risque particulier; les lentilles molles peuvent absorber les produits irritants et toutes les lentilles les concentrent.

Voir protection Main ci-dessous

» Gants caoutchouc.

Porter des gants de protection contre les produits chimiques, par exemple en PVC.

Porter des chaussures de sécurité ou des bottes en plastique.

Voir Autre protection ci-dessous

Aucun équipement spécial est nécessaire lors de la manipulation de petites quantités.

SINON:
+ Protections.
+ Creme écran.
+ Unité de nettoyage pour les yeux.

Pas Disponible

8.2.3. Contrdle d'exposition lié a la protection de I'environnement

Voir section 12

SECTION 9 PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Aspect

Etat Physique

Odeur

Seuil pour les odeurs

pH (comme fourni)
Point de fusion / point de
congélation (° C)

Point d'ébullition initial et
plage d'ébullition (° C)

Point d'éclair (°C)
Taux d'évaporation
Inflammabilité

Limite supérieure
d’explosivité

Limite inférieure
d’explosivité (LIE)

Pression de vapeur (kPa)
hydrosolubilité (g/L)

Densité de vapeur (Air = 1)
9.2. Autres informations

Pas Disponible

Pas Disponible

gel

Pas Disponible

Pas Disponible

7.0

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible
Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible
miscible

Pas Disponible

SECTION 10 STABILITE ET REACTIVITE

Densité relative (Water = 1)

Coefficient de partition
n-octanol / eau

Température d'auto-
allumage (°C)
Température de
décomposition

Viscosité (cSt)

Poids Moléculaire (g/mol)
godat

Propriétés explosives
Propriétés oxydantes
Latension de surface
(dyn/cm or mN/m)

Composé volatile (%vol)

Groupe du Gaz
pH en solution (1%)
VOC g/L

10

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Sans Objet

Pas Disponible
Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible

Pas Disponible
Pas Disponible

Pas Disponible

10.1.Réactivité
10.2.Stabilité chimique

10.3. Possibilité de réactions
dangereuses

10.4. Conditions a éviter
10.5. Matiéres incompatibles

10.6. Produits de
décomposition dangereux

Voir section 7.2

Le produit est considéré comme stable et une polymérisation dangereuse ne se produira pas

Voir section 7.2

Voir section 7.2

Voir section 7.2

Voir section 5.3

SECTION 11 INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES

11.1. Informations sur les effets toxicologiques

Inhalé

Ingestion

Le produit n'est pas censé produire des effets négatifs sur la santé ni des irritations du systéme respiratoire (tels que classifiées par les directives CE se
basant sur des modeles animaux). Néanmoins, la pratique d'une bonne hygiéne requiert de conserver les expositions a un minimum et que des mesures de
controle adaptées soient mises en place lors d'une pratique professionnel.

Le produit N'A PAS ETE classifié sous les directives CE ou sous un autre systéme de classification comme 'nocif par ingestion'. Ceci est du au manque de
preuves corroborantes chez les animaux et les humains. Le produit peut néanmoins étre dommageable pour la santé de l'individu, suivant une ingestion,
particulierement si des organes précédemment endommageés (i.e. foie, reins) sont présents. Les définitions actuelles de substances nocives et toxiques sont
généralement basées sur des doses provoquant la mortalité plut6t que sur les doses provoquant la morbidité (maladie, états-infectieux). Les inconforts des

Continued...
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voies gastro-intestinales peuvent provoquer des nausées et des vomissements. Dans un environnement normal, l'ingestion de quantités insignifiantes n'est
pas connue comme cause de soucis.

Le produit n'est pas connu pour produire des effets défavorables sur la santé ni des irritations de la peau par suite d'un contact (tel que classé par les
directives CE utilisant des modeles animaux). Néanmoins, la pratique d'une bonne hygiéne requiert que les expositions soient maintenues a un minimum et
que des gants adaptés soient utilisés lors d'actes professionnels.

Il existe certaines preuves suggérant que ce produit & la capacité de provoguer une irritation des yeux et des dommages chez certaines personnes.

Une exposition & long terme au produit nest pas connue comme produisant des effets négatifs chroniques pour la santé (tel que classé par les Directives CE
utilisant des modéles animaux) ; néanmoins, une exposition par n'importe quelle voie devrait étre minimisée.

TOXICITE IRRITATION

Pas Disponible Pas Disponible

1 Valeur obtenue substances Europe de 'ECHA enregistrés de -.. Toxicité aigué 2 Valeur obtenue a partir de la fiche signalétique du fabricant, sauf les
données spécifiées soient extraites du RTECS - Registre des effets toxiques des substances chimiques

Cancérogénicité

reproducteur
STOT - exposition unique
STOT - exposition répétée

risque d'aspiration

Légende: M — Données disponibles, mais ne remplit pas les criteres de classification
#" — Données nécessaires a la classification disponible

— Données non disponibles pour faire la classification

SECTION 12 INFORMATIONS ECOLOGIQUES

12.1. Toxicité
Composant

Pas Disponible

Légende:

ENDPOINT Durée de I'essai (heures) espéce Valeur source

Sans Objet Sans Objet Sans Objet Sans Objet Sans Objet

Extrait de 1. Données de toxicité de IUCLID 2. Substances enregistrées par ECHA en Europe - informations écotoxicologiques - Toxicité aquatique 3. EPIWIN
Suite V3.12 - Données de toxicité aquatique (estimées) 4. Base de données ECOTOX de I'Agence de protection de I'environnement (EPA) des Etats-Unis-
Données de toxicité aquatique 5. Données d'évaluation des risques aquatiques ECETOC 6. NITE (Japon) - Données de bioconcentration 7. METI (Japon) -
Données de bioconcentration

Ne pas laisser pénétrer dans la nappe phréatique, les eaux ou les canalisations.

12.2. Persistance et dégradabilité

Composant

Persistance: Eau/Sol Persistance: Air

Aucune donnée n'est disponible pour tous les ingrédients Aucune donnée n'est disponible pour tous les ingrédients

12.3. Potentiel de bioaccumulation

Composant

12.4. Mobilité dans le sol

Composant

Bioaccumulation

Aucune donnée n'est disponible pour tous les ingrédients

Mobilité

Aucune donnée n'est disponible pour tous les ingrédients

12.5.Résultats des évaluations PBT et VPVB

Des données disponibles

Critéres PBT remplies?

12.6. Autres effets néfastes

Aucune donnée disponible

P B T

Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible

Pas Disponible Pas Disponible Pas Disponible

SECTION 13 CONSIDERATIONS RELATIVES A LELIMINATION

13.1. Méthodes de traitement des déchets

Elimination du produit /
emballage

Options de traitement des
déchets

Consulter les autorités de gestion des déchets pour savoir ou les disposer.
Enfoulir les résidus dans une décharge autorisée.

Pas Disponible

Continued...
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Pas Disponible

SECTION 14 INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT

Date de revision: 18/03/2016
Date d'impression: 31/03/2016

Etiquettes nécessaires

Polluant marin

aucun

Transport par terre (ADR): NON REGLEMENTE PAR LE CODE DES TRANSPORTS CONCERNANT LES MARCHANDISES DANGEREUSES

14.1.Numéro ONU
14.2.Groupe d’emballage

14.3.Nom d’expédition des
Nations unies

14.4.Dangers pour
I'environnement

14.5. Classe(s) de danger
pour le transport

14.6. Précautions
particuliéres a prendre par
I'utilisateur

Sans Objet
Sans Objet

Sans Objet

Sans Objet

classe Sans Objet

Risque Secondaire Sans Objet

Identification du risque (Kemler) Sans Objet

Code de classification Sans Objet
Etiquette de danger Sans Objet
Dispositions particulieres Sans Objet
quantité limitée Sans Objet

Transport aérien (ICAO-IATA / DGR): NON REGLEMENTE PAR LE CODE DES TRANSPORTS CONCERNANT LES MARCHANDISES DANGEREUSES

14.1. Numéro ONU
14.2. Groupe d’emballage

14.3. Nom d’expédition des
Nations unies

14.4. Dangers pour
I'environnement

14.5. Classe(s) de danger
pour le transport

14.6. Précautions
particulieres a prendre par
I'utilisateur

Sans Objet
Sans Objet

Sans Objet

Sans Objet

Classe ICAO/IATA Sans Objet
Sous-risque ICAO/IATA Sans Objet
Code ERG Sans Objet

Dispositions particulieres

Instructions d'emballage pour cargo uniqguement

Maximum Qté / Paquet pour cargo uniquement

Instructions d'emballage pour cargo et vaisseaux passagers
Quantité maximale Passager et Cargo / Paquet

Qté de paquets limités dans avion passager et de cargaison

Quantité Limitée Quantité maximale Passager et Cargo / Paquet

Sans Objet
Sans Objet
Sans Objet
Sans Objet
Sans Objet
Sans Objet
Sans Objet

Transport Maritime (IMDG-Code / GGVSee): NON REGLEMENTE PAR LE CODE DES TRANSPORTS CONCERNANT LES MARCHANDISES

DANGEREUSES

14.1. Numéro ONU
14.2. Groupe d’emballage

14.3. Nom d’expédition des
Nations unies

14.4. Dangers pour
I'environnement

14.5. Classe(s) de danger
pour le transport

14.6. Précautions
particuliéres a prendre par
I'utilisateur

Le transport fluvial (ADN):
14.1. Numéro ONU
14.2. Groupe d’emballage

14.3. Nom d’expédition des
Nations unies

Sans Objet
Sans Objet

Sans Objet

Sans Objet

Classe IMDG Sans Objet
IMDG Sous-risque Sans Objet

N° EMS Sans Objet
Dispositions particuliéres Sans Objet

Quantités limitées Sans Objet

Sans Objet
Sans Objet

Sans Objet

NON REGLEMENTE PAR LE CODE DES TRANSPORTS CONCERNANT LES MARCHANDISES DANGEREUSES

Continued...
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14',4' D;flngers pour Sans Objet
I'environnement
14.5. Classe(s) de danger Sans Objet Sans Objet
pour le transport
Code de classification Sans Objet

14.6. Précautions Dispositions particuliéres Sans Objet

particuliéres a prendre par Quantités Limitées Sans Objet
I'utilisateur . i )

Equipement requis Sans Objet

Feu cones nombre Sans Objet

Transport en vrac conformément a I'annexe Il de la convention Marpol et au recueil IBC
Sans Objet

SECTION 15 INFORMATIONS REGLEMENTAIRES

15.1. Réglementations/législation particulieres a la substance ou au mélange en matiere de sécurité, de santé et d’environnement

Cette SDS est en conformité avec les réglementations européennes et modifications suivantes - dans la mesure o0 elles sont applicables : 67/548/EEC, 1999/45/EC, 98/24/EC, 92/85/EC,
94/33/EC, 91/689/EEC, 1999/13/EC, Réglement (UE) no 2015/830, reglement (CE) no 1272/2008 et de leurs amendements ainsi qu'avec les reglementations Britanniques suivantes :

15.2. Evaluation de la sécurité chimique

Pour de plus amples informations s'il vous plait regarder a I'évaluation de la sécurité chimique et des scénarios d'exposition élaborés par votre Supply Chain, si disponible.

RESUME ECHA

Inventaire national Statut
Australie - AICS Y
Canada - DSL Y
Canada - NDSL Y
Chine - IECSC Y
Europe - EINEC / ELINCS / v
NLP

Japon - ENCS Y
Corée - KECI Y
New Zealand - NZIoC Y
Philippines - PICCS Y
E-UA. -TSCA Y

O = Tous les ingrédients sont dans l'inventaire
Légende: N = Non déterminé ou un ou plusieurs des ingrédients ne sont pas dans linventaire et ne sont pas exonérés d'une inscription sur liste (voir les ingrédients
spécifiques entre parenthéses)

SECTION 16 AUTRES INFORMATIONS

Codes pleine de risques de texte et de danger
autres informations

Eléments pour étiquette DSD / DPD
Sans Objet

Les déclarations de risque pertinent sont enumérés dans la section 2.1
Indications de danger Sans Objet

CONSIGNES DE SECURITE

La classification de la substance et de ses ingrédients provient de sources officielles ainsi que d'une révision indépendante par SDI Limited a 'aide de références littéraires.

La fiche technique santé-sécurité (SDS) est un outil de communication orienté sur le risque et qui doit étre utilisé dans le cadre de la politique d'évaluation du risque. De nombreux facteurs
peuvent influencer la diffusion dinformation au sujet des risques sur le lieu de travail ou dans d'autres cadres. Les risques peuvent étre déterminés en référence a des Scénarios d'exposition.
L'échelle d'usage, la fréquence dutilisation et les mécanismes techniques disponibles et actuels doivent faire 'objet d'une réflexion poussée.

Pour des conseils détaillés sur les équipements de protection individuels, se référer aux standards CEN de I'UE suivants :
EN 166 - Protection individuelle des yeux

EN 340 - Vétements de protection

EN 374 - Gants de protection contre les produits chimiques et les micro-organismes.

EN 13832 - Protection des chaussures contre les produits chimiques

EN 133 - Protection individuelle pour la respiration

Définitions et abréviations

PC—TWA : Concentration autorisée - moyenne pondérée dans le temps
PC-STEL : Concentration autorisée - Limite d'exposition & court terme
IARC : Centre international de recherche sur le cancer

ACGIH : Conférence américaine des hygiénistes gouvernementaux

Continued...
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STEL : Limite d'exposition & court terme

TEEL : Limites d'exposition d'urgence temporaire
IDLH : Concentrations immédiatement dangereuses pour la vie ou la santé
FSO : Facteur de sécurité olfactive

DSENO : Dose sans effet nocif observé

DMENO : Dose minimale avec effet nocif observé
TLV : Valeur limite seuil

LOD : Limite de détection

OTV: Valeur de seuil olfactif

FBC : Facteurs de bioconcentration

IBE : Indice biologique d'expositionv

Les informations contenues dans la fiche de données de sécurité se basent sur des données considérées comme exactes. Néanmoins, aucune garantie expresse ou implicite n'est donnée en ce
qui concerne I'exactitude des données ou des résultats qui seront obtenus d'aprés leur utilisation.

Other information:

Prepared by: SDI Limited

3-15 Brunsdon Street, Bayswater Victoria, 3153, Australia
Phone Number: +61 3 8727 7111

Date of preparation/revision: 23rd September 2015
Department issuing SDS: Research and Development
Contact: Technical Director

end of SDS
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SDI Limited
wersja nr: 5.1.1.1

Safety Data Sheet (Zgodny z rozporzadzeniem (WE) nr 2015/830)

SEKCJA 1 IDENTYFIKACJA SUBSTANCJI/MIESZANINY | IDENTYFIKACJA PRZEDSIEBIORSTWA

Data wydania: 18/03/2016

Data wydruku: 31/03/2016

Data poczatkowa: Niedostepne
L.REACH.POL.PL

1.1.1dentyfikator produktu
Nazwa produktu
Synonimy

Inne sposoby identyfikacji

Soothe
Niedostepne
Niedostepne

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Istotne zidentyfikowane
zastosowania substancji
lub mieszaniny

Ostrzezenie przed

Stosowac zgodnie z zaleceniami producenta.

Nie dotyczy

1.3. Dane dotyczace dostawcy karty charakterystyki

Nazwa zarejestrowanej firmy
Adres

Telefon
Faks
internetowej

E-mail

Nazwa zarejestrowanej firmy
Adres

Telefon

Faks

internetowej

E-mail

SDI Limited SDI Brazil Industria E Comercio Ltda

3-15 Brunsdon Street VIC Bayswater 3153 Rua Dr. Virgilio de Carvalho Pinto, 612 Sdo

Australia Paulo CEP 05415-020 Brazil
+61 38727 7111 (Business Hours) +55 11 3092 7100
+61 38727 7222 +55 11 3092 7101

www.sdi.com.au www.sdi.com.au

info@sdi.com.au brasil@sdi.com.au

SDI (North America) Inc.

1279 Hamilton Parkway IL Itasca 60143 United States
+1 630 361 9200 (Business hours)

Niedostepne

Niedostepne

USA.Canada@sdi.com.au

1.4. Numer telefonu alarmowego

Stowarzyszenie /
Organizacja

Telefon awaryjny

Inne numery telefonéw
alarmowych

Stowarzyszenie /
Organizacja

Telefon awaryjny

Inne numery telefonéw
alarmowych

SDI Limited Niedostepne
+61 38727 7111 Niedostepne
ray.cahill@sdi.com.au Niedostepne

Niedostepne
+61 38727 7111

Niedostepne

SDI Germany GmbH

Hansestrasse 85 Cologne D-51149 Germany

+49 02203 92550

+49 0 2203 9255 200

www.sdi.com.au

germany@sdi.com.au

Niedostepne
Niedostepne

Niedostepne

SEKCJA 2 IDENTYFIKACJA ZAGROZEN

2.1.Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Nie uwazany za niebezpieczny mieszaniny zgodnie z dyrektywa 1999/45/WE, Reg. (WE) nr 1272/2008 (jesli dotyczy) oraz ich zmiany.
Nie sklasyfikowany jako niebezpieczny do celéw transportowych.

Klasyfikacja DSD W przypadku mieszanin klasyfikacja zostata sporzadzona w oparciu o regulacje DPD (Dyrektywa 1999/45/EC) i CLP (UE) No 1272/2008

Klasyfikacja DPD Nie dotyczy

Continued...
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Klasyfikacja zgodna z
regulacja (UE) No 1272/2008 Nie dotyczy
[CLP]

2.2. Elementy oznakowania

Elementy etykiet CLP Nie dotyczy

SLOWO SYGNALIZUJACE | NIE DOTYCZY
Oswiadczenia o niebezpieczenstwie
Nie dotyczy
Oswiadczenia wspomagajace
Nie dotyczy
Ustanowienia prewencyjne: Ochrona
Nie dotyczy
Ustanowienia prewencyjne: Odpowiedz
Nie dotyczy
Ustanowienia prewencyjne: Przechowywanie
Nie dotyczy
Ustanowienia prewencyjne: Metody likwidowania
Nie dotyczy

2.3. Inne zagrozenia
Moze wywolac dyskomfort oczu*.

REACH - Art.57-59: Mieszanina nie zawiera substancji wzbudzajacych szczegodlnie duze obawy (SVHC) w dniu druku SDS.

SEKCJA 3 SKLAD/INFORMACJA O SKLADNIKACH

Data wydania: 18/03/2016
Data wydruku: 31/03/2016

3.1.Substancje

Patrz 'informacja dot. sktadnikow' w rozdziale 3.2

3.2.Mieszaniny

1.Numer CAS
2.Numer EC
3.Nr indeksu
4.REACH nie

%I[Ciezar] Nazwa

1.Niedostepne

2.Niedostepne Skfadniki okreslone nie s
) 100 . )

3.Niedostepne niebezpieczne

4.Niedostgpne

Klasyfikacja zgodna z dyrektywa
67/548/EEC [DSD]

Nie dotyczy

Klasyfikacja zgodna z regulacja (UE) No
1272/2008 [CLP]

Nie dotyczy

Legenda: 1. Klasyfikowane przez Dostawca; 2. Klasyfikacja wyciggnga¢ z WE dyrektywy 67/548/EWG - Aneks | ; 3. Klasyfikacja wyciagna¢ z Dyrektywg UE
1272/2008 - Zatgcznik VI 4. Klasyfikacja wyciggng¢ z C & L

SEKCJA 4 SRODKI PIERWSZEJ POMOCY

4.1. Opis srodkéw pierwszej pomocy

W przypadku kontaktu ze skérg lub wiosami:

Jesli nastgpi kontakt produktu z okiem:

» Natychmiast przemy¢ $wieza, biezgcg woda.
Ogélne
Jesli bol nie ustapi, zgtosi¢ sig do lekarza.

Inne $rodki sg zazwyczaj niepotrzebne.
Wymaga pomocy lekarskiej.

Jesli nastapi kontakt produktu z okiem:

» Natychmiast przemy¢ $wiezg, biezacg woda.
Kontakt z okiem *
» Jesli bol nie ustapi, zglosic¢ sie do lekarza.
L3

W przypadku kontaktu ze skérg lub wiosami:

» Przemyc¢ skdre i wiosy biezacqg wodg (uzy¢ mydta jesli jest dostepne).
+ W przypadku podraznienia skonsultowac z lekarzem.

W przypadku gdy powstajg opary lub produkty spalania usung¢ ludzi ze skazonego obszaru.

Kontakt ze skéra » Przemyc¢ skore i wiosy biezacg wodg (uzy¢ mydta jesli jest dostepne).

EhEEE + Inne $rodki sg zazwyczaj niepotrzebne.

Spozycie Wymaga pomocy lekarskiej.

4.2 Najwazniejsze ostre i op6znione objawy oraz skutki narazenia

Patrz rozdziat 11

» W przypadku podraznienia skonsultowac z lekarzem.

» W przypadku gdy powstajg opary lub produkty spalania usuna¢ ludzi ze skazonego obszaru.

Zapewni¢ petne nawilzenie gatki ocznej poprzez uniesienie powiek znad oka w trakcie przemywania oraz poruszanie powiekami.

L]
L]
+ Usuniecie soczewek kontaktowych w razie uszkodzenia oka powinno by¢ przeprowadzone jedynie przez wykwalifikowang osobe.
L]
L]

Zapewni¢ petne nawilzenie gatki ocznej poprzez uniesienie powiek znad oka w trakcie przemywania oraz poruszanie powiekami.

Usunigcie soczewek kontaktowych w razie uszkodzenia oka powinno by¢ przeprowadzone jedynie przez wykwalifikowang osobe.

Continued...
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4.3. Wskazania dotyczace wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczegdélnego postepowania z poszkodowanym

Postepowac¢ odpowiednio do zaobserwowanych objawdw.

SEKCJA 5 POSTEPOWANIE W PRZYPADKU POZARU

5.1. Srodki gasnicze

» Zraszacz wodny lub mgietkowy.

+ Piana.

» Suchy proszek chemiczny.

+ Wspotczynnik biokoncentracji BCF (tam gdzie pozwalajg przepisy).
+ Dwutlenek wegla.

5.2. Szczegolne zagrozenia zwigzane z substancja lub mieszaning

Nie znany.
Niezgodnosci Pozarowe

5.3. Informacje dla strazy pozarnej

Zawiadomi¢ Straz Pozarng i podac¢ doktadne informacje o miejscu i rodzaju zagrozenia.

Zatozy¢ aparat do oddychania oraz rekawice antyogniowe.

Zapobiec wszelkimi mozliwymi srodkami przedostania sig wycieku do studzienek kanalizacyjnych i wody.
Zastosowac odpowiednie dla sytuaciji i miejsca procedury gasnicze.

NIE zbliza¢ sig do pojemnikéw ktdre moga by¢ gorgce.

Schtodzi¢ pojemniki wystawione na ogien zraszajac je wodg pozostajac w bezpiecznym miejscu.

Jesli mozliwe bez narazania na niebezpieczenstwo, usungé pojemniki z miejsc zagrozonych ogniem.
Wyposazenie powinno zosta¢ doktadnie odkazone po akciji.

AKCJA GASNICZA

- w ow oW oW oW oW w

Materiat fatwopalny.

Nieznaczne zagrozenie pozarowe pod wptywem ciepta lub ptomienia.

Podgrzewanie moze spowodowac rozszerzenie sie lub rozktad, prowadzgce do gwattownego rozerwania pojemnikow.
W trakcie spalania moze wydziela¢ toksyczne gazy lub tlenek wegla (CO).

Moze wydziela¢ gryzacy dym.

Mgty zawierajgce materiaty tatwopalne moga by¢ wybuchowe.

Ulega rozpadowi podczas podgrzewania i produkuje:

r r r T

Zagrozenie
Pozarem/Eksplozja

-

dwutlenku wegla (CO2)

SEKCJA 6 POSTEPOWANIE W PRZYPADKU NIEZAMIERZONEGO UWOLNIENIA DO SRODOWISKA

6.1. Indywidualne srodki ostroznosci, wyposazenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych
Patrz punkt 8.

6.2. Srodki ostroznosci w zakresie ochrony srodowiska

Patrz rozdziat 12

6.3. Metody i materialy zapobiegajace rozprzestrzenianiu sie¢ skazenia i stuzace do usuwania skazenia

Usuwac¢ natychmiast wszelkie rozlania.

Unika¢ kontaktu ze skérg i oczami.

Nosi¢ rekawice i okulary ochronne.

Zeszpachlowac¢/zeskrobaé.

Umiesci¢ rozlang substancje w czystym, suchym, szczelnym pojemniku.

L3
L3
Niewielkie Rozszczelnienia :
L3
» Spluka¢ wodg obszar rozlania.

Umiarkowane niebezpieczenstwo.
+ Usung¢ z terenu caly personel i poruszac sig pod wiatr.
Zawiadomi¢ Straz Pozarng i poinformowac o miejscu i naturze zagrozenia.
Nosi¢ aparat oddechowy oraz rekawice ochronne.
Zapobiegac, wszelkimi dostepnymi metodami, przedostawaniu sie wycieku do kanalizaciji lub ciekéw wodnych.
Powstrzymac wyciek, jesli jest to bezpieczne.
Zebra¢ wyciek za pomocg piasku, ziemi lub wermikulitu.
Zebrac¢ produkt odzyskiwalny w oznakowanych pojemnikach do recyklingu.
Zneutralizowac./ odkazi¢ pozostatosci (patrz Sekcja 13 dla okreslonych czynnikdw).
Zebra¢ pozostatosci state i zapieczetowac¢ w oznakowanych cylindrach na odpady.
Zmy¢ teren, nie dopuszczajgc do odptywu do kanalizacji.
Po wykonaniu czynnosci zwigzanych z oczyszczaniem, odkazi¢ i wyprac catg odziez oraz wyposazenie ochronne, zanim zostang odiozone do przechowania
lub ponownie uzyte.
+ Jesli dojdzie do zanieczyszczenia ciekéw wodnych, zawiadomi¢ stuzby ratownicze.

3
3
3
3
DUZE ROZSZCZELNIENIA :
3
3
3
3

6.4. Odniesienia do innych sekcji
Porada dot. Osobistego Sprzetu Ochronnego jest zawarta w Rozdziale 8 SDS

SEKCJA 7 POSTEPOWANIE Z SUBSTANCJAMI | MIESZANINAMI ORAZ ICH MAGAZYNOWANIE

7.1. Srodki ostroznosci dotyczace bezpiecznego postgpowania

» Ograniczy¢ dostep os6b postronnych.
Postugiwanie sig + Nosi¢ odziez ochronng w przypadku ryzyko rozszczelnienia.

Continued...
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Ochrona przed pozarem i
wybuchem

Inne dane

7.2. Warunki bezpiecznego

Stosowanie opakowan

NIEKOMPATYBILNOSC
PRZECHOWYWANIA

+ Uzywac w dobrze wentylowanych pomieszczeniach.
+ Uniknij kontaktu z materiatami powodujacymi szkodliwe reakcje.

Patrz rozdziat 5
Nalezy przechowywac w temperaturze pomigdzy 10 a 25°C.
Nalezy przechowywac¢ w suchym i dobrze wentylowanym miejscu, z dala od ciepta i promieni stonecznych.

Zabrania si¢ przechowywania w bezposrednim nastonecznieniu.

magazynowania, tacznie z informacjami dotyczacymi wszelkich wzajemnych niezgodnosci

+ NIE przepakowywac. Uzywac tylko pojemnikéw dostarczonych przez producenta.

Unika¢ mocnych zasad.

7.3. Szczegolne zastosowanie(-a) koncowe

Patrz rozdziat 1.2

SEKCJA 8 KONTROLA NARAZENIA/SRODKI OCHRONY INDYWIDUALNEJ

8.1. Parametry dotyczace kontroli

POCHODNE POZIOMU BEZ DZIALANIA (DNEL)

Niedostepne

PRZEWIDYWANEGO POZIOMU
Niedostepne

EFEKTU (PNEC)

KONTROLA NARAZENIA W MIEJSCU PRACY

DANE O SKLADNIKACH
Zrédto
Niedostepne

GRANICE ALARMOWE
Sktadnik
Soothe

Skiadnik

Sktadniki okreslone nie sg
niebezpieczne

INFORMACJE O SKLADNIKACH

8.2. Kontrola narazenia

8.2.1. Odpowiednie
sterowniki inzynieryjne

8.2.2. Osobiste srodki
ostroznosci

Ochronaoczu

Ochrona skéry

Ochrona rak / stop

Ochrona ciata

Inne ochrony

Thermal zagrozen

8.2.3. Sterowniki naswietlan

Patrz rozdziat 12

Skiadnik Nazwa materiatu TWA STEL szczyt Uwagi
Niedostepne Niedostepne Niedostepne Niedostepne Niedostepne Niedostepne
Nazwa materiatu TEEL-1 TEEL-2 TEEL-3

Niedostepne Niedostepne Niedostepne Niedostepne

Oryginalny IDLH zaktualizowany IDLH

Niedostepne Niedostepne

Wyziew jest adekwatny do normalnego trybu pracy. Jesli istnieje ryzyko nadmiernego wystawienia na dziatanie, zatozy¢ aparat oddechowy posiadajacy
odpowiedni atest.

» Szczelne okulary z tarczami bocznymi.

» Okulary Chemiczne.

» Soczewki kontaktowe moga stwarza¢ szczegdlne zagrozenie; migkkie soczewki kontaktowe moga wehianiac i steza¢ $rodki draznigce. W tym zakresie
stosowac sie do pisemnych zalecen producenta soczewek wskazujgce na przeciwwskazania w stosowaniu dla miejsca pracy albo zadania. Informacje
powinny obejmowac dane o pochtanialno$ci soczewki i adsorpcii dla rodzaju substancji chemicznych na podstawie doswiadczen. Personel medyczny oraz
udzielajgcy pierwszej pomocy powinni przej$¢ przeszkolenie w zakresie ich usuwania a odpowiednie wyposazenie powinno by¢ ogdlnie dostepne. W
przypadku narazenia natychmiast usuwac¢ soczewke kontaktowg tak diugo jak narazenie wystepuje. Soczewka powinna by¢ usunieta najpdzniej przy
pierwszych oznakach zaczerwienienia lub podraznienia - soczewka powinna by¢ usunigta w czystym srodowisku tylko po doktadnym umyciu rak[C CDC
NIOSH Current Intelligence Bulletin 59]

Patrz Ochrona rak, ponizej

+ Rekawice gumowe
+ Nosi¢ chemiczne rekawice ochronne, np. PVC.
+ Nosi¢ obuwie ochronne lub ochronne buty gumowe, np. gumowce (kalosze)

Patrz Inna ochrona, ponizej

Nie wymaga sie specjalistycznego wyposazenia w przypadku kontaktu z niewielkimi ilosciami.
ZALECA SIE:

+ Ubranie robocze.

» Krem ochronny.

» Aparat do przemywania oczu.

Niedostepne

ia przez otoczenie

Continued...
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SEKCJA 9 WLASCIWOSCI FIZYCZNE | CHEMICZNE

9.1. Informacje na temat podstawowych wtasciwosci fizycznych i chemicznych

Wyglad

Stan fizyczny

Zapach

Prég odoru

pH (dostarczonego)

Temperatura
topnienia/zakres temperatur
topnienia (° C)

Temperatura wrzenia/Zakres
temperatur wrzenia (° C)

Punkt zapalny (°C)
Szybkos¢ parowania
Palnos¢

Gorna granica eksplozji (%)

Nizsza granica eksplozji
(%)

Cisnienie pary
Rozpuszczalnos (g/L)
Gestos¢ pary (Air=1)

9.2. Inne informacje
Niedostepne

SEKCJA 10 STABILNOSC |

Niedostepne
el Gestosc¢ wzgledna (Water = 10
1)

. Wspolczynnik podziatu .
Niedostgpne n-oktanol / woda Niedostgpne
Niedostepne femesatuia samozaplg)r(\;)l Niedostepne
70 temperatura rozktadu Niedostepne
Niedostepne Lepkos¢ Niedostepne
Niedostepne Masa molowa (g/mol) Nie dotyczy
Niedostgpne Smak Niedostgpne
Niedostepne Wiasciwosci wybuchowe Niedostepne
Niedostepne Wiasciwosci utleniajace Niedostepne

. Napigcie powierzchniowe .
Niedostgpne (dyn/cm or mN/m) Niedostgpne
Niedostepne Ulotny sktadnik (%obj) Niedostepne
Niedostepne Grupa gazu Niedostepne
Miesza WS () 7 R Niedostepne

(1%)
Niedostepne VOC g/L Niedostepne
REAKTYWNOSC

10.1.Reaktywnosé
10.2.Stabilnos$¢ chemiczna

10.3. Mozliwosé
wystepowania
niebezpiecznych reakcji

10.4. Warunki, ktérych
nalezy unika¢

10.5. Materialy niezgodne

10.6. Niebezpieczne
produkty rozktadu

Patrz rozdziat 7.2

Produkt jest uwazany za stabilny. Polimeryzacje nie nastepuije.

Patrz rozdziat 7.2

Patrz rozdziat 7.2
Patrz rozdziat 7.2

Patrz rozdziat 5.3

SEKCJA 11 INFORMACJE TOKSYKOLOGICZNE

11.1. Informacje dotyczace skutkéw toksykologicznych

Wdychanie

Spozycie

Kontakt ze skéra

Kontakt z okiem

Przewlekly

Soothe

Substancja nie jest uznawana za powodujgca negatywne skutki na zdrowiu czy tez podraznienia drég oddechowych (wedtug odpowiednich Dyrektyw Komisji
Europejskiej opartych na badaniach na zwierzetach). Mimo to, ze wzgleddw higienicznych nalezy ograniczy¢ wystawienie na dziatanie substancji oraz
prowadzi¢ profilaktyczne badania wystepowania substancji w miejscu pracy.

Materiat NIE zostat sklasyfikowany przez Dyrektywy KE ani inny system klasyfikacji jako “szkodliwy w wypadku potkniecia”. Wynika to z braku potwierdzajgcych
dowodéw pochodzacych z badan nad zwierzetami lub ludzmi. Mimo to materiat moze okaza¢ sie szkodliwy dla zdrowia jednostki w przypadku potkniecia,
zwiaszcza jesli organy wewnetrzne (nerki, watroba) byty wezesniej w wyrazny sposéb uszkodzone. Stosowane obecnie definicje szkodliwych substancii
toksycznych opierajg sie zwykle raczej na dawkach powodujgcych $miertelnos¢ niz zachorowalno$¢ (choroba, zte samopoczucie). Podraznienie przewodu
pokarmowego moze powodowa¢ mdtosci i wymioty. Jednak potkniecie nieznacznej ilosci substancji w miejscu pracy nie jest uwazane za powod do niepokoju.

Materiat nie jest uwazany za powodujacy negatywne skutki zdrowotne lub podraznienia skory (wedtug odpowiednich Dyrektyw Komisji Europejskiej opartych na
badaniach na zwierzetach). Mimo to, ze wzgleddw higienicznych wystawienie na dziatanie substancji powinno by¢ minimalne oraz odpowiednie rekawice
ochronne powinny by¢ wykorzystywane.

Istniejg dowody potwierdzajgce, ze ten materiat moze podraznia¢ oczy oraz moze by¢ ogélnie szkodliwy.

Diugotrwate narazenie nie powinno powodowac dtugotrwatych niepozadanych dla zdrowia efektéw (zgodnie z klasyfikacjg na podstawie norm UE
przeprowadzong na podstawie do$wiadczen na zwierzgtach); niemniej wszelkie objawy w przypadku ich wystgpienia zazwyczaj szybko ustepuija.

TOKSYCZNOSC DRAZNIENIE

Continued...
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Legenda:

Ostra toksycznos¢
Podraznienie skory / korozja
Powazne uszkodzenie oczu

| dziatanie draznigce

Drogi oddechowe lub skére

Page 6 of 9 Data wydania: 18/03/2016

Data wydruku: 31/03/2016

Soothe

Niedostepne Niedostepne

1 Warto$¢ uzyskane z Europa ECHA substancji zarejestrowanych - Toksycznosc ostra 2 * Warto$¢ uzyskana z SDS producenta jesli nie powiedziano
inaczej, dane pochodzg z Rejestru Efektéw Toksycznych Substancji Chemicznych

Rakotwérczosé
rozrodczy

STOT - narazenie
jednorazowe

STOT - narazenie

powtarzane
Mutagennosé zagrozenie spowodo.warfe
aspiracja
Legenda: M — Dostepne dane, ale nie wypetnia kryteriow klasyfikacji
+" — Dane wymagane do klasyfikacji dostepne
— Brak danych do klasyfikacji
SEKCJA 12 INFORMACJE EKOLOGICZNE
12.1. Toksycznos¢
Sktadnik Endpoint Czas trwania testu (Godziny) gatunek wartos¢ zrodto
Niedostepne Nie dotyczy Nie dotyczy Nie dotyczy Nie dotyczy Nie dotyczy

Legenda:

Extracted from 1. IUCLID Toxicity Data 2. Europe ECHA Registered Substances - Ecotoxicological Information - Aquatic Toxicity 3. EPIWIN Suite V3.12 -
Aquatic Toxicity Data (Estimated) 4. US EPA, Ecotox database - Aquatic Toxicity Data 5. ECETOC Aquatic Hazard Assessment Data 6. NITE (Japan) -
Bioconcentration Data 7. METI (Japan) - Bioconcentration Data 8. Vendor Data

NIE wylewac¢ do kanalizacji lub ciekéw wodnych.

12.2. Trwatos$¢ i zdolnos¢ do rozktadu

Sktadnik

Trwatos¢: wody/gleby Trwalos$¢: powietrza

Brak danych dla wszystkich skfadnikéw Brak danych dla wszystkich sktadnikow

12.3. Zdolnos$¢ do bioakumulacji

Sktadnik

12.4. Mobilnos¢ w glebie
Skiadnik

Bioakumulacji

Brak danych dla wszystkich sktadnikéw

Mobilnosci

Brak danych dla wszystkich sktadnikow

12.5.Wyniki oceny wiasciwosci PBT i vPvB

Istotne dostgpne dane

Kryteria PBT spetnione?

P B T
Niedostepne Niedostepne Niedostepne
Niedostepne Niedostepne Niedostepne

12.6. Inne szkodliwe skutki dziatania

Brak dostgpnych danych

SEKCJA 13 POSTEPOWANIE Z ODPADAMI

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadow

Usuwanie produktu /
opakowania

Opcje przetwarzania
odpadéw

Opcje przetwarzania
Sciekow

» W celu usunigcia odpadéw skonsultowac sig z Wydziatem Gospodarki Odpadami.

Zakopaé pozostatosci na atestowanym skfadowisku odpadéw.

Niedostepne

Niedostepne

SEKCJA 14 INFORMACJE DOTYCZACE TRANSPORTU

Etykiety wymagana

zanieczyszczenie morskie

nie

Continued...
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Transport ladowy (ADR): NIE UREGULOWANE PRZEZ KOD ONZ DOTYCZACY TRANSPORTU TOWAROW NIEBEZPIECZNYCH

14.1.Numer UN (numer

ONZ) Nie dotyczy

14.2.Grupa pakowania Nie dotyczy

14.3.Prawidtowa nazwa

przewozowa UN Nie dotyczy
14.4.Zagrozenia dla .
srodowiska Nie dotyczy
14.5. Klasa(-y) zagrozenia w Klasa Nie dotyczy

transporcie Pomnigjsze ryzyko  Nie dotyczy
Identyfikacja niebezpieczenstwa (Kemler) Nie dotyczy
14,6, Szczegéine $rodki Kod Klasyfikacj Nie dotyczy
ostroznosci dla Etykieta zagrozenia Nie dotyczy
L/ oWIKeW Specjalne prowizje Nie dotyczy

ograniczong ilo$¢ Nie dotyczy

Transport powietrzny (ICAO-IATA / DGR): NIE UREGULOWANE PRZEZ KOD ONZ DOTYCZACY TRANSPORTU TOWAROW NIEBEZPIECZNYCH

14.1. Numer UN (numer

oNZ) Nie dotyczy

14.2. Grupa pakowania Nie dotyczy

14.3. Prawidtowa nazwa

przewozowa UN Nie dotyczy
14.4. Zagrozenia dla .
srodowiska Nie dotyczy
Klasa ICAO/IATA Nie dotyczy

14.5. Klasa(-y) zagrozenia w

— Pomniejsze ryzyko ICAO/IATA Nie dotyczy

Kod ERG Nie dotyczy

Specjalne prowizje Nie dotyczy
Instrukcje pakowania tylko dla cargo Nie dotyczy
Max. ilo$¢ / opakowanie tylko dla cargo Nie dotyczy

14.6. Szczegolne srodki
ostroznosci dla Instrukcje zatadunku pasazerdw i cargo Nie dotyczy
LZ/HCRTIRG Y Max. liczba pasazeréw / tadunku Nie dotyczy

Instrukcja ograniczenia ilosci paczek w samolotach pasazerskich i towarowych Nie dotyczy

Ograniczona ilo$¢ pasazeréw i tadunku maksymalna ilo$¢/paczka Nie dotyczy

Transport morski (IMDG-Code / GGVSee): NIE UREGULOWANE PRZEZ KOD ONZ DOTYCZACY TRANSPORTU TOWAROW NIEBEZPIECZNYCH

14.1. Numer UN (numer

oNZ) Nie dotyczy

14.2. Grupa pakowania Nie dotyczy

14.3. Prawidtowa nazwa

przewozowa UN Nie dotyczy
s 2t 8 | e
14.5. Klasa(-y) zagrozenia w Klasa IMDG Nie dotyczy
transporcie Pomniejsze ryzyko IMDG  Nie dotyczy
Numer EMS Nie dotyczy

14.6. Szczegolne srodki
ostroznosci dla Specjalne prowizje Nie dotyczy

uzytkownikéw Ograniczona ilo$é Nie dotyczy

Transport wodny $rédiagdowy (ADN): NIE UREGULOWANE PRZEZ KOD ONZ DOTYCZACY TRANSPORTU TOWAROW NIEBEZPIECZNYCH

14.1. Numer UN (numer

oNZ) Nie dotyczy

14.2. Grupa pakowania Nie dotyczy

14.3. Prawidiowa nazwa

przewozowa UN Nie dotyczy

14.4. Zagrozenia dla

sSrodowiska Nie dotyczy

14.5. Klasa(-y) zagrozenia w

transporcie Nie dotyczy | Nie dotyczy

Continued...
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Kod Klasyfikacji Nie dotyczy
14.6. Szczegolne srodki Specjalne prowizie Nie dotyczy
ostroznosci dla Ograniczona ilos¢ Nie dotyczy
BT Wymagany sprzet Nie dotyczy

Liczba wezy pozarowych Nie dotyczy

Transport luzem zgodnie z zatgcznikiem Il do konwencji MARPOL i kodeksem IBC
Nie dotyczy

SEKCJA 15 INFORMACJE DOTYCZACE PRZEPISOW PRAWNYCH

15.1. Przepisy prawne dotyczace bezpieczenstwa, zdrowia i ochrony srodowiska specyficzne dla substancji i mieszaniny

Niniejsza karta charakterystyki jest zgodna z nastepujacymi przepisami UE i jej aktualizacjami - o ile dotyczy -: 67/548/EWG, 1999/45/WE, 98/24/WE, 92/85/EC, 94/33 / WE, 91/689/EWG,
1999/13/WE, rozporzadzenia (UE) nr 453/2010, rozporzgdzenie (WE) nr 1907/2006, rozporzadzenie (WE) nr 1272/2008

15.2. Ocena bezpieczenstwa chemicznego

W celu uzyskania dalszych informacji prosze spojrze¢ na oceny bezpieczeristwa chemicznego i scenariuszy narazenia przygotowanych przez taricucha dostaw, jezeli dostepne.

PODSUMOWANIE ECHA

National Inventory Status

Australia - AICS Y

Canada - DSL Y

Canada - NDSL Y

China - IECSC Y

Europe - EINEC / ELINCS / v

NLP

Japan - ENCS Y

Korea - KECI Y

New Zealand - NZIoC Y

Philippines - PICCS Y

USA - TSCA Y

Legenda: Y iAII ingredieﬂts are on the invent.ory . . o o ! .
N = Not determined or one or more ingredients are not on the inventory and are not exempt from listing(see specific ingredients in brackets)

SEKCJA 16 INNE INFORMACJE

Tekst i petne ryzyka Kody zagrozenia
Inne informacje

Elementy etykiet DSD / DPD
Nie dotyczy

Oswiadczenia istotnego ryzyka znajdujg sie w rozdziale 2.1
Wskazniki zagrozenia Nie dotyczy

POUCZENIE DOT. BEZPIECZENSTWA

SDS jest narzedziem komunikacji zagrozenia i powinny by¢ stosowane, aby poméc w ocenie ryzyka. Wiele czynnikéw ustali¢, czy zgtoszone Zagrozenia sg Ryzyko w miejscu pracy lub w innych
ustawieniach. Zagrozenia mogg by¢ okreslone poprzez odniesienie do ekspozycji scenariuszy. Skala wykorzystania, czestos¢ stosowania i biezgcych lub dostgpnych pomiaréw kontrolnych musza
by¢ brane pod uwage.

Definicje i skroty
PC-TWA: Dopuszczalne stezenia od czasu Srednia wazona
PC-STEL: Dopuszczalne Stezenie-Short Term Exposure Limit
IARC: Miedzynarodowa Agencja Badan nad Rakiem
ACGIH: Amerykanska Konferencja Rzadowych Higienistéw Przemysiowych
STEL: Kroétkotrwaty Limit ekspozycji
TEEL: Tymczasowe awaryjne Dopuszczalne Stezenie.
IDLH: Natychmiast niebezpieczny dla zycia lub zdrowia Koncentracji
OSF: wspdiczynnik bezpieczenstwa Zapach
NOAEL: noael
LOAEL: najnizszy poziom obserwowanego dzialtania Effect
TLV: Threshold Linit Value
LOD: granica wykrywalnosci
OTV: Prbég zapachu Wartosé
BCF: Czynni ki bi okoncentracji
BEl : indeks ekspozycji biologiczna

Informacje zawarte w Karcie Charakterystyki s oparte na danych uwazanych za prawdziwe, jednak nie ma gwarancji wyraznych lub domniemanych w zakresie doktadnosci danych czy wyniki majg
by¢ uzyskane z ich uzycia.

Other information:

Continued...



wersja nr: 5.1.1.1 Page 90f9 Data wydania: 18/03/2016
Data wydruku: 31/03/2016

Soothe

Prepared by: SDI Limited

3-15 Brunsdon Street, Bayswater Victoria, 3153, Australia
Phone Number: +61 3 8727 7111

Date of preparation/revision: 23rd September 2015
Department issuing SDS: Research and Development
Contact: Technical Director

end of SDS



DI

Soothe

SDI Limited

Anderungsnummer: 5.1.1.1
Safety Data Sheet (Entspricht den Verordnungen (EG) Nr. 2015/830)

Erstellungsdatum: 18/03/2016
Druckdatum: 31/03/2016
Anfangsdatum: Nicht verfligbar
L.REACH.DEU.DE

ABSCHNITT 1 BEZEICHNUNG DES STOFFS BZW. DES GEMISCHS UND DES UNTERNEHMENS

1.1.Produktidentifikator
Produktname
Synonyme

Sonstige
Identifizierungsmerkmale

1.2. Relevante identifiziert

Relevante identifizierte
Verwendungen

Soothe

Nicht verfiugbar

Nicht verfigbar

Gebrauchte nach den Anweisungen des Herstellers.

Nicht anwendbar

Abgeraten Anwendungen.

1.3. Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt

Registrierter Firmenname
Adresse

Telefon
Fax
Webseite

E-Mail

Registrierter Firmenname
Adresse

Telefon

Fax

Webseite

E-Mail

SDI Limited SDI Brazil Industria E Comercio Ltda

3-15 Brunsdon Street VIC Bayswater 3153 Rua Dr. Virgilio de Carvalho Pinto, 612 Sdo

Australia Paulo CEP 05415-020 Brazil
+61 38727 7111 (Business Hours) +55 11 3092 7100
+61 38727 7222 +55 11 3092 7101

www.sdi.com.au www.sdi.com.au

info@sdi.com.au brasil@sdi.com.au

SDI (North America) Inc.

1279 Hamilton Parkway IL Itasca 60143 United States
+1 630 361 9200 (Business hours)

Nicht verfiigbar

Nicht verfugbar

USA.Canada@sdi.com.au

1.4. Notrufnummer
Gesellschaft / Organisation
Notrufnummer

Sonstige Notrufnummern

Gesellschaft / Organisation

Notrufnummer

Sonstige Notrufnummern

SDI Limited Nicht verfugbar
+61 38727 7111 Nicht verfugbar
ray.cahill@sdi.com.au Nicht verfugbar
Nicht verfiugbar

+61 38727 7111

Nicht verfigbar

e Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird

SDI Germany GmbH

Hansestrasse 85 Cologne D-51149 Germany

+49 0 2203 92550
+49 0 2203 9255 200
www.sdi.com.au

germany@sdi.com.au

Nicht verfugbar
Nicht verfugbar
Nicht verfugbar

ABSCHNITT 2 MOGLICHE GEFAHREN

2.1.Einstufung des Stoffs oder Gemischs

Nicht als eine gefahrliche Mischung gemaf der Richtlinie 1999/45/EG, Reg. (EG) Nr. 1272/2008 (falls zutreffend) und deren
Anderungen. Nicht als Gefahrgut fiir den Transport eingestuft.

DSD Klassifizierung Bei Gemischen wurde die Klassifizierung durch folgende Verordnungen vorbereitet DPD (Richtlinie 1999/45/EG) und CLP-Verordnung (EG) Nr. 1272/2008

DPD Klassifizierung Nicht anwendbar
Einstufung gemaf
Verordnung (EG) Nr. Nicht anwendbar

1272/2008 [CLP]

2.2. Kennzeichnungselemente

Continued...
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CLP

; Nicht anwendbar
Kennzeichnungselemente

SIGNALWORT NICHT ANWENDBAR

Gefahrenhinweise

Nicht anwendbar

Zusatzliche Erklarung(en)

Nicht anwendbar
SICHERHEITSHINWEISE: Pravention
Nicht anwendbar
SICHERHEITSHINWEISE: Reaktion

Nicht anwendbar

SICHERHEITSHINWEISE: Aufbewahrung
Nicht anwendbar
SICHERHEITSHINWEISE: Entsorgung

Nicht anwendbar

2.3. Sonstige Gefahren

Kann zu Beschwerden der Augen filhren*.

REACh - Art.57-59: Das Gemisch erfilllt nicht Substances of Very High Concern (SVHC) enthalten in der SDS Druckdatum.

ABSCHNITT 3 ZUSAMMENSETZUNG/ANGABEN ZU BESTANDTEILEN

Erstellungsdatum: 18/03/2016
Druckdatum: 31/03/2016

3.1.Stoffe

Siehe "Zusammensetzung der Bestandteile" in Abschnitt 3.2

3.2.Gemische
1.CAS-Nr.
2.EG-Nr. %
Name
4.REACH Nummer

1.Nicht verfuigbar
2.Nicht verfligbar Zutaten nicht bestimmt

100 Nicht anwendbar

3.Nicht verfligbar geféhrdend sein
4.Nicht verflighar

Einstufung gemaR Richtlinie
3.Indexnummer [gewicht] 67/548/EWG [DSD]

Einstufung gemaR Verordnung (EG) Nr.
1272/2008 [CLP]

Nicht anwendbar

Legende: 1. Geordnet nach Hersteller; 2. Klassifizierung von EG-Richtlinie 67/548/EWG gezogen - Anhang | ; 3. Klassifizierung von EG-Richtlinie 1272/2008 gezogen -

Anhang VI 4. Klassifizierung von C & L gezogen

ABSCHNITT 4 ERSTE-HILFE-MASSNAHMEN

4.1. Beschreibung der Erste-Hilfe-MaRBnahmen
Wenn Produkt mit Haut oder Haaren in Kontakt kommt:
» Bei Reizung Arzt hinzuziehen.

Falls dieses Produkt mit den Augen in Kontakt kommt:
Sofort mit frischem, laufenden Wasser waschen.

+ Sofort sorgféltig mit fieBendem Wasser waschen (und Seife, wenn vorhanden).

Generelle

Augenkontakt

Hautkontakt

Einatmung

Einnahme

Vollstandige Spulung durch Anheben der Augenlider sicherstellen.

Falls der Schmerz anhélt oder wiederkehrt, medizinische Behandlung aufsuchen.

Entfernung von Kontaktlinsen nach einer Augenverletzung darf nur durch geschultes Personal durchgefiihrt werden.
Wenn Dampfe oder Verbrennungsprodukte eingeatmet worden sind, an die frische Luft bringen.

Andere MaRnahmen sind normalerweise nicht notwendig.

Suchen Sie einen Arzt auf.

L3
L3
L3
L3
L3
L3

Falls dieses Produkt mit den Augen in Kontakt kommt:
¢+ Sofort mit frischem, laufenden Wasser waschen.
» Vollstandige Spulung durch Anheben der Augenlider sicherstellen.
» Falls der Schmerz anhélt oder wiederkehrt, medizinische Behandlung aufsuchen.
+ Entfernung von Kontaktlinsen nach einer Augenverletzung darf nur durch geschultes Personal durchgefiihrt werden.

Wenn Produkt mit Haut oder Haaren in Kontakt kommt:
+ Sofort sorgfaltig mit fieBendem Wasser waschen (und Seife, wenn vorhanden).
» Bei Reizung Arzt hinzuziehen.

» Wenn Dampfe oder Verbrennungsprodukte eingeatmet worden sind, an die frische Luft bringen.
» Andere MaRnahmen sind normalerweise nicht notwendig.

Suchen Sie einen Arzt auf.

4.2 Wichtigste akute und verzogert auftretende Symptome und Wirkungen

Siehe Abschnitt 11

4.3. Hinweise auf arztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung

Symptomatisch behandeln.

Continued...
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ABSCHNITT 5 MASSNAHMEN ZUR BRANDBEKAMPFUNG

5.1. Léschmittel

» Wassersprihstrahl oder Nebel
+ Schaum

» Trockenloschpulver.

» BCF (wo es die gesetze zulassen).
+ Kohlendioxid.

5.2. Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren

Feuerunvertraglichkeit Keine bekannt.

5.3. Hinweise fir die Brandbekampfung

Feuerwehr alarmieren und tiber Ort und Art der Gefahr informieren.

Spezielle zur Feuerbekédmpfung geeignete Handschuhe und Atemschutzgerat tragen.

Das Einlaufen von Verschittungen in Abfliisse oder Oberflachenwasser mit allen zur Verfiigung stehenden Mitteln verhindern.
Umgebungsbrénde bekampfen.

Behaltern, die heif3 sein konnten NICHT néhern.

Dem Feuer ausgesetzte Behélter mit Wassersprihstrahl vom geschtitzten Standort aus abkuhlen.

Falls ohne Gefahrdung maglich, Behélter aus dem Feuer entfernen.

Ausriistung muR sorgféltig nach Benutzung dekontaminiert werden.

Feuerbekampfung

r r T T T T T T

Brennbar.

Geringe Brandgefahr durch Hitze oder Flammen.

Erhitzen kann Ausdehnung oder Zersetzung verursachen, die zu gewaltsamem Bersten von Behaltern fiihrt.
Kann bei Entztindung toxische Kohlenmonoxiddampfe(CO) abgeben.

Kann beiRenden Rauch emittieren.

Nebel, die brennbare Materialien enthalten, konnen explosiv sein.

Zersetzt sich beim Erhitzen und produziert:

Feuer/Explosionsgefahr

- o w w o w

Kohlendioxid (C02)

ABSCHNITT 6 MASSNAHMEN BEI UNBEABSICHTIGTER FREISETZUNG

6.1. Personenbezogene VorsichtsmalRnahmen, Schutzausriustungen und in Notfallen anzuwendende Verfahren
Siehe Abschnitt 8

6.2. UmweltschutzmaBnahmen
siehe Abschnitt 12

6.3. Methoden und Material fir Rickhaltung und Reinigung

Reinigen Sie Produktaustritte sofort.

Vermeiden Sie den Kontakt mit Haut und Augen.

Tragen Sie undurchlassige Handschuhe und Sicherheitsbrille.

Aufschaufeln.

Platzieren Sie das ausgetretene Material in einen sauberen, trockenen und verschlossenen Container.
Spulen Sie den Bereich mit Wasser.

Freisetzung von Kleinen
Mengen

- o w w o w

MaRige Gefahr.

Gebiet von Personen raumen und gegen die Windrichtung evakuieren.

Feuerwehr alarmieren und tiber Ort und Art der Gefahr informieren.

Sauerstoffgerat und Schutzhandschuhe tragen.

Das Eindringen von ausgelaufenem Produkt in Kanalisation und Oberflachenwasser mit allen zur Verfiigung stehenden Mitteln verhindern
Leckage abdichten, wenn ohne Gefahrdung mdglich.

Ausgelaufenes Produkt mit Sand, Erde oder Vermiculit eindammen.

Wiederverwertbares Produkt in gekennzeichneten Behéltern zur Wiederverwertung sammeln.

Reste neutralisieren/dekontaminieren.

Feststoffreste in gekennzeichneten Féssern zur Beseitigung sammeln.

Verunreinigten Bereich mit Wasser reinigen und Eindringen in Kanalisation verhindern.

Nach Reinigungsarbeiten, vor Einlagerung und Wiederverwertung, Schutzkleidung und Gerate dekontaminieren und waschen.
Bei Verunreinigung von Kanalisation und Oberflachenwasser, Rettungskréfte benachrichtigen.

-

FREISETZUNG
GROSSERER MENGEN

r r T T T T T T T T

6.4. Verweis auf andere Abschnitte

Hinweise zur Personlichen Schutzausriistung werden in Sektion 8 des Sicherheitsblattes enthalten.

ABSCHNITT 7 HANDHABUNG UND LAGERUNG

7.1. SchutzmaRnahmen zur sicheren Handhabung

Unnétigen korperlichen Kontakt begrenzen.

Bei Gefahr der Exposition, Schutzkleidung tragen.

Nur in gut beliifteten Bereichen verwenden.

Kontakt mit unvertréglichen Stoffen vermeiden.

Waéhrend des Umgangs NICHT essen, trinken oder rauchen.
Behélter, die nicht in Gebrauch sind, dicht verschlossen halten.
Physikalische Beschéadigung der Behélter vermeiden.

Nach Umgang immer Hande mit Seife und Wasser waschen.
Arbeitskleidung sollte getrennt gewaschen werden.

Gute Arbeitsverfahren anwenden.

Lagerungs- und Umgangsempfehlungen des Herstellers einhalten.

Sicheres Handhaben

- w w w w w T T YT YT

Continued...
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Lagerung zwischen 10 und 25 Grad Celsius

Erstellungsdatum: 18/03/2016

+ Raumluft sollte regelmé&Rig auf Einhaltung von Grenzwerten tiberwacht werden, um sichere Arbeitsbedingungen einzuhalten.

Sonstige Angaben Lagern Sie an einem trockenen und gut beltifteten Ort, fern von Hitze und Sonnenlicht.

Lagern Sie NICHT im direktem Sonnenlicht.

7.2. Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Berlicksichtigung von Unvertraglichkeiten

Geeignetes Behéltnis » NICHT umpacken. Nur vom Hersteller gelieferte Behalter verwenden.

LAGERUNG

UNVERTRAGLICHKEIT Starke Basen vermeiden.

7.3. Spezifische Endanwendungen
siehe Abschnitt 1.2

ABSCHNITT 8 BEGRENZUNG UND UBERWACHUNG DER EXPOSITION/PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNGEN

Druckdatum: 31/03/2016

8.1. Zu Uberwachende Parameter
DERIVED NO EFFECT LEVEL (DNEL)
Nicht verfligbar

PROGNOSTIZIERTE NO EFFECT LEVEL (PNEC)
Nicht verfugbar

ARBEITSPLATZGRENZWERT
DATEN ZU DEN INHALTSSTOFFEN
Quelle Inhaltsstoff

Nicht verfugbar Nicht verfugbar

NOTFALL-LIMITS

Inhaltsstoff Substanzname
Soothe Nicht verfugbar
Inhaltsstoff Original IDLH

Zutaten nicht bestimmt

geféhrdend sein Nicht verfugbar

MATERIAL DATEN

Substanzname GW

Nicht verfugbar Nicht verfugbar
TEEL-1
Nicht verfugbar

8.2. Begrenzung und Uberwachung der Exposition

Art der Verschmutzung

Beizen

8.2.1. Technische Lufter bewegte Staube
KontrollmaRnahmen

Losemittel, Dampfe, Entfettungsmittel, aus Tanks ausdampfend

Aerosole, Dampfe aus Abstichen
unterbrochenes Befilllen von Behaltern,
langsame Bandforderung, Schweifen,
Spriihnebel, galvanische Metalldampfe,

Direkter Spriihstrahl, Lackieranlagen
Abfillung von Fassern, Bandbefiillung,
Stéube, Gasfreisetzung

Schleifen, Sandstrahlarbeiten, durch

Innerhalb der Bereiche ist der angemessene Wert abhangig

Untere Grenze des Bereichs

1. Raumluft strémt minimal

2. Verschmutzungen geringer Toxizitat stérendes Ausmaf
3. Unterbrochener, geringer Ausstof3

4. GroRer Abzug oder groRRe Luftmengen in Bewegung

STEL Gipfel Bemerkungen
Nicht verfugbar Nicht verfugbar Nicht verfugbar
TEEL-2 TEEL-3

Nicht verfugbar Nicht verfugbar

uberarbeitet IDLH

Nicht verfligbar

Luftaustausch

0.25-0.5 m/s (50-100 f/min)

0.5-1 m/s (100-200 f/min)

1-2.5 m/s (200-500 f/min)

2.5-10 m/s (500-2000 f/min)

Obere Grenze des Bereichs

1. Storende Luftstrdomungen
2.Verschmutzungen hoher oder Toxizitét
3. Hoher Ausstof3

4. Kleiner Abzug, nur értliche Kontrolle

Normale Entliiftung ist unter Gblichen Arbeitsbedingungen ausreichend. Lokale Absaugung kann unter besonderen Umsténden nétig sein. Wenn Gefahr von
Uberexposition besteht, zugelassenen Atemschutz tragen. Richtiger Sitz der Maske ist unerlésslich, um ausreichenden Schutz zu erlangen. In
geschlossenen Lagerbereichen fur ausreichende Beliiftung sorgen.

Praktische Erfahrungen zeigen, dass die sich Luftgeschwindigkeit mit der Entfernung von der Offnung einer Absaugeinrichtung sehr schnell (in einfachen
Fallen mit dem Quadrat der Entfernung) verringert. Daher sollte die Stromungsgeschwindigkeit am Absaugsystem unter Bezugnahme auf die
Verschmutzungsquelle reguliert werden. Die Stromungsgeschwindigkeit am Absaugliifter soll bei, z. B. Absaugung von Losemitteln, die aus einem Tank
entweichen, mindestens 1-2 m/s (200-400 f/min) in einer Entfernung von 2 Metern zur Absaugung betragen. Weitere mechanische Aspekte, die
Leistungsdefizite innerhalb der Absauganlage verursachen, machen es notwendig die theoretische Stromungsgeschwindigkeit bei Installation und Gebrauch
der Anlage mit dem Faktor 10 (oder mehr) zu multiplizieren.

Continued...
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8.2.2. Personliche
Schutzausristung

Augenschutz/Gesichtsschutz
tragen.

Hautschutz
Hande / FiiRe Schutz

Korperschutz

Anderen Schutz

Gefahrungen durch Warme

8.2.3. Begrenzung und Uberwachung der Umweltexposition

siehe Abschnitt 12

+ Schutzbrille mit Seitenschutz.
+ Chemikalienschutzbrille.

Page 50f 9
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Erstellungsdatum: 18/03/2016
Druckdatum: 31/03/2016

+ Kontaktlinsen kdnnen eine besondere Gefahr darstellen; weiche Kontaktlinsen kénnen Reizmittel in sich aufnehmen und konzentrieren. Eine schriftliche
Handlungsanweisung tiber das Tragen von Kontaktlinsen bzw. das Verbot der Verwendung von Kontaktlinsen sollte fur jeden Arbeitsplatz bzw. jede
Aufgabe erstellt werden. Diese Handlungsanweisung sollte auch eine Uberpriifung der Kontaktlinsenabsorption und -aufnahme fiir die benutzten Arten von
Chemikalien umfassen und eine Auflistungen von Verletzungserfahrungen. Medizinisches Personal und Erste-Hilfe-Personal sollte im Herausnehmen von
Kontaktlinsen ausgebildet sein und entsprechende Hilfsmittel sollten standig bereit liegen. Im Falle von chemischer Beeintrachtigung der Augen, fangen
Sie sofort an, die Augen auszusptilen und entfernen Sie Kontaktlinsen, sobald als moglich. Die Kontaktlinsen sollten beim ersten Anzeichen von
Augenrétung- oder Augenentziindung entfernt werden. Kontaktlinsen sollten in einer sauberen Umgebung entfernt werden, erst nachdem die Arbeiter die
Hénde griindlich gewaschen haben. [CDC NIOSH Current Intelligence Bulletin 59]

Siehe Handschutz nachfolgend

Chemikalienschutzhandschuhe tragen, z.B. aus PVC
Sicherheitsschuhe oder Sicherheitsgummistiefel tragen.

Siehe Anderer Schutz nachfolgend

Keine Spezialausriistung nétig, wenn kleine Mengen gehandhabt werden.

SONST:

+ Arbeitsanzug.
+ Hautschutzcreme.
+ Augenwaschstation.

Nicht verfugbar

ABSCHNITT 9 PHYSIKALISCHE UND CHEMISCHE EIGENSCHAFTEN

9.1. Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften

Aussehen

Physikalischer Zustand

Geruch
Geruchsschwelle
pH (wie geliefert)

Schmelzpunkt/Gefrierpunkt (°
)

Anfangssiedepunkt und
Siedebereich (° C)

Flammpunkt (°C)

Verdampfungsgeschwindigkeit

Entzindlichkeit

Obere Explosionsgrenze (%)

Untere Explosionsgrenze (%)
Dampfdruck (kPa)
Wasserloslichkeit (g/L)
Dampfdichte (Air = 1)

9.2. Sonstige Angaben
Nicht verflugbar

ABSCHNITT 10 STABILITAT UND REAKTIVITAT

Nicht verfiigbar

Gel

Nicht verfugbar
Nicht verfugbar
7.0

Nicht verfugbar

Nicht verfugbar
Nicht verfiigbar

Nicht verfugbar

Nicht verfugbar

Nicht verfugbar

Nicht verfugbar
Nicht verfugbar
mischbar

Nicht verfugbar

Spezifische Dichte (Water =
1

Oktanol/Wasser-Koeffizient
Zundtemperatur (°C)

Zersetzungstemperatur

Viskositat (cSt)

Molekulargewicht (g/mol)

Geschmack

Explosionsgeféhrliche
Eigenschaften

Brandfordernde
Eigenschaften

Surface Tension (dyn/cm or
mN/m)

Fliichtige Komponente
(%vol)

Gasgruppe

pH-Wert einer Lésung
(1%)

VOC g/L

10

Nicht verfugbar
Nicht verfugbar
Nicht verfugbar

Nicht verfugbar

Nicht anwendbar
Nicht verfugbar

Nicht verfugbar

Nicht verfugbar

Nicht verfugbar

Nicht verfugbar
Nicht verfugbar
Nicht verfugbar

Nicht verfugbar

10.1.Reaktivitat
10.2.Chemische Stabilitat

10.3. Moglichkeit
gefahrlicher Reaktionen

10.4. Zu vermeidende
Bedingungen

10.5. Unvertragliche
Materialien

siehe Abschnitt 7.2

Produkt ist als stabil anzusehen; geféhrliche Polymerisation wird nicht auftreten.

siehe Abschnitt 7.2

siehe Abschnitt 7.2

siehe Abschnitt 7.2

Continued...
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10.6. Geféhrliche
Zersetzungsprodukte

Erstellungsdatum: 18/03/2016
Druckdatum: 31/03/2016
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siehe Abschnitt 5.3

ABSCHNITT 11 TOXIKOLOGISCHE ANGABEN

11.1. Angaben zu toxikologischen Wirkungen

Einatmen

Einnahme

Hautkontakt

Augen

Chronisch

Soothe

Legende:

akute Toxizitat
Hautreizung / Veratzung

Schwere Augenschéden /
Reizung

Atemwegs-oder
Hautsensibilisierung

Mutagenizitat

Es wird nicht angenommen, daf? der Stoff negative Auswirkungen auf die Gesundheit hat oder Atemwegsreizungen hervorruft (wie nach EG Richtlinie anhand
von Tierversuchen eingestuft). Dennoch erfordert gute Hygienepraxis, daf die Exposition minimal gehalten wird und, daf3 geeignete KontrollmaZnahmen am
Arbeitsplatz angewendet werden.

Der Stoff ist NICHT durch EG-Richtlinien oder andere Klassifizierungssysteme als “gesundheitsschadlich beim Verschlucken" klassifiziert worden. Dies liegt
am Fehlen von abgesicherten Tests. Der Stoff kann als Folge von Verschlucken der Gesundheit des Individuums schaden, besonders bei offensichtlicher
Vorschadigung von Organen (z.B. Leber, Niere). Gegenwartige Definitionen von schadlichen oder toxischen Substanzen basieren im Allgemeinen eher auf
todlichen Dosen als auf solchen, die Morbiditat (Krankheit, schlechte Gesundheit) hervorrufen. Beschwerden im Magen-Darm-Trakt kénnen Schwindel und
Erbrechen hervorrufen Am Arbeitsplatz wird das Verschlucken von kleinen Mengen jedoch nicht als Grund zur Besorgnis angesehen.

Es wird nicht angenommen, daR der Stoff negative Auswirkungen auf die Gesundheit hat oder als Folge von Hautkontakt Reizungen hervorruft (wie nach EG
Richtlinie anhand von Tierversuchen eingestuft). Dennoch erfordert gute Hygienepraxis, daR die Exposition minimal gehalten wird und, da? geeignete
Schutzhandschuhe am Arbeitsplatz getragen werden.

Es gibt eindeutige Hinweise darauf, dass das Produkt Augenreizungen und Augenschadigungen bei bestimmten Personen verursachen kann.

Es wird nicht angenommen, daR einen Langzeit-Exposition chronische gesundheitsschadliche Effekte hervorruft (wie nach EG Richtlinie anhand von
Tierversuchen eingestuft); trotzdem muf jede Exposition selbstverstandlich minimiert werden.

TOXIZITAT REIZUNG

Nicht verfugbar Nicht verfiigbar

1 Wert aus Europa ECHA registrierte Stoffe erhalten -.. Akute Toxizitét 2 * Wert aus Herstellers SDB erhalten Wenn nicht anders angegeben werden Daten
von RTECS - (Register of Toxic Effects of Chemical Substances) extrahiert

Karzinogenitét
Fortpflanzungs-

STOT - einmalige
Exposition

STOT - wiederholte
Exposition

Aspirationsgefahr

Legende: » — Daten verfugbar, aber nicht die Kriterien fiir die Einstufung fiillen
w" — Klassifizierung erforderlich zur Verfugung zu stellen Daten
— Daten nicht verfiigbar zu machen Klassifizierung
ABSCHNITT 12 UMWELTBEZOGENE ANGABEN
12.1. Toxizitat
Inhaltsstoff ENDPUNKT Test-Dauer (Stunden) Spezies Wert Quelle
Nicht verfuigbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar

Legende:

Extracted from 1. [UCLID Toxicity Data 2. Europe ECHA Regjistered Substances - Ecotoxicological Information - Aquatic Toxicity 3. EPIWIN Suite V3.12 -
Aquatic Toxicity Data (Estimated) 4. US EPA, Ecotox database - Aquatic Toxicity Data 5. ECETOC Aquatic Hazard Assessment Data 6. NITE (Japan) -
Bioconcentration Data 7. METI (Japan) - Bioconcentration Data 8. Vendor Data

NICHT in Kanalisation oder Oberflachenwasser einleiten.

12.2. Persistenz und Abbaubarkeit

Inhaltsstoff

Persistenz: Wasser/Boden Persistenz: Luft

Keine Daten verfugbar fiir alle Zutaten Keine Daten verflgbar fiir alle Zutaten

12.3. Bioakkumulationspotenzial

Inhaltsstoff

12.4. Mobilitat im Boden

Inhaltsstoff

Bioakkumulation

Keine Daten verfligbar fiir alle Zutaten

Mobilitat

Keine Daten verfiigbar fiir alle Zutaten

12.5.Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung

Relevanten verfugbaren Daten

PBT Kriterien erfullt?

P B T
Nicht verfugbar Nicht verfugbar Nicht verfugbar
Nicht verfugbar Nicht verfiugbar Nicht verfiigbar

Continued...
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12.6. Andere schéadliche Wirkungen

Keine Daten verfiigbar

ABSCHNITT 13 HINWEISE ZUR ENTSORGUNG

Erstellungsdatum: 18/03/2016
Druckdatum: 31/03/2016

13.1. Verfahren der Abfallbehandlung

Produkt- / Verpackungsentsorgung

Vergraben Sie Riickstande in einer genehmigten Deponie.

Abfallbehandlungsmaéglichkeiten Nicht verfugbar

Abwasserentsorgungsmaglichkeiten Nicht verfugbar

ABSCHNITT 14 ANGABEN ZUM TRANSPORT

Befragen Sie die staatliche Abfallwirtschaftsbehdrde zu Entsorgungs- Optionen.

Gefahrzettel

Meeresschadstoff

NICHT

Landtransport (ADR): NICHT UNTER FUR GEFAHRLICHE STOFFE REGULIERT

14.1.UN-Nummer
14.2 Verpackungsgruppe

14.3.0rdnungsgemaRe
UN-Versandbezeichnung

14.4.Umweltgefahren

145.
Transportgefahrenklassen

14.6. Besondere
VorsichtsmaRnahmen fur
den Verwender

Nicht anwendbar

Nicht anwendbar
Nicht anwendbar
Nicht anwendbar
Klasse Nicht anwendbar

Nebengefahr Nicht anwendbar

Gefahrkennzeichen (Kemler-Zahl) Nicht anwendbar

Klassifizierungscode Nicht anwendbar
Gefahrzettel Nicht anwendbar
Sonderbestimmungen Nicht anwendbar
Begrenzte Menge Nicht anwendbar

Lufttransport (ICAO-IATA / DGR): NICHT UNTER FUR GEFAHRLICHE STOFFE REGULIERT

14.1. UN-Nummer
14.2. Verpackungsgruppe

14.3. OrdnungsgemaRe
UN-Versandbezeichnung

14.4. Umweltgefahren

145.
Transportgefahrenklassen

14.6. Besondere
VorsichtsmaRnahmen fur
den Verwender

Seeschiffstransport (IMDG
14.1. UN-Nummer
14.2. Verpackungsgruppe

14.3. OrdnungsgemaRe
UN-Versandbezeichnung

14.4. Umweltgefahren

14.5.
Transportgefahrenklassen

14.6. Besondere
VorsichtsmaflRnahmen fiir
den Verwender

Nicht anwendbar

Nicht anwendbar
Nicht anwendbar
Nicht anwendbar

ICAO/IATA-Klasse Nicht anwendbar
ICAO/IATA Nebengefahr Nicht anwendbar

ERG-Code Nicht anwendbar

Sonderbestimmungen

Nur Fracht Verpackungs instruction

Nur Fracht Hochstmenge/Verpackung

Passagier- und Frachtflugzeug Verpackungs instruction

Maximale Menge / Verpackung bei Passagier- und Frachttransporte

Passagier- und Frachtflugzeug Begrenzte Mengen Verpackungsinstruction

Maximale Menge / Verpackung bei Passagier- und Frachttransporte mit begrenzter Menge

-Code / GGVSee): NICHT UNTER FUR GEFAHRLICHE STOFFE REGULIERT

Nicht anwendbar

Nicht anwendbar
Nicht anwendbar
Nicht anwendbar

IMDG/GGVSee-Klasse Nicht anwendbar

IMDG-Nebengefahr Nicht anwendbar

EMS-Nummer Nicht anwendbar
Sonderbestimmungen Nicht anwendbar

Begrenzte Mengen Nicht anwendbar

Nicht anwendbar
Nicht anwendbar
Nicht anwendbar
Nicht anwendbar
Nicht anwendbar
Nicht anwendbar

Nicht anwendbar

Continued...
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Binnenschiffstransport (ADN): NICHT UNTER FUR GEFAHRLICHE STOFFE REGULIERT
14.1. UN-Nummer Nicht anwendbar
14.2. Verpackungsgruppe Nicht anwendbar

14.3. OrdnungsgemaRe

UN-Versandbezeichnung Nicht anwendbar

14.4. Umweltgefahren Nicht anwendbar

i Nicht anwendbar Nicht anwendbar
Transportgefahrenklassen

Klassifizierungscode Nicht anwendbar
146, Besondere Sonderbestimmungen Nicht anwendbar
VorsichtsmaflRnahmen fiir Begrenzte Mengen Nicht anwendbar

den Vi d . .
en verwender Bendtigte Geréte Nicht anwendbar

Feuer Kegel Nummer Nicht anwendbar

Massengutbeférderung gemaRk Anhang Il des MARPOL-Ubereinkommens und geméaR IBC-Code

Nicht anwendbar

ABSCHNITT 15 RECHTSVORSCHRIFTEN

15.1. Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften fir den Stoff oder das Gemisch

Dieses Sicherheitsdatenblatt entspricht dem folgenden EU-Gesetz und seinen Anpassungen - sofern zutreffend -: 67/548/EEC, 1999/45/EC, 98/24/EC, 92/85/EC, 94/33/EC, 91/689/EEC,
1999/13/EC, Verordnung (EU) Nr. 2015/830, Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 und deren Anderungen sowie dem folgenden britischen Gesetz:

15.2. Stoffsicherheitsbeurteilung

Fur weitere Informationen schauen Sie bitte in der Stoffsicherheitsbeurteilung und Expositionsszenarien von Ihrer Supply Chain falls vorhanden vorbereitet.

ECHA Zusammenfassung

15.3. Einstufung von Stoffen und Gemischen in Wassergefahrdungsklassen

ZUBEREITUNG IST WGK NICHT WASSERGEFAHRDEND

Name WGK Partitur Quelle
#30nonhaz
Nationale Inventar Stellung
Australien - AICS Y
Kanada - DSL Y
Kanada - NDSL Y
China - IECSC Y
Europa - EINECS / ELINCS / v
NLP
Japan - ENCS Y
Korea - KECI Y
Neuseeland - NZloC Y
Philippinen - PICCS Y
USA - TSCA Y
Y = Alle Bestandteile sind im Inventar
Legende: N = nicht bestimmt oder ein oder mehrere Bestandteile sind nicht im Inventar und sind nicht von der Listung ausgenommen (siehe spezifische Inhaltsstoffe in

Klammern)

ABSCHNITT 16 SONSTIGE ANGABEN

Volltext Risiko-und Gefahrencodes
Weitere Informationen

DSD / DPD Kennzeichnungselemente
Nicht anwendbar

Relevante Risikoerklarungen sind im Abschnitt 2.1 zu finden

Gefahrensymbole und
—bezeichnungen fir
gefahrliche Stoffe und
Zubereitungen

Nicht anwendbar

SICHERHEITSHINWEIS

Die Einstufung (Klassifikation) der Gemisch und seiner einzelnen Bestandteile beruft sich auf offizielle und magebende Quellen, sowie auf unabhangige Berichte durch das SDI Limited unter
Verwendung vorhandener Literaturreferenzen.

Continued...
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Das (M)SDS ist ein Gefahren-Kommunikationswerkzeug und sollte in der Risikobeurteilung eines Produktes verwendet werden. Viele Faktoren bestimmen, ob die berichteten Risiken, Gefahren
am Arbeitsplatz oder in anderen Umgebungen darstellen.

Die Risiken kénnen durch Referenzen zu Expositions-Szenarien bestimmt werden. Das Ausmaf des Gebrauchs, die Haufigkeit des Einsatzes und gegenwartige bzw. vorhandene technischen
Kontrollen muissen mit in Erwagung gezogen werden.

Fur detaillierte Information hinsichtlich Personenschutz-Ausriistung, beziehen Sie sich auf die folgenden EU CEN Standards:
EN 166 - Personlicher Augenschutz

EN 340 - Schutzkleidung

EN 374 - Schutzhandschuhe gegen Chemikalien und Mikroorganismen.

EN 13832 - Schuhe zum Schutz gegen Chemikalien

EN 133 - Geréte zum Atemschutz

Abkirzungen und Akronyme

PC—TWA: zulassige Konzentration- Haufigste Durchschnittszeit PC—STEL: zulassige Konzentration- Kurzzeitgrenzwert IARC: Internationale Agentur fur Krebsforschung ACGIH:
Amerikanische Konferenz der staatlich-industriellen Hygieniker STEL: Kurzzeitgrenzwert TEEL: Voriibergehender Notfallgrenzwert. IDLH: Unmittelbare Gefahr fiir Leben und Gesundheits-
Konzentration OSF: Geruchs Sicherheitsfaktor NOAEL: Ohne beobachtete schadigende Wirkung LOAEL: Niedrigste beobachtete schédigende Wirkung TLV: Maximum Grenzwert LOD:
Nachweisgrenze OTV: Geruchsschwellen Wert BCF: Biokonzentrationsfaktoren BEI: Biologischer Expositions- Index

Die hier aufgefiihrten Informationen sind nach bestem Wissen und Gewissen erstellt worden. Wir geben jedoch keinerlei ausdriickliche oder implizierte Garantie tiber die Richtigkeit der Angaben
oder die Ergebnisse aus deren Nutzung.

Other information:

Prepared by: SDI Limited

3-15 Brunsdon Street, Bayswater Victoria, 3153, Australia
Phone Number: +61 3 8727 7111

Date of preparation/revision: 23rd September 2015
Department issuing SDS: Research and Development
Contact: Technical Director

end of SDS
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Vers&o nimero: 5.1.1.1
Ficha de Seguranga (conformidade com os Regulamentos (CE) n © 2015/830)

Data de emiss&o: 18/03/2016
Imprimir data: 13/04/2016
Data Inicial: N&o Disponivel
L.REACH.PRT.PT

SECGAO 1 IDENTIFICAGAO DA SUBSTANCIA/MISTURA E DA SOCIEDADE/EMPRESA

1.1.Identificador do produ
Nome do produto
Sinénimos
Outros meios de
identificacéo

1.2. Utilizagdes identificad

Utilizag6es identificadas
relevantes da substancia

to
Soothe

N&o Disponivel

N&o Disponivel

Néo Aplicavel

Conselhos de utilizagéo

1.3. Identificacdo do forne

Nome da empresa
Morada

Telefone
Fax
Website

Correio electrénico

SDI Limited

3-15 Brunsdon Street VIC Bayswater 3153
Australia

+61 38727 7111 (Business Hours)
+61 38727 7222
www.sdi.com.au

info@sdi.com.au

Utilizado de acordo com as instrucées do fabricante.

cedor da ficha de dados de seguranca

as relevantes da substancia ou mistura e utilizacdes desaconselhadas

SDI Brazil Industria E Comercio Ltda

Rua Dr. Virgilio de Carvalho Pinto, 612 Sdo
Paulo CEP 05415-020 Brazil

+55 11 3092 7100
+55 11 3092 7101
www.sdi.com.au

brasil@sdi.com.au

SDI Germany GmbH
Hansestrasse 85 Cologne D-51149 Germany

+49 0 2203 92550
+49 0 2203 9255 200
www.sdi.com.au

germany@sdi.com.au

Nome da empresa SDI (North America) Inc.

Morada 1279 Hamilton Parkway IL Itasca 60143 United States

Telefone +1 630 361 9200 (Business hours)
Fax N&o Disponivel

Website N&o Disponivel

Correio electrénico USA.Canada@sdi.com.au

1.4. Namero de telefone de emergéncia

Associacao / Organizacéo SDI Limited N&o Disponivel Né&o Disponivel

Numero de telefone de

- +6138727 7111
emergéncia

N&o Disponivel N&o Disponivel

Outros nimeros de

JO ray.cahill@sdi.com.au
telefone de urgéncia 4 @

Néo Disponivel Néo Disponivel

Associagao / Organizagéo N&o Disponivel

NUmero de telefone de

At +61 38727 7111
emergéncia

Outros nimeros de

Nt Né&o Disponivel
telefone de urgéncia P

SECGAO 2 IDENTIFICAGAO DOS PERIGOS

2.1.Classificacdo da substancia ou mistura

N&o é considerado uma mistura perigosa de acordo com a Directiva 1999/45/CE, Reg. (CE) n © 1272/2008 (se for o caso) e suas
alteracdes. N&o classificadas como mercadorias perigosas para fins de transporte.

No caso de misturas, a classificacéo foi elaborada pelo seguinte DPD (Directiva 1999/45/CE) e Regulamento CLP Regulamento (CE) n. © 1272/2008

Classificagdo DSD
regulamentos

Classificagdo DPD Né&o Aplicavel

Continued...



Versdo nimero: 5.1.1.1 Page 2 0of9 Data de emisséao: 18/03/2016
Imprimir data: 13/04/2016

Soothe

Classificag&@o conforme
regulamento (EC) No Na&o Aplicavel
1272/2008 [CLP]

2.2. Elementos do rétulo

Elementos do rétulo CLP Né&o Aplicavel

PALAVRA SIMBOLO | NAO APLICAVEL
Testemunhos de perigo
N&o Aplicavel
Testemunhos adicionais
Na&o Aplicavel
Declaragdes de Precaucdo: Prevencédo
N&o Aplicavel
Declaragdes de Precaugado: Resposta
N&o Aplicavel
Declaragdes de Precaugdo: Armazenamento
N&o Aplicavel
Declaragdes de Precaucdo: Eliminacéo
Néo Aplicavel
2.3. Outros perigos

Pode provocar desconforto nos olhos*.

Alcance - Art.57-59: A mistura ndo contém substancias que suscitam elevada preocupagéo (SVHC) a data de impress&o SDS.

SECCAO 3 COMPOSICAO/INFORMAGCAO SOBRE OS COMPONENTES

3.1.Substancias

Ver "Composicéo em ingredientes” na Segéo 3.2

3.2.Misturas

1.n° CAS

2.n°EC %[peso] Nome Classificagéo conforme directiva Classificagédo conforme regulamento (EC) No
3.indice N.° p 67/548/EEC [DSD] 1272/2008 [CLP]

4.REACH N.°

1.Né&o Disponivel

2.N&o Disponivel 100 Ingredientes n&o determinados a ser
3.N&o Disponivel perigoso

4.N&o Disponivel

Né&o Aplicavel Né&o Aplicavel

Legenda: 1. Classificados por sociedade; 2. Classificacéo estabelecida pela CE Directiva 67/548/CEE - Anexo | ; 3. Classificacéo estabelecida a partir de Directiva
CE 1272/2008 - Anexo VI 4. Classificagéo retirados de C & L

SECCAO 4 PRIMEIROS SOCORROS

4.1. Descrigao das medidas de primeiros socorros

Se ocorrer contacto com a pele ou cabelo:
» Lave a pele e o cabelo com agua correntes (e sabéo se disponivel).
» Procure assisténcia médica no caso de irritagéo.
Se este produto entrar em contacto com os olhos:
» Lavar imediatamente com &gua corrente.
Assegurar a irrigagéo completa do olho afastando as palpebras e mantendo-as afastadas do olho e movendo-as levantando ocasionalmente as palpebras
inferior e superior.
Se as dores persistirem ou voltarem procurar assisténcia médica.
A remogéo de lentes de contacto apds danos oculares deve ser realizada apenas por pessoal especializado.
Se inalar fumos ou produtos de combustéo saia da area contaminada.
Geralmente ndo sdo necessarias outras medidas.
Busque ajuda médica.

-

Geral

r r v ¥

Se este produto entrar em contacto com os olhos:
» Lavar imediatamente com &gua corrente.
» Assegurar a irrigagéo completa do olho afastando as pélpebras e mantendo-as afastadas do olho e movendo-as levantando ocasionalmente as palpebras
inferior e superior.
» Se as dores persistirem ou voltarem procurar assisténcia médica.
» Aremocao de lentes de contacto apds danos oculares deve ser realizada apenas por pessoal especializado.

Contacto com os olhos

Se ocorrer contacto com a pele ou cabelo:
Contacto com a pele + Lave a pele e o cabelo com agua correntes (e sab&o se disponivel).
» Procure assisténcia médica no caso de irritag&o.

» Se inalar fumos ou produtos de combustao saia da area contaminada.

Inalagéo A o s )
¢ + Geralmente n&o s&o necessérias outras medidas.

Ingestéo Busque ajuda médica.

4.2 Sintomas e efeitos mais importantes, tanto agudos como retardados

Continued...
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Consulte a Secgao 11

4.3. Indicac8es sobre cuidados médicos urgentes e tratamentos especiais necessarios

Tratar sintomaticamente.

SECCAO 5 MEDIDAS DE COMBATE A INCENDIOS

Data de emisséao: 18/03/2016
Imprimir data: 13/04/2016

5.1. Meios de extingao

» Spray de &gua ou nevoeiro.

+ Espuma.

+ P6 quimico seco.

+ Bromoclorodifluorometano - BCF (nos casos permitidos pelo regulamento).
+ Dibxido de carbono.

5.2. Perigos especiais decorrentes da substancia ou mistura

Incompatibilidade com o

Nenhum conhecido.
fogo

5.3. Recomendac®es para o pessoal de combate a incéndios

-

Alerte os Bombeiros e indique-lhes a localizagéo e tipo de acidente.

Use equipamento de respiracéo além de luvas protectoras apenas contra fogo.

Evite, por todos os meios possiveis, que o derrame entre em condutas ou cursos de agua.
Use procedimentos de extingéo de fogos adequados para a area envolvente.

NAO se aproxime de contentores que suspeite estarem quentes.

Arrefeca contentores expostos ao fogo com spray de agua a partir de um local seguro.

Se for suficientemente seguro, remova os contentores do caminho de progresséo do fogo.
O equipamento devera ser minuciosamente descontaminado apds utilizacéo.

- v ow

Combate ao Incéndio

- o o w

-

Combustivel.
Pequeno perigo de incéndio quando exposto ao calor ou a chama.

r v ¥

Durante a combustéo pode emitir gases téxicos de monéxido de carbono (CO).
Pode emitir fumo acre.

Os vapores que contenham materiais comustiveis podem ser explosivos.
Decompde com o aquecimento e produz:

Perigo de
Incéndio/Exploséo

-

Diéxido de Carbono(CO2)

SECGAO 6 MEDIDAS A TOMAR EM CASO DE FUGAS ACIDENTAIS

O aquecimento pode causar a expanséo ou a decomposigéo levando a ruptura violenta dos contentores.

6.1. Precaucdes individuais, equipamento de protec¢édo e procedimentos de emergéncia

Veja a se¢do 8

6.2. Precaugdes a nivel ambiental

Ver sec¢éo 12

6.3. Métodos e materiais de confinamento e limpeza

Limpar todos os derrames imediatamente.

Evitar o contacto com a pele o os olhos.

Usar luvas impermeaveis e 6culos protectores.

Cobrir com cal ou argamassa /Raspar.

Colocar o material derramado num contentor limpo, seco e selado.
Lavar a &rea com grande quantidade de agua.

Derrames Pequenos

- r v T T ow

Risco moderado.

Evacuar o recinto e deslocar-se no sentido da deslocagéo do ar.

Avisar os bombeiros e informa-los acerca da localizagéo e natureza do perigo.

Usar méascara de oxigénio e luvas protectoras.

Impedir, por todos 0s meios possiveis, que o liquido derramado entre em drenos ou cursos de agua.
Parar a fuga se for seguro.

Evitar o alastramento dos derrames utilizando areia, terra ou vermiculite.

Recolher o produto recuperavel em contentores identificados para reciclagem.
Absorver o produto remanescente com areia, terra ou vermiculite.
Neutralisar/descontaminar os residuos.

Recolher os residuos solidos e sela-los em contentores identificados para eliminagéo.
Lavar a area e evitar o escoamento para os drenos.

- o w w o w

Derrames Grandes

- o w ow ow ow ow

Em caso de contaminagéo de drenos ou cursos de agua, alertar os servigos de emergéncia.

6.4. Remissao para outras secc¢des

Aconselhamento sobre o equipamento de proteccéo pessoal encontra-se na Secgéo 8 do SDS.

SECCAO 7 MANUSEAMENTO E ARMAZENAGEM

Apbs as operagdes de limpeza, descontaminar e lavar todas as roupas e equipamnto de protecgdo antes do seu armazenamento e re-utilizacéo.

7.1. Precauc¢des para um manuseamento seguro

Limite todo o contacto pessoal desnecessario.
Use roupa de protecgdo quando existir risco de exposicao.
Use numa area bem ventilada.

L3
L3
Manuseamento Seguro .
» Evite o contacto com materiais incompativeis.

Continued...
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Quando manusear, NAO coma, beba ou fume.

Mantenha os contentores bem selados quando néo estiverem a ser usados.
Evite danos fisicos nos contentores.

Lave sempre as maos com sab&o e agua depois de manusear.

As roupas de trabalho devem ser lavadas a parte.

Utilize boas praticas de trabalho.

Siga as recomendagdes de armazenamento e manuseamento do fabricante.

- v Ty

Ver sec¢édo 5

Armazenar entre 10 e 25 °C.
Armazene em local seco e bem ventilado, ao abrigo de calor e luz solar.
NAO armazenar sob luz solar direta.

7.2. CondicBes de armazenagem segura, incluindo eventuais incompatibilidades

Recipiente apropriado

Incompatibilidade de
armazenamento

+ NAO re-embalar. Usar apenas os contentores fornecidos pelo fabricante.

Evitar bases fortes.

7.3. Utilizagdes finais especificas

Ver secgdo 1.2

SECGAO 8 CONTROLO DA EXPOSICAO/PROTECGAO INDIVIDUAL

Data de emisséao: 18/03/2016
Imprimir data: 13/04/2016

A atmosfera deverd ser regularmente comparada com padrdes de exposigéo pré-estabelecidos para garantir a seguranga das condi¢des de trabalho.

8.1. Parametros de controlo

DERIVADO NIVEL DE EFEITO (DNEL)

N&o Disponivel

PREVISIVELMENTE SEM NIVEL DE EFEITO (PNEC)

Néo Disponivel

LIMITES DE EXPOSICAO OCUPACIONAL (OEL)

DADOS DOS INGREDIENTES
Fonte

N&o Disponivel

LIMITES DE EMERGENCIA
Ingrediente

Soothe

Ingrediente

Ingredientes n&o determinados
a ser perigoso

DADOS DOS MATERIAIS

8.2. Controlo da exposicéo

8.2.1. Controlos de
engenharia adequados

Ingrediente Nome do material Média ponderada no tempo

Né&o Disponivel Néo Disponivel Né&o Disponivel

Nome do material TEEL-1

Né&o Disponivel Néo Disponivel
IDLH originais

Na&o Disponivel

STEL pico Notas

Né&o Disponivel N&o Disponivel Néo Disponivel

TEEL-2 TEEL-3

N&o Disponivel Néo Disponivel
IDLH revista

Na&o Disponivel

A exaustdo geral é adequada nas condi¢cdes normais de operag&o. Se existir risco de sobre-exposicéo use uma mascara de oxigénio aprovada pela Standards
Association of Australia. Para obter a protecgéo adequada é essencial que esta fique devidamente ajustada. Proporcione ventilacdo adequada em armazéns
ou &reas de armazenamento fechadas. Os contaminantes atmosféricos produzidos no local de trabalho possuem diferentes velocidades de "fuga” que, por sua
vez, determinam a "velocidade de captura” do ar fresco circulante necessario para remover o contaminante.

Tipo de Contaminante:

Solvente, vapores, desengorduramento, etc., evaporagéo do tanque (em ar parado)

Velocidade do Ar:

0.25-0.5m/s
(50-100 f/min)

aerossodis, fumos de operagdes de derrame, enchimento intermitente de contentores, baixa velocidade de transferéncia de

carregadores, solda, deriva de spray, fumos &cidos de galvanizacéo, decapagem (libertado a baixa velocidade para uma zona de

geracéo activa)

de spray directo, pintura & pressao em areas reduzidas, enchimento de tambores,
esmagamento, descarga de gas (geragéo activa para uma zona de circulagdo rapida de ar)

moagem, rebentamento abrasivo, polimento em cilindro giratério, poeiras geradas por rodas a alta velocidade (libertadas a velocidade

inicial elevada para uma zona de elevada circulagéo de ar).
Dentro de cada gama de valores apropriados depende de:

Limite inferior da gama

1: Correntes de ar minimas ou favoraveis a captura

2: Apenas contaminantes de baixa toxicidade ou simplesmente incémodos
3: Intermitente, baixa produg&o.

4: Grande cobertura ou grande massa de ar em movimento

0.5-1m/s
(100-200 f/min.)

1-25m/s
(200-500 f/min)

enchimento de carregadores, poeiras resultantes de

25-10m/s
(500-2000 f/min)

Limite superior da gama

1: Correntes de ar perturbadoras

2: Contaminantes de elevada toxicidade
3: Elevada producéo, forte uso

4: Cobertura pequena - apenas controlo local

Teoria simples mostra que a velocidade do ar diminui rapidamente com a distancia quando afastado da abertura de um simples tubo de extraccao. Velocidade
geralmente diminui com o quadrado da distancia ao ponto de extracgéo (em casos simples). Portanto a velocidade do ar no ponto de extraccéo devera ser
ajustada, adequadamente, consoante a distancia da fonte de contaminag&o. A velocidade do ar na ventoinha de extraccéo, por exemplo, devera ser um minimo
de 1-2 m/s (200-400 f/min.) para extraccdo de solventes produzidos num tanque a 2 metros de distancia do ponto de extracgéo. Outros aspectos mecanicos

Continued...
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que geram défices de performance dentro do aparelho de extracgéo tornam essencial a multiplicagéo das velocidades teéricas do ar por factores de 10 ou
mais quando os sistemas de extrac¢ao séo instalados ou usados.

8.2.2. Protec¢é&o Individual

+ Oculos de protecgéo com escudos laterais
Protecc¢éo da vista e rosto + Oculos para protecgéo contra produtos quimicos.
+ Lentes de contacto constituem um perigo especial; as lentes macias podem absorver agentes irritantes e todas as lentes os concentram.

Proteccéo da pele Ver Proteccéo das Maos abaixo

¢ Luvas de Borracha
Protecéo das méos / pés Usar luvas quimicas protectoras, ex. de PVC.
Usar calgado protector ou botas de borracha.

Protecgéo Corporal Ver Outra Proteccéo abaixo

N&o é necessario equipamento especial para a manipulagéo de pequenas quantidades.
NOUTROS CASOS:

Outras protecgdes » Bata.

¢+ Creme de restrig&o.

» Unidade para lavagem dos olhos.

Riscos térmicos Néo Disponivel

8.2.3. Controlos de exposi¢cdo ambiental

Ver seccao 12

SECCAO 9 PROPRIEDADES FISICAS E QUIMICAS

9.1. Informagdes sobre propriedades fisicas e quimicas de base

Aspecto Né&o Disponivel

Densidade relativa (Water =

1) 10

Estado Fisico gel

Cociente de particdo

Odor Né&o Disponivel .
n-octanol / &gua

N&o Disponivel

Temperatura de

Limiar de odor N&o Disponivel auto-ignico (°C)

Né&o Disponivel

temperatura de

pH (como foi fornecido) 7.0 P
decomposigéo

N&o Disponivel

Ponto de U B ; . U "
fusao/congelamento (° C) Né&o Disponivel Viscosidade Né&o Disponivel
ponto inicial de ebulicéo e U . ~ -
intervalo de ebulicao (° C) N&o Disponivel Peso Molecular (g/mol) N&o Aplicavel

Ponto de inflamagé&o (°C) N&o Disponivel gosto N&o Disponivel
Velocidade de Evaporagéo Né&o Disponivel Propriedades de explosdo Né&o Disponivel
Inflamabilidade N&o Disponivel Propriedades de oxidacdo N&o Disponivel

Limite Explosivo Superior Néo Disponivel tenséo superficial (dyn/cm Nio Disponivel

(%) or mN/m)
Limite Explosivo mais U . sl (0 U .
Baixo (%) N&o Disponivel Componente volatil (%vol) N&o Disponivel
Presséo de Vapor N&o Disponivel grupo de gas N&o Disponivel
Hidrossolubilidade (g/L) miscivel pH como uma solugéo (1%) Néo Disponivel
DERSIEEEDED e (N7 = Néo Disponivel VOC g/L Néo Disponivel

1)

9.2. Outras informac6es

Néo Disponivel

SECGAO 10 ESTABILIDADE E REACTIVIDADE

10.1.Reactividade Ver secgdo 7.2
10.2.Estabilidade quimica O produto é considerado estavel e ndo devera ocorrer polimerizagéo perigosa.

10.3. Possibilidade de

N A Ver secgéo 7.2
reaccOes perigosas

10.4. Condicbes a evitar Ver secgéo 7.2

10.5. Materiais

- — Ver secgéo 7.2
incompativeis

10.6. Produtos de

L B Ver secgdo 5.3
decomposic&o perigosos

Continued...
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SECCAO 11 INFORMACAO TOXICOLOGICA

11.1. Informagdes sobre os efeitos toxicolégicos

Inalado

Ingestéo

Contacto com a pele

Olho

Crénico

Soothe

Legenda:

toxicidade aguda

Irritag&o / corroséo
Lesdes oculares graves /
irritacéo

Sensibilizag&o respiratéria
ou dapele

Mutagenicidade

Pensa-se que o material ndo devera ter efeitos adversos sobre a salide ou provocar irritagéo do tracto respiratério (segundo Directivas da Comunidade
Europeia baseadas em modelos animais). No entanto, & necessaria uma boa prética de higiene para que a exposi¢céo seja reduzida ao minimo e que sejam
tomadas medidas de controlo adequadas no local de trabalho.

(N&o existe uma dose oral LD50, em qualquer espécie animal) O material NAO foi classificado por Directivas da Comunidade Europeia ou outros sistemas
de classificagdo como "prejudicial por ingest&o”. Tal deve-se a falta de evidéncias humanas ou animais que o corroborem. O material podera ser prejudicial
para a satde do individuo se for ingerido, especialmente no caso da existéncia de lesdes prévias em alguns érgéos (ex. Figado, rins). As actuais definicdes
de substancia téxica ou prejudicial baseiam-se geralmente em doses capazes de gerar mortalidade em vez de doses geradoras de morbidade (doenga,
mal-estar). O desconforto do tracto gastrointestinal pode provocar nauseas e vomitos. No entanto, num local de trabalho a ingestéo de quantidades
insignificantes n&o devera ser motivo de preocupacao.

Apesar de se pensar que o contacto com a pele ndo devera ter efeitos prejudiciais para a satde ou provocar irritagéo da pele (segundo Directivas da
Comunidade Europeia baseadas em modelos animais). Ainda assim, boas préticas de higiene requerem uma exposi¢&o minima e a utilizagéo de luvas
adequadas no local de trabalho.

Existem algumas evidéncias que sugerem que este material pode causar irritagéo ocular e lesdes em algumas pessoas.

A exposicéo a este produto durante longos periodos n&o parece produzir efeitos crénicos adversos sobre a saude (segundo classificagio de Directivas da UE
usando modelos animais); no entanto, e como medida preventiva, a exposi¢ao seja por que via for devera ser minimizada.

TOXICIDADE IRRITACAO

Néo Disponivel Né&o Disponivel

1 Valor obtido a partir de substéancias Europa ECHA Registrados - Toxicidade aguda 2 * Valor obtido a partir SDS do fabricante Dados extraidos do RTECS
excepto em casos especificos (RTECS - Registo de efeitos tdxicos de substancias quimicas)

Carcinogenicidade

reprodutivo
STOT - exposigdo Unica
STOT - exposicéo repetida

risco de aspiracdo

Legenda: ¥ — Os dados disponiveis, mas néo preenche os critérios de classificagéo
+" — Os dados necessarios para fazer a classificacéo disponivel
— Dados néo disponiveis para fazer a classificacdo
SECCAO 12 INFORMACAO ECOLOGICA
12.1. Toxicidade
Ingrediente PONTO FINAL duracéo do teste (horas) espécies valor fonte
N&o Disponivel Na&o Aplicavel N&o Aplicavel N&o Aplicavel Na&o Aplicavel N&o Aplicavel

Legenda:

Extracted from 1. IUCLID Toxicity Data 2. Europe ECHA Registered Substances - Ecotoxicological Information - Aquatic Toxicity 3. EPIWIN Suite V3.12 -
Aquatic Toxicity Data (Estimated) 4. US EPA, Ecotox database - Aquatic Toxicity Data 5. ECETOC Aquatic Hazard Assessment Data 6. NITE (Japan) -
Bioconcentration Data 7. METI (Japan) - Bioconcentration Data 8. Vendor Data

NAO langar em esgotos nem em cursos de agua.

12.2. Persisténcia e degradabilidade

Ingrediente

Persisténcia: Agua/ Solo Persisténcia: Air

N&o ha dados disponiveis para todos os ingredientes N&o h& dados disponiveis para todos os ingredientes

12.3. Potencial de bioacumulagéo

Ingrediente

12.4. Mobilidade no solo

Ingrediente

Bioacumulacéo

N&o ha dados disponiveis para todos os ingredientes

mobilidade

N&o ha dados disponiveis para todos os ingredientes

12.5.Resultados da avaliagdo PBT e mPmB

Dados relevantes disponiveis

Critérios de PBT e mPmB
cumprida?

P B T

Né&o Disponivel N&o Disponivel N&o Disponivel

Né&o Disponivel N&o Disponivel N&o Disponivel

12.6. Outros efeitos adversos

Continued...
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Dados néo disponiveis

SECCAO 13 CONSIDERACOES RELATIVAS A ELIMINACAO

13.1. Métodos de tratamento de residuos

descarte de Produto / Consulte o Orgao Governamental responsavel pelo manejo de residuos para realizar o descarte.
Embalagem Enterrar residuos em aterro autorizado.

Opcdes de tratamento de

. N&o Disponivel
lixo

Opgdes de tratamento de

N&o Disponivel
esgotos

SECGAO 14 INFORMAGOES RELATIVAS AO TRANSPORTE

Etiquetas necessarias

Poluente das dguas I néo

Transporte por terra (ADR): NAO REGULAMENTADO PARA TRANSPORTE DE ARTIGOS PERIGOSOS
14.1.NGmero ONU Né&o Aplicavel
14.2.Grupo de embalagem Néo Aplicavel

14.3.Designagcéo oficial de

N&o Aplicavel
transporte da ONU plcav
14.4.Perigos p.ara o Néo Aplicével
ambiente
14.5. Classes de perigo para classe Nao Aplicavel
efeitos de transporte Sub-risco N Aplicavel

Identificag&o do perigo (Kemler) Né&o Aplicavel

Cddigo de Classificagédo N&o Aplicavel

14.6. Precaucdes espemals Rétulo Néo Aplicével
para o utilizador

Determinagoes Especiais N&o Aplicavel

quantidade limitada N&o Aplicavel

Transporte aéreo (ICAO-IATA / DGR): NAO REGULAMENTADO PARA TRANSPORTE DE ARTIGOS PERIGOSOS
14.1. Nimero ONU Né&o Aplicavel
14.2. Grupo de embalagem N&o Aplicavel

14.3. Designagéo oficial de

N&o Aplicavel
transporte da ONU |0 Aplicave
14.4. Perigos pt':lrao Nio Aplicavel
ambiente
Classe ICAQ/IATA N&o Aplicavel

14.5. Classes de perigo para

- Subrisco ICAO/IATA Néo Aplicavel
efeitos de transporte

Caédigo ERG N&o Aplicavel
Determinagdes Especiais Néo Aplicavel
Instru¢des de Embalagem Apenas Carga N&o Aplicavel
Quantidade Méaxima Qtd./Embalagem N&o Aplicavel
14.6. Precaugdes especiais . ! = ;.
“ p a Instruces de Embalagem Passageiro e Carga N&o Aplicavel
para o utilizador

Passageiros e Cargas Qtde méxima / Pack Néo Aplicavel
Passageiro e carga aérea Ltd Qte PKg Inst N&o Aplicavel

Passenger and Cargo Limited Maximum Qty / Pack Néo Aplicavel

Transporte maritimo (IMDG-Code / GGVSee): NAO REGULAMENTADO PARA TRANSPORTE DE ARTIGOS PERIGOSOS
14.1. NGmero ONU N&o Aplicavel
14.2. Grupo de embalagem Né&o Aplicavel

14.3. Designag&o oficial de

transporte da ONU Néo Aplicavel
14.4. Perigos pgra [} Néo Aplicével
ambiente
14.5. Classes de perigo para Classe IMDG N&o Aplicavel
efeitos de transporte Subrisco IMDG © NZo Aplicavel

Continued...
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Numero EMS N&o Aplicavel
14.6. Precaugoes especiais

f Determinagdes Especiais N&o Aplicavel
para o utilizador < p P

Quantidade Limitada N&o Aplicavel

Transporte fluvial (ADN): NAO REGULAMENTADO PARA TRANSPORTE DE ARTIGOS PERIGOSOS
14.1. NGmero ONU N&o Aplicavel
14.2. Grupo de embalagem Néo Aplicavel

14.3. Designag&o oficial de

transporte da ONU Nélo Aplicavel
14.4. Perigos pgra o Néo Aplicével
ambiente
145.Cl i . ~ o
2 asses T2 G [P N&o Aplicavel N&o Aplicavel
efeitos de transporte
Cédigo de Classificacédo N&o Aplicavel
Determinagdes Especiais N&o Aplicavel
14.6. Precaugdes especiais ) o = .
UG pecial Quantidade Limitada N&o Aplicavel

para o utilizador
equipamentos necessarios N&o Aplicavel

NUmero de cones de fogo N&o Aplicavel

Transporte a granel em conformidade com o anexo Il da Convencédo Marpol e o Cédigo IBC
Néo Aplicavel

SECCAO 15 INFORMAGCAO SOBRE REGULAMENTACAO

15.1. Regulamentagdao/legislagado especifica para a substancia ou mistura em matéria de salde, seguranca e ambiente

Esta ficha de seguranca esta em conformidade com a legislagéo da UE e as suas adaptacdes seguintes -, tanto quanto possivel -: 67/548/CEE, 1999/45/CE, 98/24/CE, 92/85/CE, 94/33 / CE,
91/689/CEE, 1999/13/CE, o Regulamento (UE) no 2015/830, o Regulamento (CE) n. © 1272/2008

15.2. Avaliagdo da seguranca quimica

Para mais informagdes, por favor olhe a avaliacéo de seguranca quimica e cenérios de exposicéo preparados por sua Supply Chain, se disponivel.

RESUMO ECHA

National Inventory Status

Australia - AICS Y

Canada - DSL Y

Canada - NDSL Y

China - IECSC Y

Europe - EINEC / ELINCS / v

NLP

Japan - ENCS Y

Korea - KECI Y

New Zealand - NZIoC Y

Philippines - PICCS Y

USA - TSCA Y

Legenda: Y iAII ingrediems are on the invent.ory . . o . ! .
N = Not determined or one or more ingredients are not on the inventory and are not exempt from listing(see specific ingredients in brackets)

SECCAO 16 OUTRAS INFORMACOES

Codigos de texto completo de risco e de perigo
outras informagdes

Elementos rétulo DSD / DPD
Né&o Aplicavel
Declaragdes de risco relevantes séo encontrados na segéo 2.1
Indicacdes de perigo N&o Aplicavel

CONSELHOS DE SEGURANCA

A classificacéo da preparagéo e dos seus componentes individuais baseou-se em fontes oficiais de autoridades bem como numa revis&o independente do SDI Limited através do uso de
referéncias bibliogréficas.

A SDS é uma ferramenta de Comunicagéo de Perigos e deve de ser utilizada para ajudar na Determinacéo do Perigo. Muitos factores determinam se os Perigos descritos representam riscos no

local de trabalho ou noutros locais. Os Riscos poderédo ser determinados através da referéncia a Cenérios de Exposicéo. Deve ter-se em consideracéo a escala de uso, a frequéncia de uso e os
controlos de engenharia disponiveis no momento.

Continued...
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Defini¢cbes e abreviagGes
PC- TWA: admi ssivel concentracédo-tenpo médi o ponderado
PC-STEL: Limte de Exposig¢do Permitido Concentracdo de curto prazo
| ARC: Agéncia Internacional de Investigagdo do Cancro
ACGA H: Conferéncia Anericana de Higienistas |Industriais Governanmentais
STEL: Limte de Exposicdo de Curto Prazo
TEEL: Limte de exposicédo de energéncia tenporaria.
I DLH: | medi at anente perigoso para a vida ou a saude Concentracdes
OSF: Fator de Seguranga Odor
NOAEL: Sem efeito adverso observado Nivel
LOAEL: O nmmis baixo efeito adverso observado Nivel
TLV: Valor Limte
LOD: Limte de detecgéo
OTV: Valor Limar ol factivo
BCF: O factor de bioconcentracéo
BEI: indice de Exposi¢&do Biol 6gica

As informacdes contidas na Ficha de Seguranca baseia-se em dados considerados precisos, no entanto, nenhuma garantia é expressa ou implicita sobre a exatiddo dos dados ou resultados a
serem obtidos com a utilizagcdo dos mesmos.

Other information:

Prepared by: SDI Limited

3-15 Brunsdon Street, Bayswater Victoria, 3153, Australia
Phone Number: +61 3 8727 7111

Department issuing SDS: Research and Development
Contact: Technical Director

end of SDS



